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ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
E,-ro»rs ... 30 Irt I Ery ne^edesre. . ő Irt- 
L,-r fél Ó7T- ... 10 írt. I Fgy hóra .. i Irt 80 kr- 
hlllfiililrei 3 hóra Németországba t frt 30 kr. 
Francra-. Olaiz-. Orosz-.Török-, G iros-, Spanyol, 
orsr.vrokbs, Svojcz-. Románia is Szerbi iba 
valamint amaz orazágokíu. melyek a posta- 
«zrző leshet tartoznak, negyedévre 9 frt in kr" 
Eyg szám ara helyben (i hr., uidéhen 7hr.

BUDAPEST, SZOMBAT. MÁRCZIUS 2.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL;

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉHBE SZ, 

VALÓ KÖtLBMKNYKKKT FELVESZ A 1IIADÓHIVAT* 
PAULSIIAN ftüjynőkitgünkntl:

John, F. Jone« 4 Cie, 31 bi«, Kaub. Montmir 
íranl^arítan a/it. : Dnube G. L. es Tarn, 
OZabtn : Moese Rudolf, Seileretätto Nr. 3. ' 

Haaeenotein és Vogler, I. Wall!i»cbgazto 10. 
Oppelik A., Stuhonbeelei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollieilo Nr. 14.
Hörndl Alajos Wollzeilo Nr. 35.
Daube G C. es Tarea. !., Wolzeille Nr. lg, 
pakea Miksa, !., Riamotgaseo Nr. 12. 
Dar.neborg J., Riomprgafleo 12. 
btern Mórit*, !., Wollmio Nr. 29.

éa valamonnyt hirdotósliroda.

Prónay beszéde.
Prónay Dezső báró mai felszólalásával 

nagy szolgálatot tett nemcsak az ellenzék 
ügyének, hanem a hazai közvéleménynek is, 
a mennyiben az egyes dolgokra nézve nem 
lett volna kellőleg informálva. Mind egyéni­
sége, mind a pártokhoz való viszonya olyan, 
hogy különös súlyt helyezzünk szavára. 
Egyik párthoz sem tartozik szorosan s igy 
elfogulatlanabb, hidegebb szemekkel nézi a 
dolgokat. Mindenki, a ki ismeri, tudja róla, 
hogy sern gyűlölet, sem lelkesedés nem 
mondat vele többet, mint a mennyit erős 
meggyőződése diktál, hogy hosszú gondol­
kodás eredménye nála minden nyilvánított 
vélemény s hogy képtelen nemcsak tulmenni 
az igazságon, melyet felismert, de még csak 
tendencziózusan ki színezni is azt, a mi 
meggyőződése.

Es épen ezért keresetlen egyszerű sza­
vakkal elmondott nézetei a meggyőzés ere­
jével halottak mindenkire, a ki azokat hal­
lotta, igy fognak hatni azokra is, a kik or­
szágszerte olvasandják. Oly érthető alakba 
talán az eddigi szónokok egyike sem ön­
tötte ezt a kérdést, mint épen Prónay báró. 
Világos és tisztán látható beszédében mindaz, 
a mi e kérdés lényegével összefügg úgy, a 
hogy azt a legegyszerűbb ember is meg­
értheti.

Beszédéből csak azt a részt emeljük ki, 
a melyben korunkat összehasonlította a 
szatmári béke után következett korszakkal.

E tekintetben nemzetünket egy sajátsá­
gos ellentállási erő jellemezi. Valahányszor 
erőszakot próbáltak a nemzet ellen alkal- . 
mazni, mindannyiszor óriási erőt fejtett ki * j-!f 
az ellenállásban, de valahányszor meg tud- * 
ták nyugtatni jogai és szabadságai felől, el- ' 
ernyedett, valóságos álomba merült s észre 
sem vette, hogy megnyirbálták alkotmányát.
A 1 gerőszakosabb intézkedések is felmond­
ták a szolgálatot, midőn nyíltan kimondot­
ták a czélt, hogy elnyomják a protestáns 
vallást, s korlátozzák az országgyűlések jo­
gát Sem a külföldi katonaság, melyet ál­
landóig az országban tartottak, sem a vér­
törvényszékek, elrettentő kegyetlenségek, zsa­
rolások, nem eredményeztek egyebet annál, 
hogy minél erősebb volt a nyomás, annál 
erősebb volt az ellenlábas. De a mint a 
szelídséghez folyamodtak, a mint mindunta­
lan a nemzet nagylelkűségét emlegették, hí­
zelegtek büszkeségének, dicsérték kvalitását 
s áldozatkészségét, akkor kész volt áldoza­
tul dobni legféltettebb kincseit is, a mit fel­
áldozni bűn : nyelvét, nemzetiségét.

^ a ki vizsgáló szemmel olvasta a tör­
ténetet, látván, hogy a Ili. Károly és Mária

KHINÁRÚL.
— Műveli;ég. nuk, csaiádvlet, vallás. —

Irge Ignác z páter, az esztergommegyei születésű 
magyar lazarista-szerzetes, ki a nagy Csung-Kué 
birodalomban, magyarul Khinában, évek sora óta 
rerjeszti buzgón a keresztény katholikus hitet, a 
r-srzii ut faradalmaival nem törődve, eljött szülő­
hazájába, hogy An telisként anya földéből ni erőt mé­
rvvé folytathassa tovább nem könnyű küzdelmeit.

Több Ízben megemlékeztünk már a vállalkozó 
szellemű magyer ember személyéről, a mióta fővá­
rosunkban tartózkodik. Tudjuk róla, hogy a Che- 
Ki-an.g tartománybeli misszió tagja, s ő az egyediéi 
magyar ember, ki a távoli országban keresztény 
beterjesztésre adta magát. Hatalmas alakja, melyet 
az eredeti khinai öltözködési mód még szemhetu- 
Dőobe tett, bizonyai a sokaknak feltűnt az utczákon, 
a hova emberséges működésének élő példájával a 
magav ii hozott 1 í éves khinai fiúcskával, Peloló- 
va.. szokott mindennapos sétájára indulni, vagy a 
ferenezvarosi templom boltozatai alatt, hol múlt 
vasárnap mondott a híveknek nagyon érdekes egy­
házi szónoklatot.

A pá'er kegyadományokat gyűjt nálunk egy Khi- 
n u /m I- t. -itendo árvaházra, illetve az árvásitott 
khimu gyermekek nevelési c-zéljaira. Valahol csak 
pedikul, vagy eloadáít tart, megindítja a gyűjtést is 
hit buzgó c-zéljaira.

deiután a nóképző-egylethen mondott el sok 
er: K-:.- dolgot második hazájáról, Khináról. A ncp- 
i z: iró becsesnél becsesebb anyagot találhatott a 

lazuisia barát előadásában, mely nem min­
dennapi élvezetet szerzett a laikus hallgatóságnak 

■s,v- a közvetlenség <■., kitűnő megfigyelő képes- 
m-ly páter Ergo legkiválóbb tulajdonságai köze 

tartozik, nem is tévesztheti el hatását olv tárgynál, 
tmru a milyennel ó előadásában foglalkozhatott'.

A nöképző egylet dísztermét zsúfolásig előkelő 
hallgatóság töltötte meg. Az első széksorokban az 
irisztokráeziának sok tagja volt látható. A kik a 
d . z teremben nem fértek el. a szomszédos terem­
ben és az előszobában foglallak állá=t és lankadat­
lan figyelemmel hallgatták azokat az érdekesnél 
érdekesebb dolgokat, melyek jó törzsökös magyai- 
fcae?al folytak a vilagiátott ember ajkairól.

volt még egv dolog, mely a hallgatóságot kü­
lönösen lebilincselte. Az a fesztelen naiv-ág. mely 
öly -iMáf.-úgo.-an illett a termetes férfi hosszú sza­
kámhoz és komoly megjelenéséhez.

I’a'‘r I.ige mai előadásából, mi azokat az erde- 
k‘- részeket ismertetjük meg emlékezet után olva­
dóinkkal, melyek a khinai műveltségre, nőkre, csa­
ládi leire és vallásra vonatkoznak.

n hliinai műveltségről mindenki tudhatja, hogy 
"Sálább is oly régi, mint az egyiptomi kultúra.

- -n s féltékenyebben őrzött kincse Kínná népének, 
íl'.nt a tudományossága, melyet évezredeken át 
megőrzőit s mere vül meg védelmez most is minden 
•g^gen befolyástól. A khinai ember tiszteli is a tu­
dományosságot mindenkiben s az európai, ki a 

"a ‘ólyó ciszagába téved, mivel sem szerezheti

Terézia idejében mint vetkőzik ki önként 
nemzetiségéből s nyelvéből e nemzet, mely 
előbb függetlenségi harezokat vívott szabad­
ságáért, s utóbb If. József alatt ismét teljes 
erejével elleniállott: az nem fog csodál­
kozni a felelt, hogy Schmerling és Bach 
nem tudta keresztül vinni azokat az intéz­
kedéseket, melyeket Tisza Kálmán jegy ma­
gyar emberekből álló többségnek az élén 
maga vállalkozik életbe léptetni. Schmerling- 
gel és Bachchal szembeii féltékenyen őrizte e 
nemzet nyelvét, mert tudta, hogy ellensé­
gekkel van dolga, kiknek minden lépése 
gyanús, s a kiknek meg titkos czclzataitól 
is tartani kell. De Tiszával szemben feles­
legesnek mutatkozott az óvakodás. Alig le­
hetett róla feltenni, hogy ellensége legyen 
annak, a mi magyar, mikor ő maga is an­
nak vallja magát. Kern lehetett hinni, -hogy 
oly törvényjavaslatokat alkosson, vagy olya­
nokhoz adja beleegyezését, melyek romlá­
sára vezetnek nyelvünknek, nemzetisé­
günknek.

A nemzet elringatta magát az édes álomba, 
hogy magyar kezekre bízta sorsa intézését. 
A kisebb csipkedéseket észre sem látszott 
venni, s egy nagy otromba támadásnak 
kellett jönnie, hogy lethargiájából felébredjen.

Ez alkalommal azonban nem aludtunk 
még oly mélyen, mint egyébkor. Nagy volt 
a közöny és elzsibbadás. A közönség egy ' 
nagy része nem érdeklődött a külügyek 
iránt, egy más rész mesterséges módokon 
leli apathiára kárhoztatva. Mig a képviselő­
választásokkal szemben sem mutatkozott 
akkora érdeklődés, mint a mekkora kívána­
tos lett volna a közügyek szempontjából.

ennek daczára is. nem aludt a nemzet 
o!v mélyen, hogy meg ne érezte volna azt 
a kemény csapást, melyet e javaslat által 
mértek reá, s löl ne ébredt volna c csa­
pásra.

S most, még ha keresztül megy is ez a 
javadat, el van érve annyi, hogy a közöny 
érdeklődésnek adott helyet, s a nemzeti 
közvélemény figyelemmel kiséri a közügyek­
nek vezetései.

rag es

Budapest, roArczins 1.
Mint Bévsbül távirják Kálnoky gr. külügyminiszter 

ma esta Budapestre utazik. &'zögyény László külügyi 
osztályfőnök pedig holnap jón Budapestre, s több napig 
itt marad.

A főrendiház naplöhitelnsitő bizottsága ez évi 
márvzius lió 4-én délelőtt 'i 11 órakor ülést tart, mely­
nek tárgya : ez évi márczius hóra két naplóbiráló tag 
kijelölése lesz. A főrendiház igazoló bizottsága ez év i 
márczius hó 4-én ülést Iáit, melynek napirendjére a 
főrendi jegyzék folytatólagos kiigazítását tűzték ki.

meg magának a bcnszúlottek tiszteletét inkább, mint 
a műveltségével.

A könyv, melyet a tudomány szimbóluma gya­
nánt is lehet tekinteni, a khinai ember előtt min­
dent felülmúló tisztelet tárgya. S ez a tisztelet ál­
származik Khinában annak a személyére is, a ki 
könyvet forgat, vagy könyvvel mutatja magút Nem 
is lehet ott semmivel sem oly hamar pozieziót ki­
vívni, mint ha az ember könyveket csap a hóna 
alá s úgy indul sétájára. A járókelők tisztelettel ki­
térnek az Dijából s bizonyos áhítattal néznek a 
hóna alá szorított könyvekre, melyek egyszerre «tu­
dóssá» tették mindenki szemében.

A khinai iskolásgyereknek is a legnagyobb büsz­
kesége, ha a könyvét mutogathatja. Nem is rejti 
azt könyvtáskába, mint a mi nebulóink, hanem 
büszkén tartja a két kezében s a mellére támasztja. 
Úgy megy vele végig az utczan, mint nálunk a 
minisztráns gyerekek az oltár elolt. Nem is látni 
az! Khinában, hogy könyvbe, vagy ujságpapirosba 
túszéi.számot vagy sajtot takarnának. A khinai em­
ber ezt egynek venné a szentségtöréssel.

Khina fejlett közművelődését mi sem bizonyítja 
inkább, mint az országban levő 270 közkönyvtár, 
melyeknek egy némelyike kot-háromszázezer kötelet 
is tartalmaz.

A khinai tudósok, mint Ürge beszéli, rendkívül 
szorgalmasak és termékenyek. Pár év előtt egy több 
száz kötetre tervezett nagy történeti munka megírá­
sára állt össze a tudósok egy csoportja s ma 
már 78 kölc-L készen áll c munkából. Tud­
juk, hogy a kbinaiak sok taiúlmánynya! és fölfede­
zéssel megelőzték az úgynevezett czivilizált vi­
lágot. Így például Khinában már 2000 év elölt is 
tudták, hogy a föld sarkvidékei be vannak hor­
padva. A lőport, a szemüvegeket, a gázvilágitást, a 
papirosgyártást, a nyomdászatot jóval előbb ismer­
ték mint nálunk. A selyemtenyésztést már ÍOOO 
esztendeje művelik. A delejességgel tisztában voltak, 
mikor nálunk még nem is álmodtak felőle. A tűzi­
játékot rendkívüli tökélyre vittek. Talán nincs is 
ország, a hol békés időben annyi puskaport fo­
gyasztanának cl, mint a mennyei birodalomban. A 
tűzijáték és a mozsárlövés nálunk már nem anv- 
nyira divat, mint hagyományos szokás, és nincs az 
a khinai, ha meg oly szegény is, a ki az ó év 
utolsó estéjén 30—50 mozsárlövést ne tenne az uj 
év üdvözlésére.

Ez uralkodó szokás alól az idegen sem vonhatja 
ki magát és a mi hitterjeszlo honfitársunk, páter 
Ürge, is nem egy mozsárlövé.-t durrogatott már el 
a pogány khinai ujeszlendő előestéjén.

A czivilizált Európa két világrészt választott el a 
szuezi csatornával, alagulakat hírt az alpesek szik­
láin át. Ezekkel íólérő alkotásokkal a khinai biro­
dalom már évezredek óta dicsekedhetnék. Ki ne’ 
hallott volna a khinai falról, mely a khinai biroda­
lom észak-nyugati részét 800 mértföldnyi hosszú­
ságban ol-ánczolja és a császári csatornáról, mely 
íO mértföld box. zu viziutal hasított a nagy csá­
szárság északi és déli végpontjai közt ?

A khinai ncp nem is kevéssé büszke évezredes 
kultúrájára. Nem is akar,a elfogadni a müveltsé-

Olasz mini sz tervál 
pénzügyek.

Crispi miniszterelnök beadta lemondását, 
de előre látható, hogy tovább is megmarad 
az olasz kormány élén s csupán az egyes 
szakiárczák kezelői fognak változni. A mi­
niszterválság közvetlen okai főleg pénz­
ügyiek. Az olasz képviselőház helyeselte a 
kormány külpolitikáját, elfogadta egész őszin­
teséggel és hévvel a hármas szövetséget s 
levonta ebből a konzekvencziák egy részét. 
Tudniillik megszavazta a véderő fokozására 
és a készenlét elősegítésére a kormány ál­
tal javasolt intézkedéseket. Ez intézkedések 
a legkomolyabban megzavarták a pénzügyi 
egyensúlyt. Midőn pedig a kormány a zava­
rok eloszlatására, vagy legalább enyhítésére 
szolgálandó pénzügyi terveit előterjeszti, meg­
döbben a terhek nagyságától. Crispi szük­
ségesnek látja megerősíteni állását, mielőtt 
a helyzet kényszerűségének indokával egész 
komolyan apellálna az olasz nép áldozat- 
ké zségére.

Az újabb pénzügyi történelemnek egyik 
legérdekesebb fejezete: Olaszország. Alig 
van ország, mely oly gyorsan a pénzügyi 
elzüllés révéről felküzdötte volna magát 
rendezett állapotba. A nemzeti egységért 
vívott harcz óriási kincseket nyelt el. Midőn 
befejeztetett volt, papirvaluía közel két mil­
liárd Ina kényszerárfolyamu államjegyekkel 
és a deficzit felemelkedett rettentő összegre, 
721 millió lírára. Bölcs államférfiak, a nép 
áldozatkészsége és az az erő, mely csu­
pán a szabadságból és a nemzeti függet­
lenségből lukad, lehetővé tették ama bajok­
ból való to.ijes kiépülést. Adóemelések, köz­
tük a gyűlöletes lisztadó és takarékosság 
mellett már 1871-ben leszállt a deficzit -1-7 
millió lírára, 1875—76-ban már fölösleg 
volt s ez folyton nagyobbodott 1880-ig.

Ugyanez időben sikerült kormányainak, 
főleg a kitűnő Selianak és Magijaidnak, a 
kényszeraríolyamot megszüntetni, a valutát 
rendezni. Több mint 600 milliónyi állam- 
papirpénz kivonatott a forgalomból, a 770 
millióra felszaporodott függő adósság fedez­
tetett és a jó politikát kisérő kedvező gaz­
dasági és áruforgalmi viszonyok befejezték 
a pénzügy: újjászületést. Ennek tünetei mu­
tatkoztak minden téren. Az államhitel meg­
szilárdult ; a járadék, mely 1870-ben 55-Ön 
állott, már 1887-ben 93.75-tel érte el leg­
magasabb árfolyamát.

Az olasz államférfiakat saját sikereik, úgy 
látszik, elszédilették. Azt hitték, hogy mat­
ere j ük mindenre képes és elfelejtették lába­
dozó állapotukat. A valuta-rendezés áldo­
zatai daczára elköltötték közel másfél mil­

sünket és csökönödén visszautasítja az idegen szo­
kásokat. Lassankint azonban már mégis kezd be­
szivárogni az európai czivilizáczió.

A khinai nők társadalmi állása nem olyan, mint 
a mi asszonyainké. Koránt sem részesülnek abban 
a knzbecsülésben, mint nálunk a mi nőink. A ro- 
manliczizmus Khinában soha sem is találhatott ter­
mékeny talajra. Az apa. mikor gyermeke születik, 
tudni akarja, hogy az nj szülött iiu-e. vagy leány V 
Kérdését virágba öltözteti s igy szól: <■ Arany-e. 
vagy sár?» Ez utóbbi alatt a leányt érti.

A leánygyermeket nem taníttatják. Azt tartják, 
hogy az olyan fehércseléd, a ki tanult, nem lehel 
házias. Vannak mégis khinai írónők. De ezek ko­
rántsem részesültek kivételes neveltetésben, hanem 
úgyszólván ellesték a műveltséget a tanítómester 
ajkáról, a ki fi testvéreiket oktatta. Ültek már asz- 
szonyok a khinai császárok trónusán is, de ezeket 
az alkotmány nem császárné, hanem «kormány- 
főnök» néven ismeri. A mostani császár édesanyja 
is ily kormány főnök volt.

A leányokat nagyon korán jegyzik el. Gyakoriak 
a «föltételes» eljegyzések a gyermek születése előtt 
is. A főrangú khinai 3—4 éves korában jegyzi cl 
a Ieanygygycrmckét. Az ily eljegyzés aztán felbont­
hatatlan. Csak a halál szüntetheti meg Khinában 
nem is vonzalomból, hanem érdekből kötik a há­
zasságokat. A házasság egy adás-vevési ügylet, me­
lyet a vőlegény köt az örömapával. Az alsóbb osz­
tályból származó vőlegény ÍO—(iO tallért fizet a 
menyasszonyáért, a főbb osztálybeli 600—2000 tal­
lért. Viszont a szülök kötelessége, hogy u leányt 
ruhákkal, bútorokkal és házi berendezésekkel el­
lássák.

A khinai legény házasságszerzők utján köt há­
zasságot. A lakodalom előtti napon a közvetítő a

liárdot vasutak építésére s államosítására, 
nemzeti dicsvágyuk által tengerentúli kalan­
dokba engedték magukat ragadtatni, a Kö­
zéptengeren hatalmuk fentartásáért cs ter­
jesztéséért számos milliót elköltőitek, azt 
akarták, hogy hajóhaduk legyen egyenrangú 
náluknál gazdagabb, erősebb államokéval, s 
mindezeken túl még szertelenül fokozták 
szárazföldi haderejüket is.

Ilyen óriási megterheltetés, ily rohamos 
költekezés meg kellett hogy ingassa az állam 
pénzügyi egyensúlyát. Hiába emelkedtek be­
vételei — a lisztadó eltörlése daczára — 
az utolsó 10 évben 1017 millióról 1287 
millióra, hiába szökött fel áruforgalmuk ne­
gyed fél rnilliárdról közel hatodfél milliárdra, 
már az 1887-iki kezelési évben deficzitük fel- 
emelkedett 73 millióra, 1888-ban 192 mil­
lióra és az idei előirányzat hiánya és fede­
zése, mely a válság kitörését előidézte, még 
ismeretlen. E hiányok mellett keletkezett egy 
uj függő adósság. Már a múlt évben 390-re 
ment a kincstári jegyek forgalma; mennyi­
ségüket a folyó évben felviszik mintegy 
550 millióra, s e baj már egyebütt is érez­
teti káros következményeit, a valuta meg­
romlásában.

E bajok orvoslására szakembert kerestek 
és ezt Perazzi Konstanlino személyében vél­
ték feltalálhatni, a ki két hónap óta Gri- 
maldival együtt viszi a ketté választolt 
pénzügyi fárczát. E két államférfi együtt 
dolgozóit ki pénzügyi tervet s ezt a múlt 
hóban terjesztette az olasz képviselőim elé.

A miniszter előterjesztésében mondja, 
hogy a múlt évi kezelés 73 millió hiány- 
nyál záródott le ; az előirányzati hiány 192 
millió. Tehát legalább 50 milliót hozó uj 
adókat kell behozni, s ez is csak akkor 
lesz elég. ha a szeszadó eléri az előirány­
zott jövedelmet, a mire maga a miniszter 
sem számit egész biztosan. Az adóemelése­
ken kivid proponál 3T6 milliónyi törléseket 
a budgeten. Uj adóforrásoknak a követke­
zők jelöltettek : A földadóhoz 10 százalékos 
pótlék, a sóárak felemelése, az illetékek 
emelése, a kereseti adók álidomitása és a 
házadó reformja. Mindezekből 51- millió lírát 
remél.

Az adóemelés és megtakarítások után 
azonban még mindig tetemes hiány maradna 
fenn, mintegy 100 millió lira. Fedezésére 
sem kincstári utalványokat nem bocsátana 
ki, sem nem szaporítaná a járadékadóssá­
got, hanem egy komplikált, meglehetősen 
zavaros műveletet tervez a katonai és tiszt­
viselői nyugdíjalapokkal, melyek javára az 
állami járadékadóssági könyvekben 27 mil­
lió járadék van beírva.

Az olasz miniszter terveit a képviselőház 
igen rosszul fogadta és ez ingatta meg a 
Crispi-kabinet állását. Az olasz pénzügyek 
rendezése az afrikai kaland feladása nélkül 
alig lehetséges. Az uj pénzügyminiszter in­
kább hizelgett az olasz nemzeti büszkeség­
nek, semhogy a keserű igazságot megmondta 
volna. A pénzügyi politika terén pedig min­
denekelőtt őszinteség kel! Crispi uj erőkkel 
fogja gyarapítani kormányát és segítségük­
kel bizonynyal keresztül viszi az olasz kép­
viselőházban azokat az intézkedéseket, me­
lyek az ország pénzügyi rendezéséhez és 
tekintélyének fontartásához igényekéinek. Az 
egész világ bámulta Olaszország csodálatos 
erőkifejtését a múlt évtizedben és a folyó 
évi ized közepéig. Megküzdölt a mainál sú­
lyosabb bajokkal sikeresen. Kétségkívül ura 
lesz a helyzetnek most is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése jnárcs. 1-én.

I.
A miniszterelnök vereségével kezdődött a mai 

véderővita. Tisza miniszterelnök a Beöthy Ákos ál­
tal adott felvilágosítások után kénytelen volt be­
vallani, hogy tegnapi támadásaiban főleg a légi 
Scnnyey-párlra vonatkozólag mondottakban tévedett. 
Beöthy Ákosnak a napirend előtt való ez a felszó­
lalása nagy hatást kellett. Idézeteiből kitűnt, hogy még 
a szélsőjobboldali Ürmcnyi Miksa is követelte a magyar 
nyelvű tiszti vizsgálatot. A véderővita különben 
szép tárgyilagossággal folyt le, a mit sokan azzal 
magyaráznak, hogy Tisza Kálmán kiment a terem­
ből s az ülés végéig nem jött be. A vita 
belső tartalmát tekintve is jelentékeny volt. 2VJ- 
nny Dezső báró gondolatokban gazdag, hatal­
mas beszédet tartott, a mely a véderő-vitá­
nak maradandó fénypontját, képezi. Nagy hatás közt 
erős érvekkel bizonyította be, hogy minő képtelen­
ség «az egyéves önkéntesek tiszti vizsgálati nyelve 
megállapításának felségjoga». Tha/y Kálmán * ma 
egyikét lartá legsikerültebb polemikus beszédeinek, 
a melyben a hadseregre vonatkozó felségjog törté­
nőiéből, valamint a hadsereg germanizáló törekvé­
seinek jellemzésére számos érdekes adatot sorolt 
fel. A szakaszt Jónás Ödön s K'w/ .lános védel­
meztek. Ez a Jónó< Ödön azonos azzal a .tónus 
Ödönnel, a ki a 25. szakasz ellen beszélni is 
készült. A holnapi ülésen felszólalnak a többi közt; 
Horváth Gyula és Apponyi Albert gróf.

II.
Elnök-. Péehy Tamás: jegyzők : "Szathmáry György 

Josipovich Géza, Madarász József.
Az elnök jelenti a t. háznak, hogy Ábrányi Emil a 

végleg igazolt képviselők jegyzékébe iktatta!ik. Bemu­
tatja a földmivelés-, ipar- és kereskedelemiigvi m. kiv. 
miniszter átiratát, melynek kapcsában megküldi az ISss’ 
évben foganatosított gyárvizsgálatokról szóló jelentés 
413 példányát.

A jelentés példányai ki fognak osztatni a ház tárnái 
közölt. cl

Bemutatja továbbá Sopronvármegye közönségének 
feliratát, és Marczali város és vidéke választópolgárai­
nak kérvényét, melyben a véderőről szóló lóivényja-

kodás, de kónv nem igen csillan meg a szemekben. 
A khinai lóriiban és asszonyban egyiránt hiányzik 
a kedélyesség és a szív nemessége.

Vallás háromféle van Khinában államilag elis­
merve. A Konfuczius vallása, mely vollakepen nem 
is vallás, hanem csak tan s mindössze egy-ket 
maximon alapszik; a Buddha vallása, mely bálvány­
imádó hit s a Laov.se tana, mely egy mindent 
létrehozó és intéző ősér telem ben hisz.

Van ezenkívül Khinában 16 millió mohamedán 
lakos. Ijjabban a kínai és a Iranczia kormány közt 
kötött egyezség a keresztény vallás szabad gyakor­
latát is biztosította. A valóság azonban nem felel 
meg a papiroson biztositolt szabadságnak s a hit- 
terjesztők még most is nehéz küzdelmet folytatnak 
a nép ellenszenve cs a hatóságok fondorlatai ellen.

KAIN ÖRÖKSÉGE.
REGENY.

Irta: WILKIE COLLINS. 

ELSŐ KÖTET.

Második időszak : I87ó.

A lányok és a naplók. 

XXIX. FEJEZET. 

Heléna naplója.
Csak mikor abba az ulczába értünk,

aa

vőfélyekkel cs a szertartó mesterekkel együtt elmegy 
a leányért, hogy jövendőbeli férjéhez vezesse. °A 
menyasszony erre lcborul a szülei lába elé s mély 
tisztelete jelcűl háromszor megérinti a földet hom­
lokával. Aztán a vőlegény emberei a hordozókhoz 
kisérik, mely a monoton «tam-lam» hangjai mellett 
indul meg a vőlegény háza felé. A vőlegény már a 
kapuban várja jegyesét. Eléje megy, bevezeti a 
szobába, a hol háromszor lcbortilnak a házi oltár 
előtt. Ez az esküvő. Az uj menyecske aztán üd­
vözli apósat meg anyósát, aztán férjével együtt kü­
lön szobába vonul, a hol együtt étkeznek ta­
nuk nélkül. Ez az első és utolsó eset 
hogy együtt költik el ebédjüket, mert azon­
túl az asszonynak nem az asztalnál, ha­
nem a konyhában van a helye. Ez a válaszfal, me­
lyet a khinai szokások férfi és nő közölt vontak, 
még a családban sem tűnik el. A khinai család­
apa a köztisztelet és illem ellen való vétségnek tar­
taná, ha tin és leánygyermekei ugyanazon* lakosz­
tályban laknának.

I fa a nő meghal, férjének nem szabad érte gyászt 
viselni. A temetésére sem megy, mert kinevetnék, 
azt mondva, hogy nincs pénze uj feleségre. Még a 
gyermek sem sir az édesanyja halálán.

Ellenben ha a férj hal meg, a nőnek hitvesi kö­
telessége siránkozni. Van is ilyenkor ektelen rimán-

. meiy a
Fü.öp fogadójába vezet, szólaltunk meg először

— Mit csináljunk ? kérdem.
— Hagyjuk itt ezt a várost, felelt ő.
•— Együtt ?
— Együtt.
Hogy a történlek után (legalább egy időre) el­

hagyjon bennünket, ez lelt volna a legokosabb do­
log, a mit egy térti a Fülöp kényes helyzetében te­
hetett volna. De ha én vele megyek — még pedig 
olyan női kísérő nélkül, kinek a jelleme és jelenléte 
szentesíthetné azt a lépést, a melyet tettem — hely­
rehozhatatlanul el volnék veszve. Van-e férfi a vilá­
gon. a ki ilyen áldozotot megérdemel'?

Elgondolkodtam, hogy atyám háza zárva lenne 
elöltem s ismerőseink szégyclnék magúkat velem. 
Megvallottam már valahol ebben a naplóban, hogy 
a háztartás gondjai nem igen vannak ínyemre. De 
az a gondolat, hogy Eunice lenne a gazdasszony, 
az én helyemben, az én hatalmammal — ez több 
volt, mini a mit nyugodtan viselhettem volna cl.

— Nem, mondám Fii lopnék, — az ön távoliéle 
a mostani körülmények közt, javára váihatik mind 
a keltőnknek. De nekem, bármi legyen is belőle, 
itthon kell maradnom.

Fülöp engedett, kísérletet sem téve, hogy szándé­
komat mogmásiUassa velem. Komor önmegadás 
volt a modorában, melyet nem volt. kellemes látni. 
Talán máris kétségbeesett önmaga felől és felőlem ? 
Fölébresztette-o benne Eunice a szégyeneivel és lel­
kifurdalás lappangó démonjait'?

igaza van, monda sötéten. — Isten 

föl a föfon-

— Tahin 
vele.

Aggódásomban habozás nélkül teltem 
to.-ságu kérdést.

— Örökre szól ez, Fülöp?
Felelete tüstént, megnyugtatott:
— Ments isten:
De én többet kívántam:
— Most is szeret meg ?
— Jobban mint valaha!
— Es mégis itt hagy ?
Fülöp clhalványodolt.
— Itthagyom, mert (élek.
— Mitől ?
— Attól, hogy Eunicével találkozzam.
Most eszembe ötlött az egyetlen kisegítő mód, a 

mely szerintem lehetséges volt.
— Tegyük löl, hogy testvérem rá lenne vehető 

arra, hogy önről lemondjon ,.. Akkor visszajönne?
— Minden bizonynyal ?
— És kikérne atyaiéinak a mi házasságunkba 

való beleegyezései ?
— Mindjárt az első nap, a mint visszajönnék, ha 

ön úgy kívánja.
— Tegyük lói. hogy akadályok gördülnek az 

utunkba, tolytatám, — tegyük föl, hogy az idő 
egyre múlik és próbára teszi az ón türelmet . . . 
akkor is jegyesemnek fogja magát, tekintem ?

— Annak, feleié, — bármik legyenek is az aka­
dályok. s bármennyi idő leljék is cl.

— És mialatt tőlem távol lesz, tevém még 
hozzá, — Írunk majd egymásnak.

— Bárhol leszek is, feleié, — mindig lóg felőlem 
hirt hallani.

Többet nem kívánhattam. — s u sem adhatott 
többet. Az a benyomás, melyet az Eunice rettentő 
kitörése reá tett, sokkal komolyabb volt. semmint 
eleinte gondoltam. Magam is levert és nyughatatlan 
voltam. Semmiféle gyöngéd szót. nem váltottunk 
egymással. Volt valami borzasztó ebben a mi rideg 
buesuzásunkban. Mindössze csak kezet fogtunk. Ő 
egyféle ment, én másfelé.

Vannak esetek, mikor a nő bátrabb tud lenni, 
mint a lórii. Kész voltam elviselni otthon, barmi 
történjek is velem. Mily nyomorult elszántság! mon­
daná talán némely ember, ha ebbe a naplóba be­
lenézhetne.

Mária nyitott ajtót. Azt mondta, hogv a (Mvc- 
rem, Miss Jillgallal együtt, már hazajött. Nyilván 
valami nézeteltérés volt köztök, mielőtt a házba 
térfok. Eunice el akart menni valahova. Miss Jülgall 
pedig ellenezte. Mária hallóit a, a mint ezt mondta 
neki •

— Nem lehet. Lealacsonyítanád magadat....
Es azzal miss Jillgall bevezette Eunice! a házba, 
i ermészeiesen megértettem ebből, hogy testvérem 

cl akart menni Fülöphöz a fogadóba. Nyilván ko­
moly összeszóllalkozás várt ream. Egyenesen föl- 
mentem a hálószobába, azt várva, hogy olt talá­
lom Eunicét cs elkészülve arra, hogy szembeszállók 
a viharral, mely esetleg rám zúdul.

A szobának abban a léiében, mely az Eunicéé 
egy női alak szedegetett ki ruhákat a szekrényből!
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liiai vő. £ ában foglalt intézkedéseket mag nem sza- 

• aztatm kérik.
A Láz irodájában Lel. ízlelnek el. bemutatja a 

lehre zeni kir. törvényszék és járásbimság birái- 
II,ík, a kecskeméti kir, törvényszék és járásbi- 
'úság biráinak, a soproni kir. törvényszék és 
.ávásbirósá" biráinak, a hajdúböszörményi kir. j.tráshi- 
ró-ág biráinak beadott kérvényét, melyekben javadalma- 
zásiikna'i kell I mért kro való felemeléséért esedeznek.

Kiadatnak a ház kérvényi bizottságának.
Következik a véderőről szóló törvényjavaslat 

f .'.-zleles tárgyalásának lolytalása.
Ennek kapcsán Beöthy Altos képviselő ur kiván sze­

gélyes kéniésbe’i és lélreérlott szavainak helyreigazí­
tása végett felszólalni.

Beöthy Alton: iHalijuk ! Halljuk !'• A miniszterelnök 
n — azt hiszem minden ezélzat és.

beszédem több részét alaposan félre- 
ízta ; azonkívül pociig az én rovásomra 
.ényköriilményl, mely a t-'-nyleges va- 
sn nem felel meg.
Régi szokás.
A I. miniszterelnök ur azt mondta, 

-n - bizonyos rezcrvákknl ugyan — a hadsereg 
ztását akarom, lin egész határozottan kijelen- 

kat' nai szétválasztási nem akarom ; de 
azt, hogy a hadseregnek magyar álland 

iiegóva-sók. (Helyeslés a bal és szélső 
Felhoztam példa gyanánt Németország had­

egyes kontingensének viszonyát, 
:k «formell, jurist1 -el»» külön közjogi ál- 
A t. miniszte relnök ur erre azt kérdezte, 

akarok ezzel bizonyítani? Igen 
akartam és akarom bizonyítani, hogy ha 

«regnek magyar állami kliaraktere a kö­
rig kertiében k.emeltetik, ennek az a konze- 

a;; a hadsereg a magyar állam iránt 
ii bir, hogy tartozik a magyar állam- 

mim, (Helye-lés a bal ■'••• -zéds.i balolda­
li -merni a magya:f;alkotmány fennhatésá- 
' :■ lal és szel < baloldalon.) és azonkívül 

. «.- ■ ! az, ■ioc - akkor t) ban a hadseregben 
. i.i u nek 1 l*c- l kel t-.glalm. He- 

bal • szél > baloldalon.1
. -ír mikor mertámadtiuo nézel Val­

ii.-Va. hu, én i. I gválloz altom 
. » aki.er a kövek; zőket mondotta: (01-

M V h u:, a nélkül, hogy ezen kömény 
abb is vi z inoinl akarnám '. fcópviselő- 

I.. 1 tán ;.zo - .-I le. z nekem i élmonda- 
.- up; ar.i-sak 1875-ben a választások után, 
e i ■ -.can a h gel.-ö viták folyta!;, az én I.

tepnapi 1 eszed; i>t
szándék nélkül -
érette es magvai1
felhozol t egy oly
lóságnak Cfjvszeil:

Ssalay 2mre
Soöt'ay Alton

hogy én — luxon
kellé vél:osztását
tett in, 1.'ugv a ke 

:i*ó:is azt
éT közjogi jUIcgo
hatol ialoi:1.| Felhő
;eregél e zen had:
s azt, ho •V azok

-al lm md;. A
aiv.'pen :

egysZ'-rüe
fattier;

zös bails: re« lain
... > n
.-?.on k- ! ' -é-

.) tartozik 
l gv

z '.akut 
air.'i 

rom, ho, 
r.i: ' : :: 
bar lom 
halóiéin'.-: 
val u-'v 
a; jr ki.: 
lalatn ki

.ózta 
iindk 
a La 
ijitalá

' ler I 
—- «3 k 
iu u ha.

. zoig.óti 
hon .-zu

Derült rég a bal és szélső 
na i. in-lenaroii, bizonyos rezerva- 
n-g tényleges kettéválasztásának 
mint tagja c csekély számú, ul- 
iyileg igen t. tagokból állu part- 

s • !,-lyis»-Iő nagy tehetségeit leg- 
ibálgatla. midiin azon párt eg - - 
le-' a honvédség oltörlés-it i- imlit-

a áll

n ti

nem h- 
gx nevezi 
nt program 
H-n^a- «/ 
cllldó. Mi ti: 
szol-álnak

;1 egy belli sem igaz. 'Elénk tivrult- 
t.alon A tjennyei-jiárlnak programm- 

pezle a honvédség eltörlése. Azon is 
t «zempléni Id pontuan», mely n 

i_.it tartalmazta, a 8. pont így 
monarchia védképpssége fellétle- 

: lelj ük a közös hadseregei, mely- 
; azt erősnek akarjuk. A hon- 

ti 1 . né nyél :s fenn akar,uk tartani. A 
U-.llictetlen k--It.-.égéit úgy lein t kever,teni, ha 

-I ki-n.n.-ti rendszer és ha a honvédség ezzel 
..uik . Í z v It a programm ; az in.nl- 
1.1 mm.vi Miksa képviselő ezen párt 

•.óm!; r ii-án benvictott. így hangzott 
fcünv a honvédelmi minisz’erl, ho. y a 

'.túl vi1! iijonczozások tényleges ered­

ni 1.

:. 1 . ze til itta s czcn kiuiulntJt -at a paranesnokok-
k k n te knek. . ■z emu K alapj ui meg:állapitandú Icr-
V 1 cgv utt a ; Ndulüliáznak • -ly időben mutassa Le,
-_•> , /. Ed 7, • -VI k i; -. -vet* . már e szerint len no

t az. liiditvany. 1Uzélja s indoka ez
val 1. ház, azt liisz.i :n. hogy a honvéd-

i.«z a zve-t ion ti oni xozaa eszmeijét el kell ejteni,
vzt ..zen műi ion., mint 1 -ros/.orszúg l.andwelirjeivcl

maija : a !.»/.■: liiulscregiien 8—t.) évei szolgált kalo-
! b i kellene Í .imáim".

vu,t az. . : 1 hogy az. a képviselu — mert
riozom rcpulai 
. ■ 1 r.i 1 vi

i-zic'i .-.nak, miután itt a házban jelen
Mi:;sa, — mily 1liazafias érzelmeket

Iáit erre ni ve, mé egy rövid passust fogok beszó-
• «•!•. d !’• I Ka.-ni í Halljuk' Halljuk! oh a -a : • fle még
• vábh 1 i kell I -nni. F- bocsánatot k-'rek, egy szemé- 
. Ci kodven-:: c. zme, hanem én már rég azt találom, 
hogy egy katonai növelek- a bécsújhelyinek mintájára 
'’íi'iaj- i* n vagy annak környékén, mint a közös had- 
*.reg iiit'-zménye, de magyar tannyelvvel, miután ma-

I.. '. - lu.i.'t láthattam. do azt az alakot lehetetlen 
voli ÍC : ,.-:m I'ul — Miss dill/all volt.

i . • ->;■!.a a tubákat, az Eunice ágyára, a nél­
kül, hogy vain lc;_kevésbé is ügyelt volna. Jelentős 
n--nia-:i:;_.i, muhiHam az ajtóra. De ő ép oly liide- 
yen fül Malta a dolgát, mintha a szolra nem is az 
'•nv- in Ifii volna. hanem az övé.

i1 l.iuer.te-n hozzá és vüágo.v.m szóltam:
Kénytelen vagyok uni arra emlékeztetni, hogy 

v.cm a maga szobájában van.
'.atiam ki.-.-é, s láttam, hogy ezzel sem értem el 

hatást.
Damictiuyiro vagyok is hajlandó szemet 

innu.i az ön természeténél: kellemetlen oldalai 
• . nem ruzholcm <1 egy ln'mirh u hclolakodá-

- MegértőiI most már ?
Miss Jillgall körülnézett.

- N-m látok if* harmadik személyt, monda. — 
..-/aii'i.l k időzném, hogy engem gondol-er

- - !. • ni« önt.
- Nem szi t -keduék magát kimagyaiúzni. He­

léna nur am V
llf- vi1 i-oszéd falva hányt borsó lelt volna iz­

ei a novel .ben.
— Üti mm cm , !l a parkba, mondám. — Ön 

mü I ogyf.it Dimhoynu úrral, és heárult a tcslvé- 
> n : • ".. Un kom. és ez! jól tudja. Hiszen mo.-l sem 

sut c -z írem közé nézni.
M i: f V « . kitört 1 előle a szemtelensége. Iladd 

ezzi ni 1- ovikkü! — és adjam vi sza a köl- 
- süni. ha majd a ra kmul a sor.

Vi.ió igaz, léié:-. - Ha a szemed közé talál­
nék n -zni. t1 ■! felek. hogy megfeledkezném ma­
gam:-.;. lé, 'iu mindig urinunvk neveitek, s ezt 
még okán nyomoruknak a társaságában is meg 
a kínom mutatni, a milyen le vagy. ügyetlen szó 
’-■az Mm-.-, aoban, a mit rólam mondial. Azért 
n -n .in d a fogadóba, hogy Dunboyne urat keres­
em . . . Uh. o-ak liiggyezd az ajkadat! tudom, 

hogy nem vagyok olyan szép, mint to — no hit­
ványul lúc-./iiídttui is lel a szépségedet ... A ezc- 
lorn az volt, hogy azt a haszontalan tintái embert 
az ü: kedve:- Lajos, megbántott Kunicém iránt való 
kótel-v-sogiTc (úili-kezle. ,-em. A fogadói szolga azt 
mondta, hogy Mr. Dnnhnvric elment valahova. Oh, 
volt a z.ebemben rábeszélő eszköz! A szolga meg­
mond!:!, hogy menu menjek a parkba, a mint már 
UöLu Dunboyne urnái; is mcgmagvaiázlu. Csak 
mikor odatalúüam, hallottam, hogy valaki ki,vet. A 
...x-gt.-nv ártatlan Eunice utánam jult hazulról a 
fogadéiba, es ó is úgy kapta meg az utasítást, mint 
tm. irton a tanúm, hogy mint iparkodtam ot rá- 
' ónni, hogy menjrri vissza, s milyen szörnyen meg 
•"ham ijed-e ... De nem! nem hűsítőm magu° 

íi -:z z hogy még csak egy szót is tegyek hozz«'.. 
Nri'/yon is lealacsonyító lenne, hogy te egy tisztes- 
v go; not könnyezni láss. A testvérednek, hála 
istennek, van lelki ereje. Nem akar veled egy szo­
biban lakni, sohasem kívánja többé látni ál nők 
■1 -'oda:. Vk-zem i- innen szegénykének a ruháit
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gynr fiuk számára lenne szánva, igen hasznos lenne!» 
(Felkiáltások a bal- éa szúlaő baloldalon: Magyar 
nyelven!)

Hát igy indít.ányoztalott a lionvédség eltörlése. Ami 
pedig engem illet én igen egyszerűen azért nem támo­
gattam az indítványt, mert Jti75-ben a képviselőliáznak 
tagja nem •; voltam. (Élénk derültség a bal- é.i szélső 
baloldalon.)

lin tehát, t. ház, nézeteimet ebben a kérdésben nern 
válloztattar.i meg, hanem igenis megváltoztattam más 
irányban, abban, hogy a milior mint Deák-párti ember 
a politikai pályára léptem, nem láttam szükségét annak, 
bogy a magyar államiság feltételeit és biztosítékait erő­
sítsük, ma azonban ennek szükségét látom. Ennyiben 
vari nézetváltozás, ha ezzel elégtételt adhatok a t. mi­
niszterelnök urnák, igen örülök rajta, de többel csak­
ugyan in in szolgálhatok. Köszönöm a t. háznak, hogy 
megengedte, hogy szives türelmét igénybe vegyem. 
(Élénk éljenzés ű-> helyeslés bal- és szélsőbal felől).

Tínzn Kálmán miniszterelnök: (Felkiáltások a szél­
sőbaloldalon : Hoch! Hoch! Halljuk ! Halljuk! jobbfelöl). 
Eri nem fogok újra vitatkozásba bocsátkozni, bár azt 
hiszem, hogy ép úgy kérhetném a í. házal, hogy azt 
megengedje, (Halljuk! Halljuk!) épp úgy élhetnék ez 
engedélyivel, mint iieőthy Ákos képviselő ur; azonban 
két megjegyzést mindenesetre tennem kell. (Halljuk! 
Halljuk !j Az első az, hogy én kerestem tegnapi beszé­
demben, de nem akadtam hirtelen rá, különben akárki 
elolvashatja, hogy én azt mondtam, hogy az, a mit a 
1. képviselő ur akar, ha nem akarva K, de oda vezet, 
hogy a hadsereg kétfelé osztassuk. Eri tehát ót avval 
az intenczióval nem vádoltam. Ez az egyik.

A mi a másikat illeti, abban, megvallom tévedhettem. 
1 udtarn, hogy a képviselő ur annak a pártnak tagja 
volt, ahhoz számítottá macát: azt hittem, hogy képv 
seiő is volt. Meglehet, — el kell hinnem, hovy ebben 
tévedtem. De bocsánatot kérek, maga a képviselő ur 
szives volt igen helyesen felolvasni az indítványt; vajon 

méltúztassanal: meggondolni az az indítvány, a 
mely azt mondja, hogy az ujonezozás állal a honvédség 
no ugészitessék ki, hanem csak a VJ évig, a közös had­
seregben sz ílgáltak helyeztessenek át a honvédséghez, 
a honvédségnek azon alakban, melyben az ma fenn áll, 
s melyben azt a nemző: szerette, nem határozott meg- 
semmisitésc-a ? (Elénk helyeslés jobbfelöl.i A honvéd­
ségnek határozott megsemmisítése ez. Minden ember 
ugv fogta fel akkor, és minden ember, a ki a honvéd­
séget azon szemmel tekinti, a mely Ivei az 18(i8-ban 
tekintetett és most tekintetik, úgy fogja felfogni. Ebben 
leliát állításomat határozottan fentartom. (Helyeslés 
jobnfelöl. Zajos felkiáltások szélső balfelöl: Hoch! 
Hoch !)

Jónás Ödön : En som zárkózom • 1 azon aggályok 
elől, a melyeket bennem ezen szakasznak szigorító
rendszabályai, -- szemben a jelenlegi gyakorlattal ...
keltenek, de még sem helyeselhetem azi a rideg visz- 
szautasilást, a melyet a í. túloldal ezen szakasz irányá­
ban kezdettől fogva tanúsított és tanúsít ma is. Nem 
helyeselhetem pedig azért, mert szem elöl téveszti a 
katonai kormányzatnak azt a kötelességszmi feladatát, 
hogy hadseregünk hiányait pótolva véderőnket tökélete­
sítse.

A közös hadseregre vonatkozó eddigi törvényeinkben 
a nyelvkérdés sehol sem fordult elő. Ez lény, ezt nem 
lehet eltagadni; de meg másrészt a gyakorlat bizo­
nyítja, bogy a nyelvkérdés edcligelé mindig o felségének 
baduri rendelkezése alá tallózott. (Felkiáltások a szel ő- 
balról: Nem áll ! Soha Ezt tehát olyan uzusnak tar­
tom, a mely előtt meghajlom és megnyugszom abban, 
hogy egy határozati javaslat végrehajtásával nyerjen a 
nyelv kérdése helye:; megoldást, egy oly halározaü ja­
vaslat alapján, melynek hátterében a korona akarata áll. 
(Helyeslés jobb felöl.)

A mikor a korona akarata áll itt is a háttérben, ak­
kor én nem tartom magamat jogosítva arra, hogy ezen 
biztosítékok értékét tovább mérlegeljem. (Helyeslés a 
jobboldalon.) Elfogadom o biztosítékokat és megnyug­
szom bennük. Helyeslés a jobboldalon.i Arra kérem a 
t. házat, mcltóztuss' k a véderö-bizotlsag határozati ja­
vaslatának mellőzésével a (Jajáry Ödön határozati ja­
vaslatát elfogadni, (lilénk helyeslés a jobboldalon.,

Fejőrváry Géza b. honvédelmi miniszter. A I. kép­
viselő urnák némi aggálya van a miatt, hogy múltkori 
felszólalásomban azt mondtam, hogy a tiszti vizsgán az 
álalános, az összbenyomás lesz a mérvadó arra nézve, 
váljon egyik vagy másik egyévi önkéntes a második 
szolgálati évre fog-e kötolezletni vagy sem, s a: ez 
iránt való rendelkezést jobban pre-czizi:áztatni kívánja.

Nekem csak az a kérésein van a k pvisc-iő úrhoz, 
valamint a t. házhoz általában (Halljuk ! Halljuk') hogy 
múltkori kijelentésem alkalmával használt szavaimhoz 
ne rnéltóztassék ragaszkodni. (Mozgás a bal és szél ü- 
baloldalon.) En általánosságban az irányt ed a szelle­
met, az elveket jeleztem, és megmondtam már akkor 
hogy ne rnéltóztassék éjien a szavakhoz ragaszkodni 
(Helyeslés a jobboldalon. Mozgás, zaj a szóböbalolda- 
lon•, mert most, midőn az utasítás még nincs is készen 
természetesen majdnem lehetetlenség épen oly szavakat

használni, melyek azután az masitá.-ba múlhatatlanul 
felvétessenek. (Helyeslés a jobboldalon. Mozgás, zaj a 
bal és szélsöhaloldalon. Egy hang a szélsöbaloldalon ! 
Ez nem elég !)

Az a I. képviselő úrtól függ, hogy ki lesz-c elégítve ; 
azt úgy is tudom, hogy azok a t. képviselő uralt, a kik 
ezen az oldalon ülnek, nem lesznek kielégítve. (Zaj a 
szélsőbaloldalon. Halljuk ! Halljuk ! a jobboldalon.) De 
én azt hiszem, hogy ha az a szellem és irány log kö­
vei telni, melyet múltkor jeleztem, mindönki meg lehet 
elégedve és meg lehet nyugodva. (Helyeslés jobb- 
felöl.)

I la már szót kértem, legyen szobád reflektálnom 
egyes dolgokra, a mik tecman'és tegnapelőtt felhozattak, 
[Halljuk!)

Bolgár Ferencz t. képviselő ur a kisebbségi különvéle­
mény fejtegetése alkalmával egy uj fölfedezést tett a 
törvényjavaslatban, melyről eddig tudomásom nem volt, 
hogy I. i. a kormány takargatja lulajdonképeni uzóljait, 
és a czél nőin az, hogy u tiszti létszám szaporittassék, 
hanem tulajdonképon az, hogy béke idején az altisztek 
számát szaporítsuk. Engedőimet kérek, ha más mondta 
volna ezt, nem csodálkoznám rajta : mert hogy keres­
nek a törvényjavaslatban oly valamit, it mi nines 
benne, azt látom hetek óta. (Mozgás a szúFiibaloleia- 
Ion.) De ha ezt épen oly valaki mondja, a ki katona 
volt és ezt minden alkalommal hangsúlyozza, akkor a 
í. képviselő úrhoz mégis azt az egyszerű kérdést kell 
intéznem, vajon u t. képviselő ur szolgálati ideje alatt 
azon meggyőződést szerezte-e, hogy ha csakugyan volna 
gyakorolt oktató altisztekben hiány, a milyen altisztek 
csak oly módon nyerhetők, ha hosszasan szolgálnak, 
vajon ily altisztek megszerzésének az lenne-e a módja, 
hogy egy teljesen tapasztalatlan, gyakorlatlan fiatal em­
bert tartsunk olt a második évben V Vajon ez pótol- 
hatja-u a gyakorlottabb és megfelelőbb képzettséggel 
hi ró altisztet > (Felkiáltásuk u szélsőbaluldalról: Az in­
dokolásban áll!)

Engedőim:! kérek, ne méllóztassar.ak elferdíteni az 
indokolást, mert az indokolás arra czóloz, bogy mozgó­
sítás alkalmával, de nem béke idey'-n ezen elemből al­
kalmas altiszteket nyerünk. A keltő között nagy a kü­
lönbség, mert méltózlafnak megengedni, hogy — a mint 
már a múltkor felemlítettem - az első évben az egész 
oktatás iránya azt vzélozza, hogy az illető tisztté ké­
pez'essék. lia ennek a czúlnak meg nem felel, azért 
még nem jó altiszt és az altiszti tulajdonságokat, az al­
tiszti kötelezettségei: ismeretét tulaj-I nkéji csak a má­
sodik évben h-ii elsajátítania és addig, inig a második 
évben e.-ak tanul és mint altiszt oktatandó, a tettleges 
állományban neki altiszti minőségben használ még nein 
vehetjük. Később, mikor a második év végével a tarta- 
I liba helyeztetik át és esetleg mozgósítás alkalmával 
Lehivatik, akkor igenis hasznát lehel venni, de. béke 
idején a második e.bon, a mikor - vak tanul, hasznát 
nem vehetjük. (Mozgás a szélsőbalon.) Ez a felfedezés 
tehát nem igen sikerült. (Ellentmondások a bal is szél- 
subzloklalori.i

Nagy István í. képviselő ur Bolgár Ferencz képviselő 
úrral együtt a «Pester Lloyd» egyik-másik czikkéro hi­
vatkozott, a mely a törvényjavaslat előterjesztése elolt 
jelen! meg, midőn a czikkiró, mint az a mai «Fester 
Lloyd »-ban is van felemlítve, — nem is ismerte a tör­
vényjavaslat tartalmat, hanem előadása puszta kornbi- 
náczión alapult.

I'ioiísy Pál: Az a szabadelvüpúrti biblia V (Derültség 
a szélsőbalon.)

Fe,lón7áry Géza báró honvédelmi miniszter: Kérem, 
mindkét képviselő ur abból vette okoskodása alapját, 
lie már a «Fester Lloyd »-ot idézni méltó/,latoit, mél- 
luztasaék a mai számát is elolvasni, abban megtalálja 
a czáfolatot (Mozgás es felkiáltások a szélső baloldalon : 
Már megint megretirál V Derültség a szélsőbalon.)

Nagy 1 Jván t. képviselő ur — elismerem, igen nagy 
szorgalommal átkutatta a statisztikai kimutatásokat, 
i./cn statisztikai kimutatások anyagát természetesen 
mindenki kényu-ketive ^szerint csoportosíthatja. (Nagy 
derültség a bal- és a szélsőbal.,Idalou , de eltekintve et­
től és feltéve — de meg nem engedve — hogy igaza 
van a t. képviselő urnák a számok c-soportosi-ásában, 
mi volt az okoskodás eredménye : Az hogy v an ele­
gendő szakuszviizető, hogy a századukhoz elegendő tar­
talékos tiszt osztható be.

Már most feltéve, hogy ez igaz volna, — a mi n«m 
áll — még mi hiányzik r Méitóztatnak tudni, hogy nem 
ónk a századokba vannak tisztek beosztva, hanem na­
ge un ao!; segédmunkásra van szükség a különböző in­
tézeteknél. Másodszor háború idején a tisztikar sorai­
ban beálló fogyaték pótlására meglehetős nagy szám 
lesz szükséges, lehat bizonyos tartalékra van szükség, 
harmadszor a népfelkelés ' számára tiszt egyáltalában 
nincs. Ez elv óriási szamot képvisel, hogy azt hiszem, 
u I. képviselő ur maga is be lógja ismerni, hogy sza- 
mitá. ai nem egészen alaposak. (Helyeslés jobbfelül.)

Még csak egvre akarok rciicktálni és ez az Irányi 
Dániel t. képviselő ur érvelése ama felvetett kérdésre, 
vajon a hadsereg harezképességo rsükkvnne-o azáltal, 
ha az egyéves önkéntesek csakis magyar nyelvei) ten­

nék le a vizsgát V Nem csökkenne; (Felkiáltások a 
szélső halon : Mi hát az akadály ?) de azáltal igenis 
csökkenne, ha németül nem tudnának. Es ha az egyéves 
önkéntesek tudnák azt, hogy a vizsga kizárólag magyar 
nyelven tehető le, meg vagyok győződve, hogy még ke­
vesebbet tanulnának a német nyelvből, mint most. (Egy 
van! jobbfelöl.)

Ha tehát azt akarjuk, hogy a német nyelvben a kellő 
jártassággal bírjanak, erről ä vizsga alkalmával legalább 
némileg meg kell győződni, meri ha németül nem tud­
nának, akkor az ellenség elölt c-,ak a némák módjára 
érintkezhetnének egymással. (Zajos felkiáltások a szélső 
balon : Hát a honvédségnél '?) A honvédségnél is ulcj- 
adatjuk a német nyelvel és nagyon természetes, a né­
met nyelv tudását bizonyos mérvig követelni fogjuk, a 
nélkül," hogy permanizáczióról volna szó.

Eötvös Károly : Hát mi más V !
Fejérváry Géza Cr. honvédelmi miniszter : Fsak 

ezeket akartam röviden jelezni, és újból kóréin a t. 
házat, ne rnéltóztassék a múltkor általam kijelentett 
szavakhoz ragaszkodni, (Derültség a bal- és szélső bal­
oldalon) hanem az irányt és a szellemet tekintetbe venni. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Frónay ilezcö hr: Ivánka Imre ur tegnapi na­
pon tartott beszédében foglaltaknak kél részére kívánok 
rövid megjegyzést tenni. (Halljuk ! Halljuk ! a szél.-u 
baloldalon.) Ivánka ur szerintem csak azt mondotta 
meg, hogy melyik az az anyag, a melyből a magyar 
hadseregei meg lehelni) alkotni, de nem azt, hogy 
magyar hadsereg létezik. (Igaz! I gy van! a bal- és 
szélső balon.) Mindezen csapatokban magyar kétségen 
kívül a legénység, mert magyar honpolgárokból all, de 
azután ezenkívül nines ott magyar semmi, ha csak 
nem akarja magyarnak venni azt a kis íekete-sarga 
zsinórt. De tulajdonképen, ha arról vau szó, hogy va­
lamely sereg milyen nemzeti jelleggel bir, annak leg­
biztosabb jele annak tisztikara. E tekintetben hogy ál­
lunk V A magyar csapatok tisztikarának hány százaléka 
áll magyarokból V

Görgey képviselő ur megközelítőleg J^y'o-ra becsülte, 
mások ít—Í5°'o-ot mondtak a maximum, mit eddig 
hallottam, J 7u/o volt. Azt hiszem, nem tévedünk, 
ha 15°,o-ra tcszszük. Valószínű, hogy ennyi siivs, de 
ennél több alig van.

Mi tehát a magyar ennél a magyar hadseregnél V A 
legénység, az anyag az, n melyből a magyar hadsereg­
nek állam lehetne, szerintem kellene, i ehál az 1807. 
XII. t.-uz. azon rendelkezése, hogy a magyar hadsereg 
igenis létezik, mint az összes hadseregnek kiegészítő ni- 
sze papíron fennáll, tényleg nincsen eleibe léptetve. He­
lyeslés. Í gy van! a szélsőbalon.)

Így vagyunk e törvénynyel is, mint a hogy ;J0O év 
óla számtalan törvényeinkkel voltunk, liogyjmcgengedlél; 
a jogot a papíron, de mindig tudtak utat és módot ta­
lálni arra, hogy az életbeléptéim sohasem fog. (Helyes­
lés a szélsőbalon.)

Ivánka Imre ur beszédének második részében, amely 
már most szoro-an véve az egyéves önkénlesi intéz­
ményre vonatkozik, az ö bunyevácz választóinak véle­
ményété hivatkozott va azt mondotta, hogy mikor ezek 
magúk közt tanácskoztak, igy okoskodtak : mi ti—S-an 
fizetünk annyi adót, mint egész Szabadkán az összes 
ügyvédek és tanárok, mi nem kívánunk semmi kivételt 
fiainknak, szolgáljanak csal: 3— i- évig, tanuljanak meg 
magyarul, németül. Mit tesz a képviselő ur, a mikor ezt 
felhozta V Szembe állítja az egyévi önkéntes! intézmény 
szempontjából a vagyonnal biró, de felsőbb műveltség­
gel nem biró osztályt a vagyonnal nem biró, do müveit 
osztályokkal. (Helyeslés a bal- ts szélső baloldalon.)

A t. miniszterelnök ur pedig ugyanezen kérdésre vo­
natkozólag meg az általános vitánál mit tett V Szembe 
állította a vagyonnal és műveltséggel Livó osztályt a 
csekélyebb műveltséggel biró vagyontalan néposztálvlyal. 
(Élénk helyeslés a bal- és szélső bakidalon.) Ezeket igy 
szembe állítani azután, a taktika; ez a «divide et im­
pel a» elv alkalmazása. (Egy hang a szélső baloldalon. 
Hivatalos demagógia! Uálórek a demagógiára is.

Még egy harmadik szónoknak beszédéből nem ugyan 
szó szerint, kell idéznem, hogy u tárgyra áttérhessek, 
hanem mégis rnllektáhiom kell a beszédére. Ez ‘I eleid 
József gr. t. képviselőtársam, a ki a demokraezia és az 
egyenlöiiúgi elv tekintetéből neru találja helyesnek, 
hogyha a müveit fiatalság számára bizonyos kivételeket 
teszünk, akkora kiv ételt, a minőt a jelenleg fennálló tör­
vény tesz, mert ú azt az álláspontul helyesli, mely a 
jelenleg tárgyalás alatt levő törvényjavaslatban van,hogy 
t. i. szigorittassanak a feltételek, melyektől az egyévi 
önkén lesi szolgálat függővé tétetik. Hál, ha a demokra­
ezia elvet ellentétbe akarjuk állítani a születési arisz- 
tokracziával, ezt is lehel, ez sem helytelen ; de vesze­
delmes, ha ellentétbe hozzuk a szellemi urisztokracziá- 
val (Úgy van ! a hal és szélső baloldalon.) Ez igenis 
demagógia : ellentétbe hozni az egyenlőség elvét a szel­
lemi arisztokrai-zia elvével, — ez igenis demagógia, 
mely oehlocratiára vezet. Es itt, nehogy félreértessem, 
hozzá kell tennem, hogy én ezen intencziót Jeleki gr. 
képviselőtársamnak nem imputálom. Azt hiszem, hogy 
neki nem volt ez a szándéka, hanoin inkább a vita he­
vében tette azt, vagy talán többet akarván bizonyítani, 
mint a rnit helyesen lehet, ezen tekintetben, mintegy 
elragrdtatta magát.

Fejérváry Géza Lr. honvédelmi miniszter: Helye­
sen mondta!

Prócay Dczeö br.: A t, honvédelmi miniszter ur 
nézete szerint gr. 1 eleki József ur igen helyesen cse­
lekedeti. leleki gróf jóhiszeműségét en som vontam 
kétségbe, ezt én is kiemeltem s ennél többet nem tehe­
tek. De azon elv kouzekvcncziáját illetőleg engedjék 
meg nekem, miután ez most napirenden van, hogy egy 
német költő szavait idézzem: Verachte nur Vernunft 
und Wissenschalt. Des Menschen allerhöchste Kraft, 
Dann hab’ ich dich. E szavakat adja Gotha Mdiszto- 
ieles szájába.

Mi io alapítják, hogy az egyéves önkéntesek tiszti 
vizsganyelv ének megállapítása felségjog > Már magában 
véve sajátságosnak látszik, hogy egy felségjog delhii- 
cziójáról van szó, mely csak ily komlikálfan fejezhető 
ki: az egyéves önkéntesek tiszti vizsgája nyeivo megál­
lapításának felség joga ? Hallott valaki ilyenről? Olva­
sott ilyent magyar közjogi kézikönyvben vagy törvény­
könyvben ? Kereken tagadom. (Elénk helyeslés a bal és 
szélsőbalon.) 18ti7-ben, midőn a XII. t. <-z. megalkottatott, 
az egyéves önkéntes! Intézmény törvény altul életbe lép­
tetve nem volt, mindaz tehát, mi annak szakaszaiban a 
felségjogokra vonatkozólag ki van fejezve, ezen intéz­
ményre nem venatkozliatik. (Igaz1 Úgy van! balfelöl.)

Felségjogok magyarázatánál mindig a legszigbruabban, 
logstriktubben kell eljárni, mert minden tág inlcrprotá- 
czió csak az alkalotmányosság rovására megy. ^Zajos 
helyeslés a hal és szélső baloldalon?

Midőn mi most a védrondszerl a maga egészében 
tárgyaljuk, jogunkban van az azzal szerves összefüggés­
ben levő, minden egyes intézkedést, mindazt, a mit jó­
nak látunk, törvénybe iktatni. U felségétől függ, szentc- 
siti-o.

Nekünk jogunkban állna az egyéves önkéntes! intéz­
ményt eltörölni, jogunkban állana az intelligens ifjúság­
nak privilégiumokat adni, kimondani azt, hogy az pél­
dául csak u népfelkelésnél tartozik szolgálni, hát ha 
azt megtehetjük, akkor nincs-e annyi jogunk, hogy az 
egyéves önkéntesek vizsgájára nézve bizonyos intézke­
déseket tegyünk, törvényeket hozzunk. (Zajos helyeslés 
a bal- és szélső balon.)

A hadseregben a nyelv kérdése és a nyelv-egység 
kérdése nem terjed ki az oktatási nyelvre. A vezeny- 
nyelv és az oktatási nyelv nem azonos, mert ez ab­
surdum.

A vezénylet nyelve a közös hadseregben a német nyelv, 
az oktatásnak azonban mindenütt és mindenkor azon 
nyelven kell történni, melyei az oktatandó, kiképzendő 
újoncául; megértenek. ^Helyeslés a hal- és szélső balon.) 
Ha ezt a kommandót: Ergreift den Säbel — azzal a 
magyar emberrel meg akarják értetni, ezt úgy tehetjük, 
hogy megmutatjuk és általa értett nyelven memugyaraz- 
zuk neki, mit csináljon azzal a karddal, akkor, ha nem 
érti is kellőképen a vezénylet nyelvét, arra a komman­
dóra kirántja a kardot.

Az itt Budapesten a Károly-liaszárnyában elszállásolt 
teredhez beosztott egyéves önkéntesek két csoportba 
vannak osztva. Az e>vik csoportban vannak azok, a kik 
igen keveset, vagy majdnem semmit sem tudnak ne­
meiül ; t. i. oly keveset, hogy a német előadásokat nem 
kiíórhelnék la-llő figyelemmel és nem hallgathatnák 
kellő eredményűv el; a másik csoportban vannak azok, 
a kik tudnak jól németül. Azokat, a kik tudnak jól né­
metül, németül oktatják, a kik nem tutinak, magyarul
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oktatják. Ez magában véve helyes s méltánylást érdemlő 
intézkedés azon ifjak érdekeivel szemben, de helytelen 
intézkedés a magyar államnyelv elismerése szempontjá­
ból, a mely azt követelné, hogy minden magyar honpol­
gár a hadseregben magyar nyelven oktattalak. (Úgy 
van! a szélsőbalon.)

Ha én egyéves önkéntes volnék, s bírnám a német 
nyelvet tökéletesen, t megkérdeznének, hogy melyik 
csoportba kívánok beosztatni, azt mondanám, hogy azon 
csoportba, ,i hol a németül nem tudók vannak, nem 
azért, mintha ebből rám nézve kellemetlenségek nem 
származnának, hanem mert ezt nemzeti önérzetem pa­
rancsolja. Elénk helyeslés, tetszés a éljenzés ,i szélső 
balon.)

Felség jog-o az egyéves öukénle.- k tiszti vizsgálati 
m elvóaek megállópitása ? Meggyőződésem .--zennt nem 
felségjog. (Igaz! Egy van! a bal- és szélsöbaloldalon.)

De feltéve, azonban meg nem engedve, hogy az volna, 
mi következik ebből ? Feltéve, meg nem engedve, hogy 
az egyéves önkéntesek vizsgálati nyelvének szabályo­
zása a maga egészeben — mert szerintem csak igy 
állítható fel a kérdés felségjog volna, kérdem én, 
hogyan gyakorolhatók felségjogok minálunk? "I í.-zfan a 
parlamentáris kormányzat közvetítésével. Ez az egyik, 
ti a másik pedig az, hogy az egész, alkotmány es ál­
talános érvényű törvényeinkkel ellenzésben sohasem 
gyakorolhatók, mert ha másként —- és erre helyezem „ 
hangsúlyt —- ámbár egy felelős kormány közvetítésével 
gyakoroltatnának, akkor bekövetkeznének most is, da­
czára a parlamentáris rendszernek ;t sérelmek, a grava- 
menek. (Úgy van! Igy van! a bal- és szvUóbalol- 
dalon.)

Ha a tiszti vizsgára vonatkozó intézkedések szabályo­
zása felségjogot képez, akkor én . zerintem azt a nyelv 
tekintetében másként szabályozni fennálló szentesitet* 
törvényeinknél fogva nem lehet, nem szabad, mint úgy, 
hogy a tiszti vizsga nyelve kizárólag magyar legyen 
(Igaz! Ugv van! a bal- és szélsöbaloldalon.; Meri a 
törvénynek "legfőbb őre nálunk a király, a magyar állam 
nyelve" a magyar s íiéin lehet feltételezni, hogy itt, mi­
dőn egy állami aktusról, egy allami szolgálati kvahliká- 
ezió megállapításáról vau »zó, más mini ezen nyelv 
alkalmazása kérdésbe jöhessen. (Élénk helyeslés a bal 
és szélsöbaloldalon.)

Volt idő igen imidőn az egcsz katonáskodás a; 
udvarokkal tartatott a legszorosabb kapcsolatban, midőn 
a katonai szolgálat mintegy udvari szolgálat természeté­
vel birt. Volt ilyen idő igenis, a zsoldos hadak idej-n. 
(Úgy van ! Egy vau! a szélső baloldalon.) Akkoi a fe­
jedelmek a hadseregeket csakugyan tulajdonuknak te­
kintették, úgy bántak velük, mint tulajdonukkal: eladlak 
és elajándékozták őket. Ma í- meg van a drezdai mu 
zeumban — bizonyosan letszis tudni ezt annak az ige.i 
t. képviselő urna!;, a ki előre mosolyog azon, a mit 
mondandó vagyok, t etszés a szélső baloldalon, az a 
Jti porczellán váza, melyért a lengyel király, mintszá.z 
választó fejedelem, egy dragonyos ezredet adott cserébe 
a porosz királynak s a mely ezred nem hivatal-. ; an, de 
úgy beszéd közben ma is a porczellán ezred neve' vi­
seli. Akkor igenis, a katonai -.zolgúlat az udvari szolga­
lat jellegével birt

A tiszti vizsga ma ép oly természetű, mint pl. a bí­
rói vizsga : (Tetszés a szélsőbalon) és habár ó felsége 
felségjogai közé tartozik is a bírák kinevezése, óbból 
nem következik, hogy a bírói vizsgálatnak Ca a vizsga 
nyelvének megállapítása is Magyarországon rezervált 
felségjog volna. (Elénk helyeslés a bal- és szélsőbal- 
oldalon.)

A/, egyik határozati javaslat szerint u részletek fejte 
«élésénél, a másik határozati javaslat szerint a vizsga 
folyamán (Derültség és tetszés a szélső baloldalon.) a 
magyar nyelvet is használhatták a jelöltek. Hisz ezzel 
szemben a t. honvédelmi miniszter ur sokkal nyíltabban, 
világosabban fejezte ki a maga álláspontját, midőn az' 
mondotta, hogy elvileg kell, hogy a német legyen a 
vizsga nyelve, mert másként nem győződhetik meg a 
bizottság arról, hogy birja-e. a jelölt a német nyelvet 
kellő mértékben. Már én azt még nem hullottam soh:-. 
hogy annak a inogilélhetése végett, hogy valamely jelölt 
bir-o kellő ismeretével egy nyelvnek, a jelöltnek szük­
ségképen ugyanazon a nyelven kelljen más tantárgyak­
ból felelni. A német nyelv, min! olyan leimt is, legyen 
is a vizsga, még pedig a gyakorlati viz.ga tárgyi 
(Elénk helyeslés a szélső balon. Ott, a mint ezt Bolgár 
Ferencz t. képviselő ur kifejtette, meggyőződhetik a 
bizottság arról, vajon a jelölt birja-e kellő mértékben 
a néniét nyelvel. Tessék neki egy feladatot adni. 
tagyen jelentést erről vagy arról ' Ha azt nemet 
nyelven meglette, kétségtelenül bebizonyította, hogy 
kellő mértékben tud németül. Ha azonban nem tud 
eleget, meglehet azon tantárgyból buktatni. Azt is lelte- 
felül lohet kitűzni, hogy az oly főtantárgy, a melyből 
való elégtelen kalkulus az egécz vizsga eredményét 
megdöntőm. En ugyan nem helyeselném, hogy ha ezt 
kimondanák: de ez legalább nem ellenkeznék a logika 
törvényeivel. De hogy ennél miért kiván tovább menni 
a miniszter ur. engedjen meg, de ezt nem érteni, ha 
csuk nem alkalmazom erre is azt, hogy nem kell azo- 
szeririt vonni ezt a kijelentést, de ha ezt a kijelentéi 
nem veszem szószerint, akkor engedjen meg, azt sem 
merem szószerint venni, hogy elfogadja a határozati ja­
vaslatul vs hogy megteszi annak érdekében a mit meg­
tehet. (Élünk derültség és tetszés a bal és szélsőbalon, i 
Vagy oda jutottunk volna már, a hova még eddig nem 
tudtam, hogy a honvédelmi miniszter ur is eljutott 
mert hisz csak a tisztelt miniszterelnök úrral tudtam 
eddig, hogy u azt tartja — hogy a nyelv arra való, 
mint Talleyrand mondotta, hogy gondolatunkat velő el­
rejtsük. I elözéa a hal e. szélső baloldalon.i

Hcitey Fái: Cseréljük be a lti poivzellan vázáéit, 
(Elénk derültség a bal- és szélsőbalon.

Pvónay Dezső br.: A többség tagjai egy minden 
érték nélküli s illuzoriussa lelie'ü igéiét nyújtásával 
akarják megnyugtatni a nemzetet, akkor, midőn egy 
súlyos teher átvállalásáról van szv. Bar mint mono a 
is a t. honvédelmi miniszter ur, hogy nem akarja a 
véderőről szóló törvényjavaslat által a közös hadsereg 
létszámát emelni, mivel ü maga is megengedi, hogy 
hiszen nem kell szószerint venni az ö kijelentéseit, az 
bizonyos, hogy a törvényjavaslat ezélja a létszám feleme­
lése, mivel erről engem egy egyszerű számtani művelet is 
meggyőz. (Úgy van! a baloldalon?,A hadsereg létszámát 
akarják tehát emelni nem ugvan sukkal csak vagy s.:: - 
ezerrel.'Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter tagadókig 
int . Ha a t. miniszter tir most is azt mondja, hogy nem 
akarják a létszámot emelni, engedőimet kerek, de azt 
keli mondanom, hogy vagy nem tudják mit cseleksze­
nek, I Derültség a hal- es szélső baloldalon1, vagy pedig 
nem igazak azon adatok, a melyeket -0 esztendőn k 
resztül az ujonczjutalék megszavazásakor terjesztettéi;, 
s a melyek szerint a 8ÚU.UUU főnyi létszám tcntarlasa- 
hoz Magyarországra 30 ezer és 500 vagy 7Ú0 újon : 
esik. (I gy van' balfelöl. Mozgás jobbfolöl). Ha azonban 
az évenkint előterjesztett adatok állanak, akkor emelni 
akarják a hadsereg létszámát. (Helyeslés a bal- -s 
szélső baloldalon).

Én, magában véve a létszám emelésének a kérdését, 
clkülönitern minden egyébtől. Túl vagyunk már rajta 
azért csak annyiban foglalkozom vele. a mennyiben • 
tiszti létszámra vonatkozik (Halljuk ! Halljuk !> En azt 
hiszem, Nagy István képviselő urnák tökéletesen igaza 
van abban, hogy a tartalékos tisztek jelenleg fennálló 
száma nemcsak fedezi, do felezi is a szükségletei, (He­
lyeslés a bal- és szélső baloldalon) úgy, hogy még a 
népfelkeléshez, i- jutnak tisztek. Nem jut azonban ele­
gendő tiszt akkor, ha a létszámot magát emeljük. Mint­
hogy pedig önök a létszámot is akarják emelni, ha nem 
is nagy mértékben, de — mint mondám — körülbelő! 
luu.u/u emberrel, azért szükséges a tisztek számát is 
emelni, ti erre egy teljesen czéllalan intézkedést, az 
egy évi önkéntesek vizsgájának szigorítását, az egy évi 
üniiénlvsi szolgálat kitételeinek súlyosabbá tételét vá- 
fosztják. .Tetszés a b:tl- és szélső baloldalon?

Súlyosítani akarják tehát a nemzet terheit 3 óriási 
teher elvállalását kívánják tőlünk, a miből a hadsereg:« 
a haszon csak parányi. Nemcsak abban áll a teher su- 
ivoíiiása, hogy a létszámot emelik, és megnehezítik az 
egyévi önkénteieknex a szolgálatot, hanem tetemesen 
emeli a teher nagyságát az, hogy meg lesz nehezítve 
az esetleg előforduló két évi szolgálat által a szegé­
nyebb sorsú ifjaknak, de sőt a középvagyonuaknak ie 
valamely állas elnyerése azon a pályán, melyen kenye­
rüket kell keresniük (Úgy van! Úgy van! a ba! és 
szélső baloldalon. És midőn mindezt teszik, u nemzet 
csekély, szerény kívánalmaival szemben még sem tud­
nak valósággal meguyiig'itió konczesszivt tenni. N-m

és holmijait — es mint vallásos nő, hízva várom 
az ítéletet, a mely léged sújtani fog I

Összekapta a ruhákat, kit a karjára, kit a vál­
lára, kit meg úgy, hogy fejő Ibiibe inngaslotl. ti 
azon felrakodotlan rontott ki a szobából, mint 
valami mozgó divalárus-boll.

Az emésztő aggodalom közepeit pillanatnyi igazi 
mulatságért vagyok lekötelezettje annak a haszon­
talan vén teremtésnek. Azt mondják, hogy a leg- 
hilványabb féregnek is. meg van a haszna ezen a 
világon -- hát Miss Jillgallnak miért ne legyen?

Félórával utóbb egy váratlan esemenv adta visz- 
sza kedvemet. Hirt hallottam l'iTlöp felöl.

Fogadójába visszatérve, táviratot falait ott. Az 
idősb Mr. Dunboyne Londonba érkeze!!, vs Fi'ilöp 
úgy intézkedett, hogy a legközelebbi vonattal el- 
utazh: -ék hozza. Elküldte nekem a londoni czimet 
és leért, hogy holnap írjam meg neki, mi újság 
itthon.

Hozta isten, hozta isten idősb Mr. Dimboynct 
Londonba! Ha Fiilöpnek, az én ulmulalá.-aim sze­
rint, sikerülne engem kedvező sziliben löntetni föl 
e gazdag öreg ur előtt: akkor az ö ittléte 0« te­
kintélye elvégezheti érettünk azt, a mire mi magunk 
nem vagyunk képesek. Ez bizonyara olyan befolyás 
a melynek atyam engedni le>z kénytelen, bármily 
makacs vagy bármily mérges Imz is, ha megtudja, 
hogy mi történt.

Máris reménynyel tekintek a jövő elé.

XXX. FEJEZET.

Eunice naplója.

Egész nap és egész éjjel érzek valami iszonyatot, 
a mely pillanatra sem hagy el: a félelem iszo­
nyatát.

Váltig iparkodom találni valami ártatlan módot 
a foglalkozásra, mely távol tartaná tőlem u gonosz 
emlékeket. 11a nem sikerül, félelmem már sejteti 
velem, hogy mr fog történni. A megörüles vcszulyc- 
U- rí fogok forogni.

Nem merek szólni senkinek. Nem tudom, hogy 
mások mit gondolnak felőlem, vagy milyen hamar 
kerülhetek a bolondok házába. Ebben a tehetet­
len állapotomban a kétség és a rettegés visszuül- 
döz a naplómhoz Vajon megtalálom-e ebben azt 
az ártatlan foglalkozást.

Hallottam öregekről, a kik elvesztették az emlé­
kező tehetségűket. Mit nem adnék érte, ha öreg 
volnék! Emlékezem! oh, mennyire emlékezem! 
Nap nap után látom Fülöpöt, latom Helénát s úgy 
a mint először láttam őket, mikor ott voltam a falc 
közt a parkban. Imádóttam karjai, melyek valami­
kor engem öleltek, most ól fogják át. Es Heléna 
c.-úkolja, csókolja, cs-kolja?

Nincs rá mód, hogy más valamit lássak magam 
chit? Azokra az emlékekre szeretnék visszatérni, 
a melyek nem égnek a fejemben és nem mavuzun- 
goljal: ,i szivemet. Do hogyan tegyem?

1'róUáltam olvasni — hiába 1 Próbáltam elmenni

us nézni a kirakatokat — hiába! Próbáltam imád­
kozni — hiúba' Es most egy utolsó erőfeszítést 
leszek — irni próbálok. Fekete betűim csakúgy 
hullanak a toliamból és sorakoznak a fehér papiro­
son. tiegilenek-e majd ezek a lékeit: belük ? Hol 
találok valami vigasztalót, a mii leírhassak? Hol? 
Hol ?

tizeim;! szegény Szelina. a ki úgy szeret, és 
úgy búsul miattamV mikor én boldog voltam, ó is 
boldog volt. Mindig mulatságos volt a beszélgetését 
hallgatni. Oh édes emlékezetem, légy jo hozzám! 
menu rneg Füiöptöl és Helénától. Azokra a kedves 
napokra akarok visszaemlékezni, mikor nyájas kis 
barátnőm és én a kertben trécseitünk.

Nem — a kertben töltött napok nem akarnak 
visszatérni íz emlékezetembe. Mi van még, a mire 
gondolhatnék V

•t* *
Az emlékek, a miket vissza akarok idézni, távol 

tartják magokat tőlem. De azok, a melyektől rette­
gek. tömegesen nyomulnak elő! Folyvást Fiilön ! 
Folyvást Heléna !

Do Szelina is közéjük vegyük Hadd kísértsem meg 
ismét, hogy tizelinára gondoljak.

Milyen jóságos és türelmes volt irántam, mikor 
hazafelé jöttünk busán a parkból. Es milyen gyön­
géden mentegette magút, hogy mindjárt nem figyel­
meztetett volt akkor, mikor legelőször fejtette meg, 
hogy testvérem és leggonoszabb ellenségem egy es 
ugyanaz!

— Tudom, edeseru, hogy hibás voltam, midőn 
szeretőiemnek és szánalmamnak megengedtem, hogy 
zárva tartsa az ajkamat. De jusson eszedbe, hogy 
te milyen boldog voltál akkor. Az a gondolat, hogy 
boldogtalanná tegyelek, elviselhetetlen volt rám nézve 
— hiszen úgy szerellek! Igen. Mar azon első napon 
kezdtem őket gyanúsítani, mikor a pályaudvaron 
találkoztak. Es — nem tartottam lehetetlennek, hogy 
te is vagy olyan furfangos mini. én. és szintén mec- 
iigyelled őket.

Oh, mily kevéssé ismerhette u az én igazi gon­
dolataimat es érzékeimet! Mennyire félre tudják is­
merni az emberek a legkedvesebb barátjaikal is ! 
J adván azt, a mii en tudtam: hogy sohasem fogok 
mást szerethetni, mint Fülöpöt, hogyan lehettem volna 
cleg rosszlclkü, löltenni azt, hogv Fülöp rajtam kívül 
mást log szeretni ?

Elbeszéltem tizeünának, hogy mit mondott ne­
kem Kilop, mikor kelten járkáltunk a folyó part­
ján. El fogom-e valaha feledni azokat, az édes sza­
vakat : v Bár jobb ember volnék, Eunice! bár elég 
jó volnék ahhoz, hogy önt megérdemeljem!» — 
Kérdeztem Szelinától, hogy mit gondol, megesalt-e 
engem Fülöp, mikor ezt mondta ? Szelina megvi­
gasztalt, midőn elismerte, hogy Fiilöpnek jóhiszemii- 
nek kellett akkor lennie — és cibusilott, midőn 
?.elmagyarázta az okát.

(Folytatása következik.)
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Hallj«!

tudjak. vagy nem akarják megtenni art. hogy iktassuk 
hál - r.enyhe, hogy az egyévi önkénteseknek jogúi; van 
a -zti vizsgát magyarul letenni, (Úgy van! ügy van! 
:• baí és -zt*ls.; baloldalén.) Aggodalmas állapot ez. De 
ran még egy, a mi ennél is majdnem aggodalrr.a- 
=i .h. * e: a t'"’bbség magatartása. (l'gy van! a bal és 
xz-..- - f aloldalon.) Az általános vitában mondotta egy 
t képviseld ír, a többség köréből, hogy ne vessünk 
:..ívelt a múltakra, keressük inkább é« vonjuk le belö- 

A ,i tann’ásókat. Tegyük ezt f. képviselőház. (Halljuk!
• 11a össze akarjuk hasonlítani a inni állopoto- 

- ín'7 utáni viszonyokkal, Magyarországnak a
n info fennállón állapotával, a legközelebb esti 

n/. ha n /.almán félte utáni k r-znko, \o=z- 
: érteibe. I gy van! a bal -•< szélső baloldalon)

I küzdelem után t-rt-nt meg a kiegye-
■ , - .öl e::en uV :sr. I, I anem az. utána'kö- 

;.J korszakról kívánok .•élni. ifi történt akkor r
' .' bon n.c.tog-- al. .«ott nemzetnek szó ; <zöd-

1 ......... "ég néiiu-t birodalomhoz :.:ii .-ö
' ;:l: ggei még kifejez-tlebben bin. tirvk- x 

nvéo«.. fogva f i-’.g .jror .zúgnak az 
- ::di.ia rennt, az akkor fennállott

• ..... . fog-a legnnyyob' . .-ntöflé.-gei
. u." ar;«toi;ráczia, az; kezdte hangoz­

ol németül. Az 1720 körül éli gr.
•' 1 taníttatták németül < s

• I főtték. . ? azután mi történt tovább Az 
: '«‘•gfaritl’a r. •_ idegen nyelvet Cx a a.
• - I szem: en bizonyos közönyt kev- 

' ?: an’ lg- van ’ a bal és -./.él :.bal-
•tv): az idegen kultúra fölényé!. Hz

■ ■ " ! el akarták sajátítani és el is «-njúti- 
1,1 ‘ hogy k---aját nyelvüket <1-

■ ’••an ' I gy van ' a bal és szels. - 
.> második nemzedéknek, mely Mária 

•' .rí közepi táján **lf, az azon,
• íi.Z‘t kon'ogalmai szerint — helye- 

az más kvrdés — a nemzet éleié-
• «agyIontosságu ezen társadalmi osztá- 

hlí,otl :,gyan magyarul, de már jobban
megae,Ívelte a:; idegen kultúrái. Ebben a 

'■ • 1 1 « nemzeti önérzet egészen elenvé- 
u ' balfel--l. .* ' •

; n a lit. Károly alatt élő nemzedékben 
... nemi nemzed öm-rzet, de a Mária l’e-

• -7 rpáMidik nemzedékben már ez igen 
: I A harmadik nemzedék pedig már majd-

■* ,pjl‘ magyar anyanyelvét. (I gv van !

- A- ik aztán egy tény, a mely felrázia a 
: If. iczsef uralkodása. Halljuk'

1 :\&* .iegye?» őzen törvényjavaslat sorsa
0meg sem bánom, hogy a;, benyujtn-

• ti . az, meri ez a kezdődi! közönyt, az 
"••gb-rt '--lénk helyes]. ; a J al és szélsőbal

■ : . most azon az utón voltunk, a hova 
második felében jutottunk. Tgv van ' 

.Mikép II. József azt liitte, bog-/ a ma­
uz áj úuan mar i.ern számit -emmit, és 

i i-kv ■ eivel lépett elvtérbe, úgy most 
r ii.n, liog- kevesebbet számítunk, 

b hety:-s!é:» a bal ••• /.'l? íbalolda- 
•-e-aa meg nem mer'el; ily törvényjavas- 
: ; i. IKiéin; helyeslés a bal szélsőbal- 

fri ! volna meg azon mozgalom, 
-lfoguia-ait. megvallom nyíltan, magam 

, 1 -'em történt volna meg az az erő?
«-'kor nttö! keilet: vok-n tartanunk, bogvmég 

'•'•' hb j'J-.nk. a hol • múlt ’záziui derekán 
'helyeslés a bal é; -z-;s, baloldalon.» „Nem egy 

A •■• ’’Ikra v.-tközt: i.»k ki egy nemzetet a magú 
•Jener V.-<,•.<» keresztül

ct Tázad
izéifóbalielől) i

a saját h
,'CV^Zfi- ű

tripr. 187-
siót nlöterje?;:!
ildílo-n: És í .
nelyneh egyes
J saj '.álom, 1:.

• tátid, uaneia J;H-. barom 
proczer-z; s az. (Helyeslés a bal

a ba|- szélstibaloldalon.) A kik e 
nem néni- ‘irj°zr»ak, mindannyian azt mondják, hogy

‘tiL / ,a J^önben nyugodtak, hanem nyugodtan biz- 
2ók eljárásukat a történet itéltiszékére. Ezt mondom én 
érni I- /*’ ‘°°í e3Yike yem fogja azoK közül meg- 

r , ’h. “ia u házban ülnek, az önálló magyar had- 
„!m?nf láJ-, á34t- CFolkíúllások szélsőbal felöl: Dehogy 
i , |a 13lcn • üe még ha nem érné is meg, akkor 
/fi • m*nt‘enkinek ez álláspontot fentartani.
(Elénk helyeslés szélsőbal felül.)

1 l”!la,.n ,nir bogy a nemzetek életében is érvé- 
) csalnék a természet nagy törvényei. Két állam, mely 
gyinaa mc lett él és egymáshoz közjogi kötelékekkel is 

van Kapcsolvn, egymásra szintén gyakorol halasi. Ausz- 
. aem tagadjuk —számra, vagyonra hatalmasabb, 

.‘.u.:,. volt mindig a vágy egy egységes, örü-
‘"s ii:rcc‘alou. központjává tenni az egy fejedelem alatt 
egyesült on.zágokat. Ha e vágygyal szemben nem lesz 
egyensúly, akkor úgy leszünk, mint hogy ba a nagy 
.ermuszetbesi egy hatalmas nagy test körül egy kis test 
/.eimg, melyben nines meg a centrifugális erő. a mikor 
azutan a kisebb test a nagyba beleolvad és elenyészik.

*,u ,elsz,‘u 3 bal- én a szélső baloldalon.) A mi ál- 
aspontunk nehéz, megengedem még ládzólag batálvta- 

ian, de kötelességünket leljcsitjük, midőn azt fentartjuk. 
i Helyesies szélsőbalfeltil.) Mi az önálló magyar badsere- 
get nem oly aspirúcziónak tekintjük, mely fölött frázisok- 
1. il vl if i: , ino Siklani, hanem fokozatosan, a monarchia had- 
prejoiK-l; most fenálió alakjával ;• számolva életbe lép- 
ici'-'nd- komoly politikai ezélnak 1 ártom azt. (Élénk he- 
iy. sí “3 a szelsíí baloldalon. Hogy mik épen gondolom én 
azt fokozatosan életbe léplethutőnck, talán lesz alkal- 
!nai" "észleles un, mert az nem lehet az ellenzék fel­
ad ua, de f.'ibl • elveibei:, máskor jelezni. Kitől tehát 
m_o.' elállók. Mivel a jelenle," tárgyalt törvényjavaslat 
-;,"‘k S-át az !Sti7-iki kiegyezés szellemével is ellenkező 
mb zliudéseket magában foglalónak tarlóin; (Helyeslés a 
::nl- és szélső balon.) mivel azon határozati javuslalo- 
K.U, melyeket egyrészről a véderöóizott-ág, másrészről 
Ka áry 11 -II t. k- pvisi-lö r beadott, nem tekinthetem 
egyébnek, mint tvlajrlonképen a ma is részben fennálló 
smlus-quo rósz !;• ni lírásának, a melynek gyakorlati je­
lentősége! sem tulajdor.i.liF.l'.k, a melynek közjogi jelen- 
tú-x./ge uliizorius, éri tehát sem azt a szakaszt sem a 
határozati javaslatokat nem logadom el, hanem igenis 
púi tolom a véderöbizdtvv, kisebbségének kiilönvéleiné- 
ny.t i/.a,os éijenzc... helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.

Ka&y János: Ív...- Hálnom keli tehát, hogy a L'v. § 
ezr-n kérdésben, nrra mo ve a mi neki imputáltaloit, tel­
jesen ártatlan. - Igaz! 1 gy van 1 a jobboldalon. Ellen­
mondóim; a bal és szél--.'' baloldalon.) Es , n mondlm- 
tom, részvéttel < ia»lte!cn-. a szerény és igazsáoialanul 
szenvedő 2?.. iránt. (El-'-nk helyeslés iobbfelöl.j igen 
sokan azok ki'cil, a kik toljajdukal; — nem etem ter­
mészetesen t. kéj. viselő társai inai, hanem a házon kivii- 
licket kik legjobban fcljajilultok, azért jajdultai; fel, 
mert áll it.-lag iv-y voltak megevöződvo, hovv'Jő. § a 
rrayvur nyelvet a vizsgákból 'feikv..,zöbö!i Is lieíyébe a 
m.i.:et nyelvet plántálja • ezt ivtvénybe ikiatia. 'Igaz. 
i yv an' lobbiéi ,1. Eelkiúltások baiíelöl : llát a máso­
dik esztendő , En, i. ház, Mailjük! Halljuk ') nem ku­
tatom és kutatni nem akarom, nogy ezen tévhit honnan 
^rkezeí! a 5.-ba lény azonban, hogy csen tévhit 
lonnáli é.x én csak ..íjnálni tudom, iiogx" a nemzetnek 
* rrv igen nagy része Klki-siilni tudott a 2V 5 ellen »gy 
ul - kérd-.' mellett, mely voltakén ..zen 2;>. ó.-ban nem 
ío.'inltatik, -Igaz! I gy van' jobbjiiöl. ElEnmondás jobb- 
felöl.) 1

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. MÄRCZIUS 2.
vezényszóval vezéreltettek, valamint a báró Trenk hot- 
vát pandúrjai horvát nyehen vezényeltottek.

Tehát daczára, hogy az 171ő-iki törvény, akkor már 
me2 volt, mégis meg volt a magyar, illetőleg a horvát 
vozénynyelv. Már pedig akkor dicsőségesebb volt az 
osztrák hadsereg, mint akár SolKrinónál, akár Könie- 
gratzncl. (Derültség és helyeslés a szélső baloldalon.) 
Hogyan jött be tehát usualiter — mert türvénvileg 
soliasem jött be -— a német szolgálati nyelv, vezény 
nyelv es hogyan lelt a tiszti vizsgálat nyelve német a 
Hadseregben r Egyszerűen becaompésztetett, midőn t. i. 
az az uralkodó uralkodott, a kinek egyéni fényes tulaj­
donai mellett hosszú uralkodása felfogásom szerint ha­
zunkra, Különösen nemzetiségünkre nagyon káros, a mi­
niszterelnök tir felfogása szerint — a ki erről többször 
nyilatkozott -- nagyon dicső volt, i. i. .Mária Terézia, 
a kit dicsérhetnek sok oldalról, de azt nem mondhat- 
ják, hogy nagyon alkotmányos volt, a mennyiben hosszú 
uralkodása alatt összesen csak háromszor' tartott or- 
s/aggyfnést, rendesen akkor, a midőn meg volt szorulva 
8 a. “*lkor Cseinknok «vitám el sauguiném»-jére volt 
szüksége, esed avenam non., tették hozzá óvatos 
elemi;.

Marm Terézia — mondom — a ki csak 17-11 í2-ben,
J/ul-ben i-s i"Ili'65-ben tartott országgyűlést, és ural- 
kodásáni k második szakában 176',-töl 178U-ig, tehát 
teljes 1U éven keresztül nem tartod országgyűlést, süt;

:ioZse‘ <*8üszár, a ki soha meg sem koronáztatott, 
tonal nem is volt király, soha sem tartatott országgyii- 
J' .'j’ ' '■ '*■ • *P,5t 1 <9'). 1-ben, - így 20 évig nem mi- 
° I?, a nom2el képviselete törvényesen/ Ezen idő- 
s/a.o,, a mely t. i. Mária Tcrézi:; ünlkodásn alatt 
lefolyt, használta fel az osztrák sóidat-;-ka, hogv a búd- 
sereg magyar ezredéit gerinánizálja.

, ' :?r l- *• József trónörökös volt, a királynő, kivéve 
a/i ..m.- '»»agyar gárdisták tólö'l. — nőin tartott szem- 
. i,lllcm 3 szemléket uralko-té társára, fiára bízta, 

';!S .1.g.)'az,®zr??ek nyelveivel asszony-ember létére nem 
törődött. (Derültség jobb főiül.)

Bocsánatot kérek asszony-ember a legszebb kifejezés, 
mei! a búim asszonyi állatot is mond, a mit én tiszte­
letből nem akartam használni. (Holv. - • f.z toh&t ma- 
gyárul van mondva. (lielyusEx.

Mondom az rsazony-emher e Jogot féri (emberre bízta, 
t. I. iiagyszvrű tervekkel birú és "pezsgwvrü fiára II. 
JOZ.-(.-1 tronorukösi’R. I-amck iiü.l.ilio., I . ..........
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módja 
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iildöz-

avédclmi miniszter: E: nem

Hion.- : en^ed-ék meg. ha n i azt mondji 
■. a yermanizáev.ótól, ez r.em m r.-r. * a 
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n.mden nemzet tőr '
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-t t ház, hogy ne 
■Áznak igen szere/y lapja vagyrk 
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6/m min; :x ty-»ni nézt:
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* -ipo.htik.'U:!; egyik alap- Ív 

'••'-’I'-ó baloldalon. í Vnikodjun

« »na r. iii-b-n tHfin ;,n- r iheo-
az egyes ember visszavonulhat 
egy nagy nemzet azt nem te- 
.Olaszé i nőm// i.ki! e. v l.izo- 

*n. Azt rn ni.mi. hogy mim va- 
lyónek kilé-. e, annyit tesz, 

int. nemzetnek a 
/ódáim szükség­

éi és =zélsü halói-

ette

r'T?v .Németországban az elb 
(Ht-z.esk-s a baloldalon.) De eb:.

az. hogy hunyjuk 
w hanem kulturális

lét. , ha bár én >•. 
■ ■ mert a fennálló 
szorosan, hc-cy né- 

-svlyával birlir.lna, 
német -zóvet/.ég- 

ébez. Helye- .-:
- mindcníoi, 1 mi

be

i.-zeuv-t fel kel t- 
1 még nem kii- 

izemeiükét azon nem 
c-ad Írni lia'á; előtt, i 
alr.iiialon) melyet min 

1 -’llHm. mely az *. zic-lke..« s lépi-őjén álíó-jzom- 
". .. eElirc gvakoroL ,Elénk helyes!-'-9 a bal é 

-'( mm Midőn . i'ran ziaerszá; volt Európa- 
• e; ó - kghatalmasaL-b nemzet, neu kellett tar- 

•: líra.vziasodás vw: :;é!ul oly mért Iliben, mm* 
rn rtéfi.ien kei:- no tartanunk ezen veszélvtöl. ha 

-zoiriszédns .>■: /.-t ált a hatalom tetőpont- 
uominJ-a a szitua -zs'it egész Európában. (Ipa;,;

•/ a baloldalon-. A politikában
f! - 0 közéletben i* ir.-tanuk, hogy 

"ll)s az ' - a kik 1 '•?. Ic innyebbet! támad az
cmt -t is (Helyeslés a bal -és szélső baloldalon).

•a ' ^onek, iL" dekküzí»5-4gbon vág vünk
• o! i'.. ezen • rUekkóz- •- g t ' ■ ne hiinv-

• előtt, a mit 1 n-mi-t külpolitika, Ic-jy- n
• nt'i iat-js ús hatalma- r, me.-.ikadál - /ni, 

Akarná . nem képes. No hunyjunk szemot, I.
' \ urának ts tar-adatomnak azon befő­

ne • az. a "omsz. dos kultúrára ég tár- 
i yakorol. (zlajo- neE c-les a bal- és .=/• i ,

i Lené-lemet -Halljuk ’ Halljuk A ha-’-- 
. '"•« vont vi.ü kéuvi’elvű c házban. Az

ellenzéké iHail|iil; Halljuk!) Ezt 
'■ knr-.l írnom, mc:; kőiül van az. ma a

• .omlliatna.ii, a legbámulatosabb praeczizi ■
A Albert gr. t. képv.-elő i,r határozati java.s-

';,zcs a baloldalon) Ez az áilásj.ont az 
r-alapjának elismerése. E-i is tisztelem 

estes Laliéiul 1 rVkem sem lehel más 
ulorr.. rru’it a törvény és én az ellen min- 

•í,Iii ba azt móri .olták, hogy nem állok a 
"'•' a!aPÍ"i- Ezt a törvényt rossznak tekin- 

••• szerettein volt.t; amiak mvgalkotá-á'. de 
1:11óllok, mert mát. mint törvén vés alapot 

a„mi vii nem ismerek. (Zajos helyeslés i.al- 
ipponyi Albert gr. hatúrozali

Kénytelen vagyok konstatálni -1 l.r' Halljuk!) azt,
Eofty ama - valljuk be, és ezelőtt meghajtok — igen 
:v.ep remiben lefolyt i nt 1 s ni. rí a ktsobb-napyobb 
ut'-zai port1 ázásokról beszélni nem akaróit — a jelen 

I ' Tvcnyjavaslnt • = sérelrn? intézkedéseivel szemben 
Kieytnlatíná és értlietotlcm'-- rá ' Élénk helyeslés jobb- 
o!'-l. Mozgás balfelöl.) Nem Hantéit Uiiát iiiimtezeknel; 

má- értelme és más in-.lnka, mint r. nemzet kedélyét 
felkorbácsolni: a .-./..bad-i-lvü part" meg! iernüteni. (Igaz! 
így vili! jOhbtoiŐI.) és a neu v.i-toen -• biz.aimatíanság 
magv.V. elhinteni egy kormány , .len. Zajon helyeslés 
johbfelö! Mozgás balfelöl.’ I " azonban azt hiszem - zut- 
tál nem ckcr.iit. Helyeslés jobbfelol.) (íajáry Ödön 
határozat’ javnahi.v eling,-Mom. ;EI-»n,. l-elye-lés' a jnbb- 
vi'ialou.i

"'hely KáliuKn: Igazat adok az cl'itteni szólott l. 
ki-pvisclő urna!;, hogy a f.sáky-féle rendelet szerinte is 
e,.y szeroncscll.-u epochában j-' l a világra, természetes, 
t’ici! a I ioza-epaehában jött a világra. (Derültség. He- 
l;c-3lux a szélső baloldalóz. zaj j-ibbfel U. Er. él sz-r^n- 
c.-‘»t! :ie!.!i aera pedig hazánkban ai:;:-ali<r volt, méitún 
.. i-oloid. h-. Had.--, Sr-hmeriing-aerájii Mellé sorozható.

1 Jf lyesles is tetszés a szélső baiol;!a!o;i. 
Mozgás .1 jobboldalon.•

Azt mondta, azért tcvli t h lélrevc/rtés, -i-.fr' hiszen 
.innak az ártatlan J 1. szövegébe 1: •• megvár nvelv
'ni 5 1 a* s»nf,'; éi intve: nem tu-ije hogv honnan
erein •:?. a tévhit.

I!.:' I. a a véderő biz >Ua-v- tárgyalásait íigyelemi.iel 
mvüiizliit'-.tt kisért-i, azt ! 1 zeni, rái akadhatott volna 
ennek igán Jirrásúta. Itt i- rácm'.-.'tak már többen. 
Igaz '

hogy 
mint 
lns- 

111 agy ar- 
iz országot 

VD ■ iagyarurszág n 
orz:: «gyűlés, nyilat- 
dgáiati nyelv vagy

tel a 11. l.iprtt 
tt volt a I-M- 

e 1 magyar ve- 
hogy a dere!', 

iát alu fog! J 
"•n vérúkk ■< lá­

tók

ve. ;y

nn

. alatt omlott 
gyár uciozeli 

■ d, - nemzet 
' ítióuyxal és 
Jrtönök leitek 

.. az a tö­
lve magyar 
j.' may ar 

' zok liöxet- 
.

ha a nnrrzet 
i
dte, i..:' zá'-a 
't laey. Lo­
von pdiiikua 

kmányolta volna 
r -itésére, a.-;

imi

I1U<Í

ingvar

Abc

szolgálati 
k véi bo 
b’-iti'in i;

g'i-z.tu :• 
' ■ ; arltt-

a törvény hozások
*MOi még n o 1
a katonaság ..itus 
í • dóm azm-.i ■; i 

elfogadta volna, 
«tat, magyar 

' mmozia a tőrük

a
h°gy nagy ravaszul mellőzve- van a magyar nyelv 
ka-r fizp. egében, du épen ebben rejlik a sérelem.

germán
Jd f 'tTi-

Az .Műk iiiéltóztatik megengedni, hogy u tiszai viz - 
gát illető súlyosbítás szoros összefüggi1 ben áll ezzel a 
szaka szaza', mert hiszen az. nem igyófo, mint enn-k 
v krr liajti'i a

a vé-lorőLizottságban felkértük- a ! miniszter urat. 
hogy olva--n d amaz utasítást s vázolja azon elveket, 
' f’pl- :l «‘t-lúi megállapítandó szövegű utasításban 
foglaltatnak. 11 megtette; a fennálló ég érvényben levő 
dasitást. -it gondolom, a Récsbcn most respektáltnak 
szövegét is. mely azonban szerinte altkor még nem 
volt 1. lösze 11 összeállitni, n maga eredeti éke; 
tTiivollában (Dvritllség) nlvc.i-.a fel. 1 - én it-pn 
lékozero. hivatkozom u bizott-ág összár, tacziirá, hoöy 
a; i. iu nem vöd több, mint az, hogy a Múl 
ti.-kinlctld lesznek. Nem akarok hosszadalmas, tenni.. <:•» 
csal. arról volt szó, hogy a vizsgálóbizottság tagjai’ bi­
zonyos korlatok közt tekintettel lesznek a magvarra is 
mim anyanyelvi a. Nincs oil említés --- igaz — le igyelj 
esdi. szlovén, olasz stb. nyelvről, hanem a magyar 
nyelv egyszerűen a szlovén, a ruthén, vagy vetni 
melle van sorozva, mint Muttersprache. Es év ebben 
van a sérelem. Azt hiszem, mint magyar ember tó -ja 
ei tern n i a küldnbság a magyar úfiairmelv és "az 
osztrák apró-cseprő nemzetiségek nyelvei között. ,11 
ran! a bal é- ezólső baloldalon.) Azt gondolom,

fii

áll;

. . . javaslatában
aidsponl tenűt, i.,ig egyrészről a t T.ény alf.n-án 
)re zröl számol a nemzet jogos,lt ' követel- 

'i;gy v:"> 1 I gy van! baifelöM Ez az 
lem olyan. .: mely változatlanul fenlnrtandó- 

: ‘ az Ir-üT-iki status quo-t, hanem olyan, melv 
: '--‘lógva, az* tovább a kai ja fejleszteni. (Zajos

1 bal- eg szélsőbalon i En tovább megyek 
• ; ‘ -opponyi Aliiért gr., s a mi* egyrészről lagadha- 
fi / ;arlom* Eor-. az 1867: XII. t.-c.z. teljes éné.

’ / :zj' szemben a passzív magatartást nem he- 
' ' " az i:méi különlego" álláspont és így , vak a 

,1/ rj| m6gg-;vződését tolmácsolom — addig másrészt 
f///r!'rn* '-‘'gy az önálló magyar hadsereg nem küd- 
leioi^^’ 49 nem °ly aspiráczió. melyet csak áliitani 
„J. m"'1 u Mely valaha meglehet, vagy talán soha

11 liorw.»r, 1..   1    .1.* 1 • 1-1-1 .1

i'Jpií^'i, ’\2 opportunizmus álláspontja, a melyet annak 
XI1" fL eak h/rencz °ly élesen elitéit. Nem az 1867-ki 
ként -f* .lösponlja az, hanem annak lassan-

való feladása. (Zajos helyeslés n bal- és 
baloldalon.) Megengedem, f. ház, hogy ön- 

■ito - . Le, a-;ok malmára hajtja u t. több-
toeomeniJ/’- \ K'u a2‘í 8 ke7e3et iq. a mit 1867-ben 

-. -n.ea.mk sikerült, a centralistáknak feláldozzál:,

szélső 
tudatlanul

V-'gy
1000 éves történelmi múltú nemzet -sál;'megkövelellieli 
a hadügyminisztertől, hogy ne súrolja holmi' bizonyta­
lan exiateneziáju Miütersprache-k közt- az ü állmnila * 
c!ismert nyelvét. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.”) 
E/. a meggyalázd-'- bélyege a mi nyelvünkön, (Igaz! Ugv 
rat,' a in - és szélső baloldalon) mely ellen én a véd- 
eröbizottságban tö..f.sz.>röd<.*n, feilobbnnó magyar vérein 
egé ,z Iinvévcl felszólaltam. (Helyeslés a bah és gzékő- 
haldúnlun. i Mert ez a tény az, mely a ssigyenpirját az em­
bernek az arezába hajtja. (Élénk tetszés a szélsőbalol­
dali,n.. Itt van tehát a tévhit alapja, I. képviselő nr. lén 
a/.t hiszem, nem tévhit az, liánom hit; hit a mi magyar 
nyelvünk jövőjében, mikor féltjük azt. (Helyeslés és tet­
szés a -zélsöbaloldalon.) Hála istennek, igy gondolkodik 
és igy hisz rnég a nemzet és ez oka annak az általá­
nos felháborodásnak a 25. § ellen, a melyet semminemű 
határozati javaslatok köpönyegével elfedni nem lehel. 
(Zajos helyeslés ;\ szélsőbaloldalon.)

Itt sokat vitatták a felségjogot. Méltózlassanak előke­
resni a régebbi magyar törvénytárakat, van-e azokban 
171 ó-töl lógva, amikor az állandó hadsereg felállítása 
elhatároztatott, csak egy törvény is, amely elrendelné a 
német, vagy latin, vagy nem tudom miféle kommandót ? 
Nincs. Igaz, hogy olyan sincs, mely a magyart rendelné 
el. Ennek oka abban rejlik — a mint ezt azok, kik a 
régi katonai dolgokban jártasak, tudni fogják, — hogy 
az ezredtulajdonosok, kik azon időben ezredparancsno­
kok h voltak, igen nagy autonómiával bírtak, még az 
életnek és halálnak is urai voltak, a főbelövetés jogá­
val 1 bírtak. Úgy hiszen Mária Terézia volt a 
először gyakorolta személyesen a kegyelmi jogot.

jogá 
az, aki 

_ Annál
inkább illették meg tehát ezen ezredtulajdonosokat a 
kisebb jogok ■ külön reglement-t adhattak ki ezredeik- 
nek, sőt az ezred nyelvét is a legénység többségéhez 
képest tik határozták meg. Történelmi adatok uizonyit- 
jak, hogy Nádasdy, Hadik, Balthányi, Halász Péter stb. 
huszárezredek, a melyek a poroszok ellen nagy tűzzel 
küzküdtek, a melyek magátfctierlint is bevették, magyar

trónörökösre. Lnnék idejében itirlént 
ezredekre bizonvo- s/.oiid nyoma gyakorolva • 
a honvédelmi miniszter ur'mondta ■■ ' e-vcnkdit 
sank int németre fordittatolt az er/ouei nvdvo 
hói és horvátbúi, a nélkül, bo -.- ez iránt 
megkérdezték volna és a nélkül, ;.,Vx ;. 
hol 26 éven keresztül nem volt 
kozhatott volna, felségjog-e .1 
sem.

Mikor 1701-ben nyilatkozhatott a . 
áiial ösAzdiivott Oiw'tggyülésen, aki 
inon és n többi huszárezredek kér.- 
zi-ny nyelv behozatala nánt. in 
huszártiszteket haóitörvénvszi k j/
'■1 tu'ljuk, hogy Ecre: 7 a zár ' 
holtak. A kérvény egyik alá 1 ja- . 
tűnünk véie a ; udai vérmoztin hoH r :
‘•* hasonló társainak vérével '.-y.ü:t, 
eszmékéit ő r-dvltek, ;i,ás íi.i.xoniu .•• 
tegjobb Enival, Kazmczyval, La ár 1. 
mS-ok«:al, a kikkel» ufsteini, sj . ■ j
uí'T h’v iojtatott v - a 
rekvés, hogy a mag var ezredek 
legyen és igy fojtották -d az. d; 
nemzeti törekvést, iiz.v.tan a n,-.'.' ■ 
köziek, a mikor a non uc! u>. . <?.,
közepette r om ért r(, w ;nIko::ní e:: 
vei: a fejedelem iránti loyalitás 
iránti rzeretetet i-v lett . r 
k' Má-ia 'lei 'm ingó iróniát 
annak I -.-y legszentebb mJpi'-iHm. 
v rviui volt, a t el,- merem, on |,r 
lett ■ ifin -s a szőri .1 helyseiét ,. 
a törvényekben gy.. w; ■>: ...m.-k
vitatni lehetne.

Elég az, hogy a magyar . - :-t, •; 
nyelvének visszavivánáin irányzott 
1 'tat ai. Ha tehát önöknek . ven 
dohába fojtott lel«é, .og t.-ts. ik, ne,„ 
kát En vitatom, liogy az n -.-.i ,-Li- 
men:, jog, (( »följebb rovyo- »tett 

t. miniszter ur azt mondta, 
királyié, :i dualizmust jelző kit 
és a "I, orné zia elfog .’diák, <1, 
fog dl., ci A miniszter in nal; te . * 
a -tutu Neu. ing lem » isztm 1 
:./on a.lila.1-,; ,. hogy a ili, lom. .-/i.

Mo t ti?/...eI a .eleien len.eiii •: • 
itlexéllel a belügyminisztériumtól, 

konzul .által. Midiin Az -iái...« hírű? A ba akartam menni 
ottani -rriü e!l;ühIólL :.i az osztrá, . a-.-yar tv.
zulátusho; útlevelemet, hogy odanu-b 1 <jfj 
szokás, hogy az _osztrák nagxfcö vts-'v . ital utasított 
konziihil.c-wai-, miután a törők birodalom banse ívben .1 
,rari ::,a 'D'civr: nem éiíik, törüki, kei: az útlevelet ki- 
iiiuiann s a magyar, illet Meg esz' ás utlwelekből lu - ia 
a kinandónat, vagy a tetszés saerm' j ómlomiókat )'- 
foniiUatj? tőrükre és hitelesítés v.«--., megküldi a török 
hatósághoz. \ un szerencsém bemutáin. az én eredeti 
a,:-ri passzus: mat, kitöltve az osztrák követség által. 
Mit irtai; bel. ezen passu-sb», dacra,m az éti kilóm.d 
ián magyar levei..nmek ? halljuk 1 Halljuk .) Az./írlak 
bo rólvv. Ihaly Ki-imáhról, hogy a,: .lakásom Atisz- 
tna. ;h!éf derültség.) r ezt az omörák-o .myar ko.,7. 
iálits uta - arra, hogy milyen óla..-::.) vagyok, azt 
irta : o.-;:trák alattvaló. .'Elénk derültség, '.--.zgás a bal- 
év szélső baloldalon.) Vallásomra nézve pedig'" a/.t ina 
be, hogy római kailioiikti-.. (Hosszan tartó élénk iimiilt- 
?' g.) Ki kell magamat magyaráznon . Ezt nr, utóbbit 
toljes tisztelettel veszem, műn venném delioneszláczio-

ersDra. 'iaki-i i !iak* dti nem . J«az' (.HgIvosIús ) Map; av útlevelemben 
..í:1 I henne van minden unnak rendje szerint.

Végére jártam annak, miféle bramarbas jegyzések 
r/.ek .Derulség) azt meggyőződéi merítettem, ho-y 
az osztiák rnugyar nagykV-vetségeki: 1 legalább a kon- 
-tuntimij. oly inul, illetőleg az általa .Husiiéit kon/.uiátu- 
noknál uzu ■ minden magyar embert úgy írni be: ha­
zája Ausztria, nem pedig Macisai is hm, V mely nevet a 
'.örökök nagyon jól értik, mert a németet németlikinek, 
svábnál; nevezik : tehát minden magyar osztrák alatt­
való s vallása római katholikus. (Derültség,.

1; y 'agyunk a diplomacziával a valóságban. így va- 
;r;mik közjogunk legfontosabb vívmányéival. Mi azt 
lueszük, hogy lia papíron meg van. hogy ba a házban 
az elnök kimondja, hegy császári és királyi, a?, rn-v is 
van. Pedig odukünn Magyarországról -cmmit. scm°íud- 
nnk, csak Ansztriche-ról.

Mig az u bizonyos hagyományos szellem, melyről oly 
magas, legmagasabb oldalról — nem akarom a trónt 
ériem — hangsulyozlalik, hogy f-intartandó, addig a 
hadsereg ncrnetesiléso a legszigorúbb következei, sséc- 
gel vitetik keresztül. Es arra nézve, hogy a hadser 
mennyire germánnál, megint szolgálni fogok példákkob 
(Halljuk! Halljuk!) Vannak huszárezicdeink, fájdalom 
kevés olyan, melynek tiszti "karában többségben volna 
a magyar, elem, de a nem magyar tisztek között is a 
huszárezredekben aránylag még többen beszélik és értik 
az ezred nyelvét, süt vannak lelkes honfiak közlök, kik 
magántársalgásukban, akkor legalább, mikor a reglement 
nem tiltja, magul; közt magyarul szoktak beszélni. Pél­
dákat tudnék mondani a miniszter urnák, a helyet is 
megnevezem, ha kívánja, hogy segíthessen a bajon. 
(Derültség a bal- és szélső baloldalon. Halljuk!)

Köt huszárezred tisztikara egy vegyes garnisonban -- 
mert nagy helyőrségi pont — jött össze equitácziúra, 
mindkét huszárezred tisztikarának jó nagy számú kül­
döttsége társalgás közben a magyar nyelvet használta 
külön-ktilön mindegyik a maga asztalánál, nein szolgá­
latban, hanem szabad idejükben. Egyszer az egyiknél 
megszűnt minden magyar szó, mintha elvágták volna 
pedig tősgyökeres magyarok voltuk. A honvédtisztek 
végire jártak annak, hogy honnan van ez, mert őket is 
érdekelte; a másik ezred tisztikara tovább is magyarul 
beszélt, mondom, ezt nem szolgálutküzben, nem°akar- 
nám őket annak a szerencsétlenségnek kitenni, hogy 
azt lehessen róluk mondani, hogy a szolgálati német 
nyelvet megszegték volna, hanem társalgás közben, 
végére járván a dolognak, az derült ki, hogy az ottani 
hadtestparancsnoknak nincs ínyére, ha a cs. k. — 
nem tudom hogyan nevezzem, talán császári és 
királyi, a hogy inóltóztamak parancsolni, ide (a

honvédelmi miniszter felé) úgy mondom: cs. k _
oda (az elnök ielé) császári ég királyi (Hoszszan- 
tarló nagy derültség. Éljenzés a bal- és szélsőba­
lon) mondom a hadtestparancsnoknak nem volt ínyére, 
bogy a tisztikar társalgási nyelvül a magyart használja: 
ezt a közös hadsereg elleni attentáeziónak tüntetvén fel. 
A hadtestparancsnok szép módjával, szelíd nyomással 
(Derültség n bal és szélsőbalon) (úritokra adatta az 
illető törzstiszt által, hogy az kellemetlen üsszhangía- 
lanságot kelt. ha n tiszt urai; maguk között magyarul 
társalognak, ne rontsák hát a többi tirztek kedvéért az 
összhangot, hanem szíveskedjenek egymás közölt is né­
metül beszélni. A másik ezredparancsnok ezt nem tette, 
a/.t mondván, hogy Ő lisztjeinek magyar nyelven foly­
tatott magántársalgásái nem fogja kárhoztatni, lévén az 
ezrednek is magyar nyelve. (Tetszés a szélsőbalon) Ez 
volt a megfejtése tehát annak, hogy az eeyik tisztikar 
ma is magyarul társalog, a másik pedig kénytelen volt 
a társalgást németre fordítani. Ha tehát még ‘ a iársal- 
gáii nyelvben is ilyen személyeskedést gyakorolnak 
gyár ezredeknél, egy ily kizárólagos magyar jelleafi 
fegyvernemnél, melyet az egész világ tőlünk vett at, a 
huszár-ágnál, akkor no állítsa nekem azt senki, hogy a 
hadseregnél nem germam/.álnak. (Igaz! Egy van! bal-

Polónyí Géza : Dobre.'zenben egy honvéd tiszt mon­
dott német toasztot. (Igaz ! Úgy van ! szélső balról.

Tlialy Sálmán: Minthogy pedig a télivel; igy 
álmai;, igen lekötelezne a t. honvédelmi miniszter ur, s 
úgy hiszem mindazokat, a kik a magyar ezredeket ma­
gyaré.;nal; akarjuk, ha befoly. =át, annak utia és módja 
s/.eiint oda érvérivesitcni mélióztatnck, hogy 
ttyar tisztei;, legalai 1> a társalgási nyelvben r • 
lessenek.

Fejórváry Gésa b.
történik sehol.

Tik-ly Kálmán : .Majd elmondom a t. mini-z.. r ur­
nák, nogy az eset hol történt. Egyébiránt ez oly áltaiánc- 
r-iin tudóit dolog, ■ gyes példákra nem is kell hivatkoznom, 
i.e mondok mus esttel a nevet itt ig el Leli Hall­
gatnom, mm különben üldözésnek volna kit.'vo, de lm 
a t. honvédelmi miniszter ur kívánja, („lelek neki, az 
eredeti okmányt láttam magam. Február hóban egy ái- 
tai.mi kevésbé, de egy némely barátom által igen jól 
isni'Tt nagyon tehetséges fiatal ember jön hozzám: 
egyik protestáns főiskolának legkitűnőbb tanulója volt) 
«hibás katonának termett ambieziózus gyéről;, fia böl- 

a I is'-'-y Felkiáltások szélső baiíelöl: AL-ezug !) part- 
jan rengett is nem ezt a Jiszát értem — • (Zajos 
derültség.) és daczára nnnnak, bogy zsíros szája van, 
a iiémel nyelvet törve- Írva eEajátííotía ami --ra i.c 
leteliesse a tiszti vizsgát. ’

Ez a Tisza-parti tintái ember mégis leakarta gvtiz.ni 
e nehézséget és teljes erővel vetc-ii0 mag.il a német
l!;'-*!)■ lonulasára. A többi katonai tudományokból a
tiszt, vizsgál igen jól letette, egységet kapott.
A £. miniszter ur tudja, hogy 10 ‘j;ell
kapni, akkor tisztnek nevezik ' ki, neki ;T; egy- 
sego voll, tehát négygyei több, mint kívántatik, 
laltam az _ eredeti okmányait : az ezred ;.:au-
:oilR a tiszti ^rangra, a hadügyminisztertől azonban He 
eruezett a "Bescheid». En magam olvastam az eredeti 
okmányt, az van benne : Wegen uzg nii,:cnc!vr Kennt- 
n;?s der deutschen Sprache als Offizier nicht pechme!, 
aiá roldwebei geeignet.

Nem mondom én, hogy a t. túloldali képviselő urak 
fiai iránt elm-zöbbek nem lesznek, mert a tekezió a 
katonai körükben is dívik, erre is tudnék ‘ igen ’szép 
pélch'.t de nem mondom cl, n, rt egviköket mc—m kö­
zein 1 érdekli. (Halljuk ' Halljuk

Még ennek a dolognak ninertű vége. Mikor ez a fia­
tal ember nagyon elszomorodva azon, hogy minden t'á- 
ratlsuga húrba veszett, mert egy év aluli nem tudta 
annyira negtanu.: > 1 német nyelu-t. akarta, hogy 

1 a ,Jo'í!o! a ivrlapokLan. vagv iit. Azt 
nem teszem, nem metrók . eV. ártani, inig 
•alsevegnc:; a kötelékében benne van és ugv 

hm igátok, liogv ki nem jiv-scn bclőíen, s-nki, mert tu- 
do.ij hogy üldözni fognak. Mozgás a szélsőbalon.'- He 
jótállók érte, hogy aló. Elment .1 fiatul ember paiíar.z- 
:odn! 0 Enzadirosához is, hogy . 0fo milum méltatlanul 

bánt;..:, : nz. ismerte öt •: im.-iy,- en bt :?ulto is s azt a 
Jóakaró alyiu tanácsot adta neki, ma-! t 'rlúnt no- 
vandicr végén, mikor n «Bosch, id .• jött, ! őrültség a 
szélsőbalon) -- hogy «Fiatal barátom, ön igazán kitűnő 
katona, mindazokkal a tulajdonok':.. bú. Űimici cg .- 
t" b-z'-ben szükséges k. kivéve, bogy németül nem tud":

•SK

tik, melynek napirendjét a ma félbeszakított lörvénv- 
j a vas) at részletes tárgyalási,np.k folvtatáva azon eev 
•örvény tárgyalása fi Ma képezni melv a rr.rdi kí kálóit- 

mal elmarad:.
■ \7. ülé> végződik d. u. 2 óra *> perez kor.

-..«oagalom fi vóiiíörvény olion.
& párdányt választókerületben a modosi kor 

7/: dny párti választók léptek akczioba a sérelmes 
szakaszok ellen, Csá'.-oss// Béla orsz. gyűlési képviselő 
hüz levelet intézett az ottani infel,igenczia, melvben fel- 
kt-rik, hogy a véderő javaslatnak 25. szakaszában e haza 
és 1 magyar nyelv ellen intézett merényiek 
rázza 1c a pártfegyelem bilincseit 
helyezvén n kormány-elnök s-z 
hasson oda. hogv e .vrc-lnu':; 
tathaszék.

Kaor-a •/. Air. város tnrv. n . v. 
einluit ik. liétlidi tartott kőz.-v • u,

HajtJ.ir..-í»yo körlevelét a ti i.->-- 
szak jai tárgyában. /)#•'/ Jen-, tett 
ítuiivs 11, hogy a körlevele.'; u KüzgvOl.
11-5 inak - ez indítványt vg iian. uhi • 
l- 'dán inditv.'-nvoaó annak , . 
ininu.-n politikr-i hzlneze !„! tari- zkod .n,
•-'yediii n/on • rs- hrieknek 1 ;

1 vedet ülő; vényjaVvolat i ",
■ ítn ki-!:-- lek • . a m i.m-Ai» k : ,-if 

• ■ nyelve érd. kében mii Hen .tt
dói"/- -I; egyike 1 n ,-nz.c1. :.. •. - 

v k.: t rm .... I .; . ,,.. a .
d'K és ha minden var ■ naiaien ,r - t i 
mind 11 vá.os kő/.' ősege t.-'.r, K . -:,
xiyszninar.i .nia 11 mzcii ‘H z i-> 
l an ugyanazért in tvanyozza, l,o-> 1 
-el'.lc t «lüt-: a 25. ÍM ,||(.|öieg Hajdúm«:;.' 
clloga-i' a. a i;é;n i.'.i'ől.ázhoz felu.t'-.-l 
n/on kéie.met Krj szti .■! -. hop c rcln: 
jelesen annak az mikénté-.-> ,:,'é/.mén .

: ' - kiii.rgit i é• a hazai :' u-,. érdeke, 
iniézkeiiéisi.-! meg no szavazz'-. E/.cn aüa 
Ic-.sid fogadott indítvány n:án I k . 11 
-zólt. az indítványt ellen-.-/f -. -1,.: 
töbhségij meg ,icm akarta hallga n 
bízott-jgi t., c.k r-'. i í iiuszi- • •1.•) 
felirat jogoj ai

alván — 
a haza ügyé1, előbbre 
-ilyónéi, szavazatával 

t-j- vény! e no !•>

lárgval-

nvilvi'm:

Md I1

caúltatx.in, 
felirati im 
lohn f- u.

d'jM
•ob?mill.any 1.

i:;v:;:iyt a szaba.ie!. -j. »r , -i; . 
azatával.

A trcnofioni \a -ztókei.i!, ::. . :,
tartozó \aliHzi-d n-.-vében i/ton 1 .: ,
a kövelliezd táviratot intézte /. .- 
0 i. •' Nagyságé. Kakorszky Géza ... 
ur,i;‘k U'i(Jaj.e-lt:i. A felhaborox 1 -.
I a ' ll- avas át ellen Treues/a , oábn,. 
ben általános, litasitást nem adhatunk, m 
j'.itc nagyságodat, hogy -\ magyar nyc - .. 
sag -zent érdekéi,en a ja..,-,.. .
si-.'nazni 1 léllózl;

zú :
gautatik. A 
gja is pó.--

megvi
dü

sing, I

én hozzau 
í/iondian 
árinál; a

t;ál én, a ki önt ismerem, azt ajánlom önnek: tanuljon 
8Z 1 > , 1 n át rettenetes keményen németül, gyako-

1 Ha magnt különös, :i a német lár-i-lgásban, azt m " - 
Hm hozzám 1 így április köz pt felé akk.„ talán valami 
uion-iiu don megtehetem, bo.:v . májusi avail, v.-,: it- 
*. nioj'kííi j i í: íartfiL kos fi /li rangoc, por-v. • uj.:bh 
vizsga nélkül, miután már azt let

■Mondja már most bárki, i. ház, hogv a hadsereg 
7 um germanizál Úgy vau! IJgy van' a bál - é; szél ’ 
balon), ha még az ilyen jóakaró generalise:; is arr 
utasít ; az ilyen magyar ifj.gi.af, hogy «tanuljatok fiain

(Ugv van I

irra 
fiaim 

>y vari'iiémet.'ii, máskép bn nem jmt 
bal- é? szélsőbalon.)

- *Ki,elfogadják e:.i a szakaszt úgy, a mintáz 
ivonlu:«, ptálva van, év icnii íktatjá!; torsén vb» azt, a 
mit n különvélemény, már akar' a Gajári-féie, akár az 
c ".--'.I határozati javaslat mond, akkor |,ogv 0-
f-l'E.i' lenne ezen a germani/ú'-zión, de még sokkal 
ross;,-. 1 L..m az Kapu! lógunk :y;tni a germauizáczió- 
” ('s;,l:ulba Úgy ;.n ! a bal- és széléül,alolda-
• 1 -Mert 1 szidok, hogy gveri,ickeik ugv ne járjanak,
ó- nt az emlit-tl, különben jeles it, 1, természetes, hogy 
'./yrnnckcii. un- le, ha lelieiin, iiémK bonne-t f.-gaduak

I taniltiilják tikét német szóra, mikor még gyermekek, 
e, igy az énük határ- zati javaslata 1 gernianizácziót a

' ■ m : -.'bakba viszi be. (I gy van 1 n szélsőbalon 
Hozzájárul ehhez a Csál:y-télc rendelet, hogy az' is-

k, . '. a.' hoyonkint 2d erűt fordítsanak a német nyelv 
l::ni;..-ára. No igy aztán e-iakugyan meg lesz ;« «Deutsch- 
laiiil !:s zun, schwarzen Mecrz, minta Schul vérein 
akarja, de felel; '.»le, hogy önök is nem akarják-e ikon 
határozati javaslatok mellett ?

Do 1 ... nézzünk szemébe az iilac-itásohial:' Még ha 
megengedem is, hogy azok az i tasitásol; nem a űVa-
l. ulj magyar» vagv mézes madzag húzásának m '•diára 
hajlatnak ve ere, a mint önök konlempléiják es felteszem 
a miniszter inról, hogy befolyását érvényesíteni fogja, 
hogy azok emberül végrehajtassanak, de a .-ikerben 
kétkedem, nu r,1, hogy az igen I. honvédelmi miniszter 
111 ra olyan nagyon sokul adna az ti hadügyminiszter 
.-bbcii én, megvallom, telje x tisztelettel kételkedőm.

II *s U6Y fonni, ha hadügyminiszter lesz, l’ulszky 
‘\goxt I. barátommal. (Derültség a bal- és szélső balol­
dalon.) \ élniI eltekintve attól, hogy ndja-o vagv nem 
adja — tegyük fel, noha kételyem van - hogv" teljes 
őszinteséggel megadja az utasítási a vizsga melvére 
nézve ngy a mini önök óhajtják és a mini' a miniszter 
ur unok óhajainak szószólója lesz: ez kiadalik, kinyo- 
ir.alilr, talán azj Annecverordnnngsblettban is kuzzé- 
t.életik, mert a nélkül azok r.z ural; nem adnak rá sem­
mit. 1 együk fel, t. ház, hogy ez mind inog lett: én 
ismerem a katonai adminisztrócziól, hél évig köteles.ség- 
azerüieg foglalkoztam vele, Emercm minden ágál, mert 
sokáig működtem, mint az elnöki osztály vezetője 
én tudom, mik ezek az utasítások. Nem is hivata­
los titkot beszélek, azt mások szokták tenni, to­
llát mondom, az utasítás kiadatik, szétküldetik s ér­
vényben van hosszú időkig, mint p. u. az ujonezozási 
utasítás mellet! tudom, hogy vannak, főleg a katonai 
körökben, időleges, titkos utasítások. Ezekben a hadtest, 
hadosztály s czred-parancsnokok arra vannak utasítva, 
hogy az általános, nyílt utasításhoz hogyan kell ragasz­
kodniuk : szigorán-e vagy lazán ? (Mozgás a szélső ha­
lun) Es ez időről-időre változik. Erre is mondhatok 
példát, az elnöki irodában is van egy általános példa.

Mikor a pclilkai viszonyok zavarosak, vagy a muszka 
mumus árnya mutatkozik Galiczián túl, ükkor az uta­
sítást szigorun kell venni, fűikor a magyart szükséges 
kis szelíd nyomással bericlitigolni.» (Elénk derültség a 
szélső balon) másként magyaráztatnak e nyílt utasítá­
sok. (Igaz ! ügy van ! a szélső baloldalon.) Ez tényleg 
igy van és ezt előttem senki sem tagadhatja, mert kissé 
oda pillantottam a függönyük mögé. Ennyit akartam 
megmagyarázni a ház azon t. tagjainak, a i;ik előtt 
ezen eljárás ismeretlen. (Helyeslés u bal- és szélsőbal- 
oldalon.) a Bolgár Eerenez képviselő ur által benyúj­
tott különvéleményt pártolom. (Elénk helyeslés a bal­
éi szélső baloldalon.)

Elnök • Az idő e'örehaladván, a tanácskozás folyta­
tása a hói nap d. e. 10 órakor tartandó ülésre halaszta-

Elkesercdett vált 
penztái i'.azgató v 
véd, Schis«,ng.'i 1;
Mel- , -zky .Miklós 
rencz könyv nyomdai d 
ncl Jakab "földbirtok:, 
pénztári ellenőr, Seid 
1 -yiila megyei főszám

' )'« • /-' Z
ellenőr, :■! S-|,-.v ;tr’n - |
megyei árvsszéki ..,1 
Brix Vinr zi Kcrc-kedu. l"» 
ro-i tanár-nők, Z.xu: ibokré:!. . 1'..
1 rgy i.»r-gv:: :. \m|lr .
1 'Mho Béla megyei házi f,,. 
ügyvéd, Hang.a ,v mej-v-:
lint főldbii (»ko-, Barenv, I o r - -: 
HonúUi '-l.iia', ügyvéd. Némák I», 
Kát.-' r Henrik k, n-skeiti, 1 csnav 
: ír. vár- - , - -úr-oe • e. I. rsztv < 
lokr.,. Franki Henrik ügyvéd, Bam 
Müo Eli-:; írv.tszék1 nlnök.

Kunmentrotl/lóa -..ila-21, _ , 
já';. felír. • .,n az ij-artc tulc 
bk cd n! -ég néi .i

tárgyában mar- .... I, , 
t cyiili el -c ila'i ; megbesztijé! 
í I.ormány[ a f ggoil 1 ;_i
! ikeiti tagjaiból 
j vé-L'iti-lőrvény -.Vi-ik t oil-n l-.l, 
j «'-i-ggy.iit-.ihez. is tihakoz. 1 

gr,:, Tol ró: József fi 
viselője 
midőn
: . »IV

1 -"In, -V,
takar:

nztár.

la

'■enztí

•mp

;lvt
l-ar.

tok
. 3Zá!!ü‘:i

választóinak akar.dát 
n véderőt, rvéiiyjav:i.-i '.

Az vrtekczk-u-.i .-'r-r.v 
: alározoUnn r-lit*-!;/-L 

1kimondták, hogy ji.1, 
zavar., tarthatja ugyan n:ac 

’1.-lének, de
25 fi mellett
'Zail-.-i választókerület ké;••••. . 
minden bizal.v.i kaja-sol u..
.02. bizottsáfi u.egHlakittBtvár a 

A «innap&tHji -. Vasaló kérni 
last idézi

nck ismeretes határ .zati ,. 
i- :leniek az el»!.- . ulcl, -rogy 
a ' í" •-“> 3 h 11 v ti javaslat

itt

■ben

KÜLFÖLD.

iiu elég 
infi-'.it a:

■— máié::. 1 
jel- ntvkvny nem- 
zni. !. így tv tnaj. 

‘'kai világ,.-1 lu:’i:tii.vzti.:j.; 
ismeretes DerottUsh úrral 
orosz rokonszenvvei tön-

-tj -iesinuv-fV/e C'Xjvfjd:
'/el közi iigygyv mit le ki 
óií.i az egész fron,-zia j •
A hazafias liga. elén a;
- • J./ujncrrr képviselővel

;| sugallói esel miatt - - E'ranitziaors/.ii 
mánya ellen. Ez elég haza «-!L.ncä Leit volt ahhoz 
hogv L nations, a/ erélyess-'-gérü! ismeri beliigymi 
ni-2!er. többi luiniszterUtrsiival egyetértőén, kön:,i- 
Ivan felléjiieu 0 liga ellen, mely mindig csak bad 
csinitl; S iegnttp, mint jelentettük, házmotozást t.,j - 
UilLak a liga helyiségébeúj, :.ie!y a feloszlaUisl vonja 
niaga után ■ vagyis inkább, mivel 1 liga ugv sem 
törvényesen alakult testület vagy egyesület, hanem 
pusztán csak tűrve, volt eddig, rendőrségi engedély 
utján, ez az engedély most vissza vau vonva s u 
liga többé nyilvánosan gyűlési nem tarthat. Hogy 
lejei és vezetői ellen a kibocsátóit nyilatkozat miatt 
meg fogják indítani az eljárási, az nagyon valószínű, 
de azok a letartóztatások, melyekről a múlt éjjel, 
táviratok szóltak, nem bizonyultuk valóknak. Csakis a 
boulangista estilapok terjesztették a híreket, hogy 
a zavar annál nagyobb legyen. Egy ma délelőtti 
távirat határozottan rolót,annak mondja azt a hirl. 
mely Layuerre és Laisant képviselők letartózlatá- 

sáról szólott. A mi magát a ligát illeti, ennek vég- 
rejlő bizottsága és osztályelnökei ma gyűlést tartot­

tak az Intransigent, szerkesztőségében és nyilatkozatot 
írlak alá, melyben tiltakoznak amaz önkényes eljá­

rás ellen, melynek a liga áldozata lett; kijelentvén, 
hogy a ligának joga van a fonallásra. Ellenben a 
liepubhque Frangaise kijelenti, hogy a ligát nem 
oszlatták fel, mert a liga úgyis csak a rendőrfő- 
nükség engedélye alapján állolt fenn, mely enge­

dély az alapszabályok megtartásához volt kötve. 
Minthogy azonban az alapszabályokat megsér-
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telték, a T‘■ndűrfővéjkség iiss;avonta az tnijedélyt, 
V'-'V hogy a !ü.-íi ezentúl túr a'nyes gyűléseket nem 
tarthat. I ; tbl< hazmolozfist nem tartottak ; de te{»- 
t*.ip este az a l.ir voll elterjedve, hogy ma ismét 
há'zmulozÚM'k lesznek, Rendzavarás tegnap este 
nem fordult elő. — Általában az összes republiká­
nus lapok helyeslik a kormány eljárását, és a kon­
zervatív lapok is kénytelenek elismerni, hogy a 
kormány törvényesen jatt el. Csak a boulangista 
lapok dühöm- nők az állítólagos önkény miatt. Az 
Jutni,, '-„enni azt irja, hogy a ligát Német- 
or-zág iránt való szolgalelküséghöl oszlatták 
!■ il. A legtöbb lan egyetért azonban abban, 
*:•. gy a li'.’a "/elmei már régóta veszélyesek az ál­
éi, ut ni... - A Jolimul lés Véhat■ konspiráeziók 
lés/ki'.- *i; mondja a ligát. A Jtnp/iel azt mondja, 
ingy a liga imma ítélte el magát, midőn a bolt­
iam- ia parthoz szegődött, s Klszász-Lotharingiáha, 
a képviseli,liá/i a és az KIvsée«-palotába tekintgetett. 
A /' ■;.//-.* télc legesnek tartja a hazafias liga léte- 
■••'■«'•: i. évi az általános védkölelezelt. ng nemcsak 
ouzaíiakat, bhot. is teremt: katonákat.

A t.i elé föl, melyen két küliigyminisz-
I. - am meg egy volt külügyminiszter nvi- 

I.th• • ' az yle-.«//or-Ugybon, a következő részlete- 
1 Aái tudő.'Üá : van ma előliünk:
lin'd,'írd k<-n!éintéz aküliisyminiszlm hoz Sagallo 

tioiiil-izáai í-zeml»*!! úgymond azokkal
a mav. I '..ltokkal, melyekvt Franczi tor ./.aj; cllcnségiM
i- z ark .'.-I., akarnak, s tekint ••. l.-.gy vit Itollrlt

I. fi I i.im • mis ig joga n.vgóva-wvk, alhat 
7 a .t a ka/ uhu r# k.. /•igyminisz/crtu k, hogy az

• t i ali.vfn'i I ilatkoz-’-l. ki fi tokon ::, u-
r tir- :or in it int. let . A li.ii; /.ifik iiUn- 
. 1 - !.i '.ti ..is lie-lsi'i |.fiit< l; /áiiiti-kos.iii nagyítjuk a

. "t '.iigv . i| a monorkliis'a - boulangista padó
o , i o/Y ........ .. ívik • ív..ra i i alaaanyolj.il. Ihusit u

ei<■> «'• ule n. lint vzaltul a huliigyinmiszlui ez íizuIiik- 
kt - (I liszt- . zaj.)

.S'- t 'Jer külügyinim-zlei* : Ilnbbar-1 kérdésem nagy 
mega ka a v.il.uzt az a jegy z k, melyei az Agent'« 

len a 1 n kormány kivánutára közziTcl. Kz u ki­
te el I ti az előbbi kormány alatt jfit- 
/"•Im irlai .n a; balról.) Ilo kon«lnfá-

I -’ii, ne-ám - előbbi kormfiny közt 6*!-
■ a-: z in- eág Zaj jobbról) A• • iw kozák

• no-1 - alkon., a -r a külügyi hivatalt, mert
I "I óta i. l.l-m nyoma van tevékeny égének A n.i-
ii- 1/ -t.e- a ifi .iy .gt ilnn-.fi: ■ I:uzc’|m tt elnmiulja 

(.. .-•.•i,- I -\rI !... éltem mt « I, folytatja, mert un
»• v;tek reá, mint önök, hogy a tálunk ba­

rát ígos oí 5 nemzetnek kifejezzük rokon azen- 
' • I l.-t házban ; A. winovot az orosz

• e . .-iilig -n / • •: fiI:.t «--..I volt -i.-ai hivatal"
- I í-1 t.i - j 1 ni I- A * ■.:■■■ iu korioAuy szóró-

I m.• . ti lt- \ uv v k dunai és egyházi tfirek-
. it, 1 .• iA'-siuovnt . a; uk * - katonák ki érték. A

i a na' I • ' 1- -"i igyvbti lig, i-lommel voltak I ran- 
I • • - ‘ • - A . "I, nyugtalanság balról.)

1 A uhuval 1- /véli , ■ mberek voltak. Tudtára adu- 
I e i; in 1 'igéd! -tik I, g neki, hogy fegyveresen

• . it L, A tv ;• : 11 a \ : ir,-..t. r ezután nmét r> z-
!"'■ .1 - -ik. I. : I. .. . nn -y nyugtalanságot

t.iil I- !••• • az - "tt ■ l-eturhet-e valaki va- 
lii'l, .1 liutt lun . . 1 ; ii-tre -i kit ;zheti-e ott 

a "I f-’b.gót. 1 -.iiu- z.ixitás jobbról)
. - ;»«?/.- «I I :.t pi; A < • nd» .-tengeren

•fi/ ... ■ k elfoglallak e • i; -V-t. A hozzá int- zi-'t
- . ' térig■•*ré-..vii:iniszter azt mondotta, majd lel-

- - ■ ' ti távoz:, a, de ha n-m mennek
• !, ezen zev o nem h bet.

'/)/<■ r . it: i A kérdi nek két oldala van Az 
1 , iy i:..nt -íj- eL?> t- .. " /.u.,vámul fejezem

j : róí, j" nyos ka> zaga- a szúlstibulon.)
■ a I ..mi-; i .1- I Ai-sinuvoi tűU ember kísérte 

mi- ".er n-hitűn ' iies'z li, hogyan támadt az ••;sze-
ll'.;yi:i i,aj 1 úttá:: végre a h.mb.fizást, meg nem 

1 I.."' ; -t..-1 (iotíkt i.iC^mor,dhalja ’ tinók
1 1 t d. I:.., bar.ern azt, minő benyomást
• U fi kir.M ii,’v <ii"3zor:zágban. (Kiáltások Igen, 

j n /.'ge. I A kormány a legjobb
• ■ ■ alufifn A It ‘1 felsőbb l: elitről

'-I to-,t."i: i v .. . hogy :iruszorjzagi.ua t i- 
j . /• l / ttneziaorszúg jogát, -.''is agr a . i-.z 

a A hi/l' nt ..ok határozó .;k voltak 
• oly magas !.• -1 yr*■ i jennek, hogy

■ /'--{*•;_/ érzelmeiben Francz'.aoi .i-úg
' ,/M ne- i tif.('Jet :/.!•« a?, egész ház-

: \ t o t.i, az az o.fi z nemzet iránti 1«, ye-
1 mi .. nélkül tórlént. , -,.,j jobbról. Kiált/-

• oda künn-., i < •) Álétl indulják, hogy azért 
>" 1 v .otín tud játsv.a-n Azért jöttem id-*,

1 ,- lent- ->i. In ,;y . am-z-u r rág hu .."’i-te és
: . • ;-.!.*K'-i>.--‘ I.. •• kellett eljárnunk, a ii.-nl l-i-

t,n. U'itteai
■;k kiá

u; alkalmat, hogy az 
!' : rém rokon' zen vünk, t, 
• 'itt, hogy iga kény te­

li,
írni.

a. r l
mari

. - í t i, ■ érlel;•miien ki T 
’ - Cassagnat .- zbekialll:

• ilubbar i folytatja. Ür.dOk, hogy 
■ ! "..‘•okát folytatott az orusz-

t v ; o ' "zóki.tiz nyúlt, « hogy rossz 
tiea lesz ir.av most az ügyel 

z inányolni (Zaj tt boulangbtftk r--zé- 
i ezentruiiii na.i

:ta, r 11, ■ L fftrissé boulangista. 
■'' y a kérdés formális interpellácziévá 

-!a h* II' li-m f .t.lenti h'fiv ő ás pártja nem
hag .-link .iii*- z. st .0-,úanezifi! magukon izá-
i -mi. X il.ait 3 l.i.'dtű; ..k Szavazzunk1 Tattos zaj.)

‘ • ‘ ;'»• ' balojoa! :-i •--ny... i i áaa melleit «z;n- 
' : ;'2t k;'/., h ". 1 rd-s iiiterpellácziótá téti*-sók,
1' ;i " -t '/ : I • "• I. ('■ lilét, választ a lhas-on, mert 
1:1 ’■>: : kiiiügyminiszler mondotta is, az egész ügy az 
előbbi korn .finy alatt tör!ént. 

áru tier az inter;..-dia -ziót oly föltétel alatt fogadja 
i. hogy azonnal elintézi essék.

-dúst Dein főssé lép az emelvényre. A képviselőknek 
1 -aknem kétharmada tüntetőleg elhagyja a termet. Dela- 

■ kert! zi. mi kény-fzeritette a kormányt arra, hogy 
fi-- A' -tnov-lélo I :pedioz,jvai szemben úgy járjon el. 

N . tij'/abii.sá;' balról Acsinov kíséretében volt egy ar- 
kbinar.diita, nit a ‘•zár elfogadott volt. Ilyen embereket 

m 1* i t-; kalandoruitnak tekinteni. (Tetszés jobbról. 
/. .. * m tagadja Francziaország jogát, de azért az az
i nem voll okos és észszerű. A külügyminiszter 
:n. datkozatiibúl vsak az Oroszország iránti rokonszenv 
ifi/yíl; fini'.ását ak< zc-ptálja s azt az indítványt teszi, 
--fi." lejeztessék i:i sajnálat az elhamarkodott bombázás 
miatt s lejeztessék ki az Oroszország iiánt való ro- 
konszenv.

i'--"íán hoblet volt külügyminiszter emelt szót. A 
ház ismét megtelt. Midőn hivatalomat elhagytam — 
moruiá üoblet -- els-J gondom volt a mostani minisz- 
l, rt] Q:; ügyről teljesen informálni. Egyezségeket kütöt- 
t:;nl:, melyek szerint fegyverrel senki so hatoljon Abesz- 
s.'.uiiiiba. Acsinov azonban nemcsak fegyverrel hatolt 
" hí. hanem Sagallóhan valóságos fegyvergyárt alapított. 
O.-ztrák hajón, olasz hajótól követve, érkezett meg 
A; sinov, is éjjel kötőit ki titkon, barátságosan meg- 
intvlt.ik, de u nem vette intéseinket figyelembe. Kellet­
tünk mi ily állapottal szemben türelemmel ? Azzal a kér- 
dé -el fordultam az idevaló orosz ügyvivőhöz: érdekii-e 

n . .et Acsinov vagy sem V Ha igen, ragadjanak meg 
minden eszközt, hogy ez az állapot megszűnjék. (Élénk 
tetszés a baloldalon.) Ha nem, rajtunk a cselekvés sora. 
ívéi nap múlva távirat érkezett Péterrárról, mely azt 
mondá, hogy a kormány nem. törődik alcsinov- 
i"tl, ki a saját szakállára dolgozik. Mivel Acsinov nem 
hajtott a mi jó tanácsainkra, kénytelenek voltunk a 
bombázáshoz folyamodni. Oroszország rokonszenve irá­
nyunkban ezáltal nem változott. Oroszország sokkal 
gyakrabban, tüntette ki irántunk való rokon- 
szenvét. semhogy annak a legnagyobb értéket, 
ne tulajdonítanák, (Nagy tetszés az egész házban.) 
természetesen mi is a legélénkebb rokonszenvet 
tápláljuk Oroszország irányában (megújuló tet­

szésnyilatkozatok), és ezt jelentsük ki ez alkalomból a 
nélkül azonban, bogy sajnálkozásnak adnánk kifejezést, 
mert úgy a barátságos, mint ellenséges érzületű nemze­
tek a szerint mérik a tiszteletet egy más nemzet iránt, 
a mennyire ez jogait és méltóságát érvényre tudja 
emelni. (Hosszantartó tetszés az egész házban.)

A Crispi-hahitui visszalépéséről már hirt adlak 
távirataink, valamint ártól is,. hogy miután Crispi- 
nek úgy kül- mint belpolitikája általános helyeslés­
sel találkozott s a válságot csakis az adókérdés 
idézte elő : a legvalószínűbb, hogy az alakítandó 
kabinet élén ugyancsak Crispi fog állani. Kétszeres 
érdeket nyer épen most egy beszélgetés, melyet a 
visszalépett kormányéi nők a New-York Herald ró­
mai levelezőjével folytatott. A beszélgetés eleinte 
(Jl-ascors.zág pénzügyi helyzete körül forgott s Crfcpi 
a következőt mondá:

Bizonyára igen nagy válságon megyünk ino=l keresz­
tül és nagy erőfeszítésre lesz szükség, hogy kiverg,'ül­
jünk belőle. Olaszország még folyvást gyermekkorét éli, 
pedig jelenleg épen olyan erősnek és eszesnek kell 
lennie, a milyenek a százados életű nemzetek. Rgyiránt 
vannak kül-•'» belföldi ellenségeink, ús az egyetlen, 
mód- a. béke fen tartására, a melyet én részem­
ről oly hőn. okaitok az, hogy minden eshetőségre 
el legyünk készülve.

Az afrikai ügyekre térve át, Crispi ezeket mondá: 
Uhcv.ország afrikai politikája várakozó politika* Nem 
látok semmi', a mi katonai akcziónkat Afrikában mó­
dosíthatná, hacsak nem a kiadások kérdése. Kiterjeszt­
hetjük birtokainkat egészen Kcrrenig és megakadályoz­
hatjuk, hogy a benszülüth'k gyengéknek tartsanak ben­
nünket. |i ■ ismétlem, mostanában Olaszország csakis 
vámkozó politikát követ,

■ I s vajon Abisszimában nern tapasztalható az egyo- 
nclh'ii vg csirája és a m-gus tekintélye nem azenvodelt-e 
csorbát ' - kérdé a levelező.

"Igen ., felelt Crispi, és ez az, a mi arra serkent 
bennünket, hogy no tanúsítsunk semminemű yynge- 
HÓgct.»

«E szerint ön nem mondott még le az afrikai hódítá­
sok eszméjéről ?■>

"On hódításoknak nevezheti, de vajon nem helyeseb­
ben volna-e mondva : gyarmatosítás >» viszonzá Crispi. 
«Különben hasonlítsa össze az olasz kormányzatot azzal 
az igával, melyet o népeknek el kell viselniük.»

A levelező azután visszatért Olaszország pénz­
ügyi helyzetére.

"Hogyan véli olhárithntóknuk a pénzügyi bajokat?» 
kérdé.

< A kiadások csökkentése és takarékoskodás által in­
kább, semmint iij adók ál'ul», felelt Crispi.

n \ annak, kik a kormány politikáját teszik felelőssé a 
legutóbbi zavargásokért- Hogyan utasítja ön vissza ezt 
a vádat?«

'Hiszen tudja ön», viszonzá Crispi, «hogy midőn bár­
mely országban is éhség, háború, epidémia, kereske­
delmi pangás vagy más szerencsétlenség következik be, 
azt mindig n hatalmon levő kormánynak tulajdonítják. 
-Mi néni idéztük elő a bajt, de rajta leszünk, hogy eny­
hítsük. A történelem Ítélni fog felettünk. Mindent meg 
fogok tenni a mi tőiéin telik, hazáin javáért és nyu­
godtan nézek az utókor ítélete elé.»

"Rs a pápa viliig, hatalma,» kérdé a levelező,
■ nem tartozik az ön programmjába ? Mit csinál ezzel a 
kérdéssel ?»

«Ez épen annvi lenne, mint a középkor abszolút 
kormányaival foglalkozni», viszonzá Crispi mosolyogva.
1 A világi hatalom ma mái a múlthoz tartozik, játék­
szer az úgynevezett államférfiak szórakoztatására unal­
muk óráiban. Olaszországnak e tekintetben semmitől 
sem kell tatt-mia.»

«De a pápa nincso veszélyben>»
"A kormány vészéről bizonyára nem. Elegendő gn- 

rancziái vannak. Az ő veszedelme csak a Vatikán fon- 
dorlalaiból ered. és sok.it koczkáztat, midőn tüzeli és 
clkeseriti a tnlizgatolt népességet. Ennélfogva ép úgy a 
Vatikánnak, mint a királyi kormánynak érdekében van, 
hogy a legutóbbi két hónapban előfordult demonstrú- 
cziók elfojtassanak. A kormány ismeri a bujtogelókat 
és szemmel tartja őket. Az ily társulatokban olasz 
munkásokat ritkán találni.»

"Hát Franotiaorszát/?» kérdé a tudó-utó. «Ont az­
zal vádolják “'•*. ellenségei, hogy ez ország irányában 
eiknséges mdulatíai viseltetik; hiszi ön, hogy íz ola­
szok túlnyomó része Francziaország iránt ellenséges m- 
dullattal volna eltelve ;»

«Egyszer-rnuidenkorra», felelt Crispi, «óhajtom, hogy 
mind« nütt tudják, ho z imélyeseri semminemű ellen­
szenvvel nem vagyok Tnncziaország irányában. Miért 
is volna c-z ináskép ? Szsrinlem valóságos bűn volna a 
kút nemzetben az egymás iránt való ellenszenvet élesz­
teni, és czélom mindkettőjüket arra bírni, hogy a ba­
rátság kötelékeit oly - torosra fii izék, hogy egy könnyen 
elszakíthatok ne legyenek.»

Figyelme ■ítéljük és kérjük tisztelt előfizetőin­
kei:. it kiknek előfizetésük m. hő végével lejárt, 
hogy újabb inegrenő,eléseiket mielőbb megtenni 
m ti tűzi ass a tűik.

leupimk előfizetőn! ára:
:<?j hóra .... 1 írt KO kr. hat hóra................ 10 frt

ét tióra . . . . ö Irt tjU kr. 1 egész évre ...... ÜU frt
három hóra ő !ri — kr. 1

Lapunk minden nc-p, tehát bétám Ua 
következő napokon is megjeleu.

ünnepek után

T. előfizetőink ahlmn a kedvezményben részesülnek, hogy 
z «Ország-Világ» cziinii, legdíszesebb képes hetilapot 10 trt

lap szétküldésében hiba ne történjék.

ha czimszabagnu:at> a. posta-utat-vamj 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

A:; esei.ro, hu t. előfizetőink az olőlizetéai liatáridő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
ravai vagy félreértés sokkal könnyobben «lkcrülhető.

oí-; előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába, 
(kecskeméti-utcza 6. ezám alá) küldendők.

Áa „Egyetértőn“ kiadő-hivatala-

— márcz. 1.
— Személyi hírei:. Ferdinand főhet«*zeg tos- 

k-mi migylierczeg tegnap Salzburgból Fokiba uta­
zóit. — Az orosz csűr júniusban négy bélre Ko- 
penhágába utazik és útközben Vilmos császárt is 
meglátogatja. — A spanyol regens királynő legkö­
zelebb Andalúziába utazik. — 0;r:y Béla báró 
miniszter teguaj) Rudapeströl Becsbe érkezeit. — 
Betrovics Bazilia püspök és patriarchátus hely­
tálló fizetését, a «Srpski Dnevnik» szerint, 24,000 
forintba állapították meg. — Ch riss tics Milán ber­
lini szerb nagykövet tegnapelőtt Becsbe érkezett s 
tegnap este folytatta útját Berlin félé. — Dr. Brücke 
Ede, a bécsi egyetemen az élettan hírneves tanára, 
ez idén tölti be 70-ik évét s alkalmasint nyuga­
lomba vonul. — Reviczky Gyula kiváló lyrikusunk 
megrongált egészsége helyreállítása ezéljából hosz- 
szabb időre Arcóba utazott. — Csák;/ Albin gróf 
miniszternél ma nevenapja alkalmából az orsz. kö­
zépiskolai tanáregyesület tisztikara tisztelgett.

— A hadsereg: köréből. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma kiadott száma a következőket jelenti: Beclt- 
tioluhcim Antal lovag altábornagy a krakkói lovas had­
osztály parancsnoka hason minőségben az 5. gyalog- 
hadosztályhoz helyeztetett át; helyébe galanthai Galgó- 
ezy Tódor vezérőrnagy a 9. lov. dand. parancsnoka 
neveztetett ki a krakkói lovas hadosztály parancsnoká­
nak. Boinbelles Károly gróf altengernagy, néhai Rudolf 
trónörökös, ö cs. és kir. fenségének volt főudvarmestere 
és Spindler Henrik lovag ezredes, darabant teslőr- 
ségi főhadnagy, eddig beosztva Rudolf trónörökös 
udvartartásához nyugalomba helyeztettek, mely al- 

előbbinek a Lipótrend nagykeresztje, 
a vezérőrnagy ad honores rang és

kálómból az 
az utóbbinak

a vaskoronarend 2-ik osztálya adományoztatott. A 
csapatnál való szolgáloltételre bercndeltettek: Orsini- 
Rosenberg Miksa gróf alezredes, számfelett a 7. drago- 
nyos ezredben, eddig Rudolf trónörököshöz osztva be 
szolgálattételre, az említett ezredhez, a Lipót-rend lovag 
keresztjének adományozása mellet!; továbbá Frilsche 
Viktor főhadnagy, számfelelt a 12. dsidús-ezredbcn, 
eddig beosztva Rudolf trónörökös udvartartásához. — 
Mayer Albert alezredesnek, számfelett a vezérkari had­
testben, beosztva a gyalogsági főfelügyelőhöz és gies- 
1 ingen! Oiesl Arthur lovag, 1. oszt. százados, szolgálat­
tevő tisztnek számfelett a vezérkari hadtestben és eddig 
szolgálaltélelre beosztva Rudolf trónörököshöz, a vas- 
korona-rend Hl. osztálya adományoztak)». Corelh Károly 
gróf vezérőrnagy a daiabant testörség hadnagyává ne­
veztetett ki.

— A németalföldi király állapota. Égy Amster­
damból érk'-zett levél szerint nagyon aggasztó. Már 
négy nap óta semmi olyan okira, nem került nyilvá­
nosságra, a mely csak a király névaláírásával ciláivá 
adható ki, a miből azt következtetik, hogy az uralkodó 
már erre a csekély fáradsággal járó munkára is képte­
len. Egy hét óla egyáltalában nem adtak ki hivatalos 

jelentést a király állapotáról. Egy orvos most állan­
dóan a beteg uralkodó mellett van s ebben a kezelő 
orvosok felváltják egymást. A nagy fájdalmuk csillnpití.- 
•Kíra Vilmos király moríium-befeeske’ndést kap. Emma- 
királyné a legnagyobb önfeláldozással ápolja férjét.

— Battenberg Sándor herc-zegröf az a iiir volt 
mostanában elterjedve, hogy az osztrák-magyar közös- 
hadseregben ezredesi ranggal alkalmaztatni fogja magát. 
Egy bécsi lap most azt irja, hogy Battenberg Sándor 
herczegnek a mi közös hadseregünkbe való belépési 
hire teljesen alaptalan.

— Az egyetemi olvasókör u,1 clíszíagjaf. A
tud. és műegyetemi olvasókör háromtagú küldöttsége 
ma délben kereste föl gróf Apponyi Albert, Ugrón Gá­
bor és Szilágyi Dezső országgyűlési képviselőket, hogy 
átnyújtsa az olvasókör disztagságáról szóló díszokleve­
let. A küldöttség lapjai Horthy Jenő, Pándy István és 
Vúndory Aurél joghallgatók voltak, nlind a három kép­
viselő szívélyesen fogadta az ifjúság küldötteit s meg­
ígérték, hogy ezután is a haza, a nemzet és ifjúság 
jogai mellett fegnak küzdeni. Az olvasókörnek most 
megválasztott disztngjain kívül esuk húrom élő diszlagjtt 
van, ezek: Kossuth Lajos, Jókai Mór és Kautz Gyula. 
Az olvasókörnél; már három disztagja hunyt el és pe­
dig : Deák Ferenc?., Trefoil Ágoston és Arany János.

— A gyalogság:! főfelügyelőség- betöltését illető­
leg az ideiglenesség jellegét magán viselő intézkedés 
történt, 3 így ez állásban Rndoli trónörökösnek nincs 
közvetlen utódja. A mint a hadsereg rendeleti lapjának 
ma megjelent száma publikálja, a király König Gusz­
táv báró táborszernagyot, a második (bécsi) hadtest pa­
rancsnokát bízta meg a gyalogsági főfelügyelő teendői­
vel. König báró táborszernagy •- mellett továbbra is a 
ll-tiik hadtest parancsnoka s hé-., parancsnokid tábor­
nok maiad. A fontos poziczióru • adelt táborszernagy 
életrajzának vázlatos adatait a következőkben állítjuk 
össze :

Báró König Gusztáva Schaumburg-Lippo herczcgség 
Sla.llhagen ármiban született loL'ó-ben. Katonai pá­
lyáját lK-líhb'.-ii kezdte mini tv;át költségén szolgál'"' 
hidász. A hadnagyi lángot "TSÍÜ-han kapta meg. 1848-ban 
főhadnagy;:-,*;! evezték l*i. 1849-ben pedig a U. az. 
ba!árezradb'*n má iúiiosztályu száz adós leit, ezzel az 
ezreddel küldetett Jelneilcs bánnal a magyar szabad- 
ságharcz ellen. Később álhelyezi’k u Jelacsic-; 
bán hadicslclmz beosztott ulúszcsapathoz. Mohácsnál. 
Eszéknél, Halmánál és Bácsfőidvárnál Túrinál <-s. 
Verbásznál volt, hogy segú.*, éré legyen műszak; képzettsé­
gével a bán kevésbé szervezett hadtestének. A 
mint egyik életrajzban olvassuk, a kishegyest csata 
után az ú feladata volt, hogy a Ferenc-csatorna liidjail. 
pusztítsa el, mihelyt az osztrákok utolsó csapatai azo­
kon átvonultak, hogy ezzel az üldözést hiúsítsa meg, 
Ezzel érdemelte ki az első osztályú századosi rangot s a. 
katonai Sr.lemkeresztet. A gr;*, -sár ezrednél szol­
gait egészen lbőH-ig, midőn egyik gyalogezredbe 
osztották be mint őrnagyot. Az 1809. évben 
az fiU-ilik gyalogezreddel részivett az olaszországi had­
járatban r. u soiftrinoi csatában szerzett én..“- meiért a 
ha-madosztályu vaskorona-renddd dekoráltak. Faltán 
gyorsan haladt n katonai pályán s ltilü-ban már pa­
rancsnoka voll a 14. szánni granicsár ezrednek, 1871-ben 
a badügyrniii'szteriiimban tett szóig,dalai elismerési-ül a 
szt.-latvúnrend lovagkeresztjével tünteilék ki, a - ii tud­
valevőleg bárói ranggal jár !87G-b:m u liedügyminisz- 
tóriumban osztályfőnök, 1877-ben <d uhui nagy «,;*, 187«- 
ban a 1.0, ezután az 1, majd a á;. gyalogsági hadosz­
tály parancsnokává lett, 188:1-ban a l;. hadtu.d, 3888. 
márcz. a 2. hadtest parancsnokságé -u! bízatott meg 
1888. nov. 1-én a táborszernagy) rangra emelkedett *É 
most a gyalogsági főfelügyelő teendőivel bízták meg.

— azerenoso leányai. Nagy í. ten,'Adománya az asz- 
szonyi szépség. Hódítóbb minden fegyvernél; veszedel­
mesebb az indiai méreg fa árnyékénál, a m.-lynck ború- 
Istában az ember elalszik örökre; u egyszersmind az 
események tanúsága szerint többet érő kincs szellemnél,, 
vagyonnál, a minek a hatalma mind eltörpül a női szép­
ség csodálatos erejéhez képest, Két érdekes példája volt 
ennek a legközelebbi múltban. Az egyik Lói singer 
kisasszony, a mostani Battenberg herczegnó, a kinek a 
nevét néhány nap óta sűrűn emlegetik a hírlapok; a 
másik meg a volt I.oisinger kisasszonynak egy ju ba­
rátnője, valami éiikadoni Emma, a kit nem régen 
szintén egy herczeg, a dúsgazdag 'Jarlona-coalád sar­
jadéka vezetett oltárhoz. Egyik úgy mint a másik a 
szépségének köszönheti :t szerencséjét. Loisinger Johan­
náról már magirtuk, hogy igazi szépség, a kinek a meg­
jelenése általában hóditó volt. A színpadon különösen 
jól nézett ki, a mi nagyon könnyen érthetővé teszi, ncgy 
Battenberg herczeg beleszeretett. Johannának volt egy 
bécsi származásit barátnője: Nikadoni Emmának hívták. 
Egy bécsi zálogházi szolgának volt a^leánya s jó hangja 
lévén, szintén taníttatta az apja énekelni. Szerencsét­
lenségére sokáig nem akadt önzetlen pártfogója s így 
csak nehezen juthatott bo a színházhoz. Troppauban 
többször játszott együtt I.oisinger Johannával, a kivel 
együtt versengett a közönség kegyéért. Később Kölnben, 
majd Brüsszelben vendégszerepelt s itt az operához szer­
ződtették. A színpad azután neki is meghozta a lemét, 
mint annyi más szép kollegájának. Megösmerkedett a 
fiatal Tarlona herczeggel, a kit elbűvölt a szépségével 
annyira, hogy a szerelmes arisztokrata nem törődvén 
alacsony származásával, pár hét előtt nőül vette. A két 
barátnő most ismét összekerült az élet színpadán. Her- 
czegnévú lett mindakettő s unokáik már aligha fogják 
nekik jó néven venni, hogy szegény szolganépség volt 
az édes apjok. Egyébiránt Nikadoni Emma, Tarlona 
herczegné, állítólag régi olasz nemes családból szárma­
zik, a mi könnyebbé teszi majd n «mull» feledését. 
Tarlona herczeg Cannesben esküdött meg Nikadoni 
Emmával a ide utazott a fiatal párhoz a menyecske 
apja Nikadoni Antal, a ki eddig Bécsben lakott. A vő­
legény nagy azabadolviiségéről tesz tanúbizonyságot, 
hogy apósát, az egyszerű szolgát, meghívta a lakoda­
lomra.

— ÜJ felfogás a háláról. Babesről, a hűtlenné 
vált tud. egyetemi tanárról azt irja egy kőnyomatos, 
hogy a budapesti orvosi egyetem dékánja alig harmad­
napja szólította fel, hogy küldje be lemondó levelét. A 
válasz azóta már rneg is érkezett. Babes ebben sajná­
latának ad kifejezést, hogy a kért szabadságidőt nem 
kapta meg, sőt a miniszter ily méltánytalanul bánik 
vole. Ezért kijelenti, hogy a budapesti tudomány-egye­
temen elfoglalt tanszékéről lemond. ígéri azonban, ho«y 
•megőrzi háláját az egyetem és Magyarország iránt 
melynek kiképeztetését köszönheti. Ez a felfogás a bá­
láról egészen eredeti s csuk gratulálhatunk Oláhor­

szágnak, mely ilyen modern filozófushoz jutott hirte- 
lenében.

— Elkobzott hooTéd-eznlók. Gróf Baller József 
a Petőfi halálára vonatkozó feljegyzések és emlékek 
szorgalmas gyűjtője, fhint többször megírtuk, szintén 
rneg van győződve, hogy Petőfi Sándort a fejéregyház­
segesvári ütközetben ölték meg az orosz fegyverek, s a 
költő a többi elesett honvéddel együtt ott porlad a se­
gesvári honvédsirban. A föld, ahol a sírokat felfedezték, 
Osonta János oláh gazdáé volt, akitől Haller gróf meg­
vásárolta a területet, a cserfából magas keresztet állít­
tatott a sírra, melyben állítólag Petőfi is nyugszik. Két 
fa-ágyu közt emelkedőit a fakereszt, melynek ez volt a 
felírása: «Honvédek és Petőfi Sándor. 1849. julius 31.» 
Az országúton járók megsüvegellék az emlékkeresztet, 
sokan imát rebegfek a szabadságharca elesettéiért. Ma 
már nern imádkozik, nein emel kalapot a kereszt előtt 
senki. A kerületi szolgabiró január 30-án a keresztel és 
a két faágyiu a honvédsirról eltávolíttatta és Fejéregy- 
lfi'zha, a községházára vitet!«. Haller József grófot, ki­
nek a földjén volt a saját költségén állított emlék, nern 
értesítették a szolgabiró rendeletéről, hanem a kisbiró 
és két polgár egyszerűen elczipelte a honvédemléket.

— Hirsch báróról legutóbb az a hír járta be a 
lapokat, hogy a magyar kisiparosok javát a nagy alapít­
ványt tett, a melynek 120,000 frtnyi évi jövedelmét 
Bischitz Dávidné osztja szél. A nevezett úrnő annak 
kijelentéséie kért fel bennünket, hogy ez a lur a való­
ságnak nem fele! meg. Igaz ugyan, hogy Hirsch báró 
már liz év óta gyakoroltatja Bischilzné által jótékony­
ságát Magyarországon, do ebben nem szorítkozik egy kü­
lön társadalmi osztály segélyezésére.

— SlkkauztáEOk statisztikája. A «M. T.» érde­
kes, bár nagyon lehangoló statisztikát közül a?, 1888. 
év folyamán hazánkban nyilvánosságra került sikkasz­
tásokról. E statisztika adatai a Köv-lkezők . a) Nyilvá­
nos pénztáraknál előfordult sikkasztások: a postánál 
10,000 fii, az adópénztáraknál 87,000 fit, a megyei 
pénztáraknál 30,000 fii, az árvaszéki és letéti pénztá­
raknál 100,000 frt, a katonai pénztáraknál 14,000 frt, 
az egyházi pénztáraknál 2000 Irt, a községi pénztárak­
nál 17,000 frt, a vám és bírói pénztáraknál 3000 frt, a 
minisztériumoknál 42.000 frt, összesen 311,500 frt. b) 
Magánpénztáraknál: a bankok és takarékpénztáraknál 
893,0 )0 frt, a biztosító társaságoknál 39,000 frt, a ke­
reskedőknél 142,000 frt, a gyárosoknál 85,000 frt, a 
magánosoknál 27,000 frt, összesen 088,000 frt. A sik­
kasztott összeg leb a' kitelt a nyilvános pénztáraknál 
311,500 frt, a magánpénztáraknál 680,000 fit, azaz 
mindössze 997,000 fii. Legtöbb pénz tűnt el tehát a 
nyilváno- pénztárak statisztikája szerint az árnyékek­
nél, a magánintézetek statisztikája szerint pedig a ban­
koknál és a takarékpénztáraknál.

- Tij hajó a Balatonon. Csak ma irtuk meg a 
Balaton elaggott és végelgyengülésben kiszenvedetí egyet­
len gőzhajójának, a «Kisf"aludy»-nak a nekrológját s 
máris örvendetes alkalmunk van a veterán bújó épülő­
ben levő utódjáról jelenteni, hogy nemsokára elkészül. 
A Balaton gőzhajó;:;.-i társaság igazgató Rapaivs Ri­
chard hajófelügyelővet, mint a közlekedésügyi‘ miniszter 
kiküldött közegével, e napokban a Kartman-fé-ie hajó­
gyárban megtekintették az uj hajót cs meggyőződtek 
arról, hogy már teljesen bordában áll és legközelebb 
el lehet szállítani -Túrokra, a hol véglegesen felszerelik. 
A főfelügyelő az eddig végzett munkáról teljes elisme­
réssel nyilatkozott.

-- A szerelem heietvja. Dajzáth fgnáez székesfe­
hérvári gépész hétfőn reggel sürgönyt kapott Váczról, 
hogy mostoha !:::. a 16 eves Villax Béla, a ki Huf­
nagel Imre vácid kereskedőnél volt mint tanuncz alkal­
mazva, hirtelen elhalt. A szülők rögtön Váezra sültek * 
ott kapták a szc’iu* , c 'c.-itust, hogy a fiú szerelmi 
bánat miatt véget vetett Telénél;. A fiatal kercískudö- 
tanoncz szerelemre lobbant dr. Bolgár Lajost vá'-zi főor­
vos 34 éves Mária nevű leánya iránt, a kivel azonban 
noha egy szót sem v "ott. Sokáig fitfeolla szerv!inét,inig 
végre a múlt vasárnap este elment a főorvos lakására, 
oly időben, mi.;or a családfő és neje nem voltak oda­
haza. Egy kis Irányt azzal küldött be, hogy kérje ki 
egy szóra Mádéi. A leány azonban nem ment ki, mert 
tanulni valója volt. Ekkor Villax két levelet adott át 
imádottja egyik bugának utána egy vízzel töltött pis:*- 
lolylyal szájába löt:, mire szörny« t halt. Az egyik levél 
Máriához volt czmiezve, telve szerelmi ömlengésekkel, a 
másikban a leány apjától kér hoc állatot a házában el­
sővel''!! öngyilkos-ágért. A S.F-kesfejérvárról odaérkezett 
szerencsétlen --zuluk a temetéssel voltak legjobban meg­
akadva, mert duezára, hogy az orvosi vélemény elme- 
zavart és beszámilhatlansugot konstatált, Újhelyi' látván 
váczalvaro-i j leb;.nos, mind heszontelést, mind a ha­
rangozást kéilí'liibtutl.ni'.i megtagadta Végre hatósági 
beavatkozással kerítettek egy fel világosodott szer.-ctcst, u 
ki a szeri-ncsétlci; ifjút eltemeti"

— Francesooni köveiül. Bécsben a ff'.'Eönlatcrn- 
gasso 1). számú házban két fiatul suhan'.*:: ma aivie 
bűntényt akart elkövetni, mini a mely a birhedi Fran­
ce.1: .'"mit tizenhárom evvel ez.Jött az akasztófára vitte. 
llosnovski. Dipól i'aczer Írnok és Jav.ovski Ödön 
ugyaniiy minőségben lézengő bolíosl.geny összebeszél­
tek, hogy közös: erűvel kényszerűik a sorsot, hogy szá­
mukra gondnélkül való « -.is; lenézi.*.t biztosítson. Azt 
eszeltek ki, hogy a Franoesconi példája szerint n laká­
sukba csalogatna! egy pénzeslevélhordót, a kit azután 
kirabolnak és esetleg agyon is vernek, egy Hager Pál 
nevű. levélhordót ért az a kitüntetés, hogy a Rosnovski 
nevére szóló, állítólag hatvanöt forinttal" terhelt, de 
a valóságban üres levelet átadhatta a gonosztevőnek. 
Ma reggel liz óra tájban benyitott a ezimzett szobá­
jába, de alighogy a lábút betette, az ajtó melleit álló 
ficzkó paprikái hintett rá. Szerencsére linger észrevette 
a gyanús mozdulatot s féireugvot-., úgy hogy a paprika 
csak a í: akállára hullott. A következő pevezben az 
eííiteljes ember úgy a falhoz csapta mogtámadóját, 
hogy belyukadt a;; arc;.a. Ekkor a faüszekrényböl hir­
telen egy mó-úk gonosztevő ugrott ki s rá akarta magát 
vetni a !ev< iburdúra. Hager ezt is olyan alaposan nya­
kon vágta, hogy megfordult a sarka körül. Ezt az időt 
arra használta fel i levélhordó, hogy kirohan! a szobá­
ból é; segélyért kiabált. A két gonosztevő, magához 
térve, lerohant a lépcsőn a futásnak eredt, de a hó­
lapátoló napszámosok elfogták mindakettöt. .Most már 
börtönben vannak. Rosnovski 21 éves, inig Janovski 
még vsak 19 éves.

Rövid hírek. Szegeden Légrátli Pál oda­
való lakos négy éves fia, a kire senki sem ügyelt 
H annyi pálinkát ivott, hogy belehall. A gondat­
lan .szülök ellen megindították a vizsgálatot. — 
A Balatonon, mint nekünk írják, Sémi Lajos 
meszes-gyöt'ki halász, a jéghalászai búi hazafelé tér­
tében belebukott egy rihamisba. Társai csak a 
holttestét foghatták ki. — Jíunszcntnylklóson 
Perin Utója gazdaembert, par nap előtt egy Jllia 
nevű haragosa bosszúból meggyilkolta A gyilkost 
elfogták, már beosmerte tettét. — Földeákon e 
hú 28-án Czene András makói lakost Kapitány Pál. 
Kiírni János, Hudás János és Joó János paraszt- 
legények halálra verték. A gyilkosokat elfogták s a 
szegedi börtönbe szállították. —- Kubcicli szepes- 
megyei községben n mull hó 26-án este Friesz 
gazdaember háza kigyuladt s a szomszédos épüle­
tek közül is rövid idő alatt tizenegy leégett. A tűz 
keletkezésének okát nem tudják. — Agai Iában 
(Görögország) tegnap hajnalban és ma reggel öt 
órakor földrengést éreztek. Kár nem történt. — 
Becsben ma ehrentlmli Possauner Auguszta, a 
kinek valamikor júhirü neveldi-intézote volt, nyo­
masztó anyagi helyzetét nem bírván elviselni, ie- 
ugrott a Grünangergasse 4-ik számú ház negyedik 
emeletéröl és szörnyethalt. — Apostag pest me­
gyei községben egy veszett kutya tnegmarla Aszta­
los József iuldmives ötéves fiacskáját s azután sok 
.háziállatot is megharapott. — Lelcesterben 
(Aligha) a színház tegnap leégett. Emberéletben nem 
esett kár.

= Fttetunt ezabóeegóC. Jancsó Antal liptóinegyei, 
rózsahegyi születésű, 42 éves nős szabósegéd ma dél­
előtt aoroksári-uteza 17. szám alatti lakásán, a szoba­

ajtó kilincsére felakasztotta magát s meghall. A szeren- 
c-étlent nagyfokú szembaja és zilált anyagi viszonya 
kergette a halálba.

= öngyilkos asszony. A minap meghalt Hangi 
Lőrinczné szül. Saái Anna; holttestének bonezolásánál 
kiderült, hogy az asszony maga vetett véget életének, 
de a család eltitkolt;:.

— Elfogott orgazda. A rendőrség ma letartóztatta 
Stein Manó Kálvin-tér 14. ez. a. lakó ócskavas-keres­
kedőt, a kire rábizonyult, hogy u magyar államvasutak 
gépgyárának a kellék-raktárát dézsmáló tolvaj-szövetkezet 
orgazdája volt. A jó firma mintegy 1000 forint értékű 
lopott tárgyat vásárolt össze pár hónap alatt a toi-, . 
jóktól. A jó madarak közül eddig már heten vanr.s 
fogva. Többnyire rovott előéletű emberek, a ki' 
rendőrség már régebb idő óta ismer.

ÄK ifjúság tüntetése.
Az ifjúsági tüntetések, melyek a veder'körvény. 

lat általános megszavazásával kezdődtek s a 14-b ..
grafus tárgyalásáig folytatódtak, ma. hogy a ?í --; 
kasz fölült megindult vitának a derekán vvgyun’. u *. v 
formában ismétlődtek.

Az esti urukban fülsiketítő macskazene l.-angzof! 1..-I 
egészen váratlanul a kormánypárt több koriíev.-*.-* . 
ablakai alatt. A csoport, mely a választottakat ebne;: 
zajos kiiüntetésben részesítette, kivétel nélkül eg .-ele:.,, 
hallgatókból állt. A milyen váratlan és feltűnve m 
való volt e csoportok összeverödése, ép oly iuriel 
vetkezett be minden egyes esetben a széloszlás.

Az egyetemi ifjak este 8 óra tájban kezdtek ; v fi­
kázni rendes találkozó helyükön, a Sándor-utczai ifi 
grácz-féle vendéglőben. Rövid megbeszéíé.i ; tán az :• 
jak széloszlollak s a jelszó az volt, hogy a vámház- 
körulon találkoznak Miitmich. Aurél képviselő u, . 
előtt. Mintegy százötvenen indulhattak ki a tűni •!- 
De nem egy csoportban, mert az feltűnést kelti - 
volna s figyelmessé tette volna a rendőrséget. Ki-eb;* 
10—12 tagból álló csapatokban indultak a i-zél ív lé. 
Minden egyes csapatnak megvolt a masa ve­
zetője, ki mellék-utczákon át sétáltatta a maga
tüntetőit a kiszemelt ház elé. Mikor az is-, 
csapatok közelben voltak, háromszoros sípszó )„•> -. 
zott fel s a következő pillanatban együtt * 
a százötven tagú csoport a kiválasztott ablakai
alatt. Aztán kezdetét vette a mac Aazene. Ek>.zv 
zajos abczugkiullások, majd si*. itő füttyszók, öblös ,*e- 
pitostvombilák, kerepelek, dobok, V(.:gre -közbe-
harsai.i két hatalmas kalonatrombita kürtölése. A i :csa 
ekkor már pokoli zűrzavarrá hatalmasodott.

Az első, ki a maga macskazenéjét megkapta. .-'Mu­
nich Aurél volt, a védtörvényjavaslat előadója. Miin., 
a vámház-kömt 12. sz. házban lakik. Nviloít abla.s

bog*.alatt a rnacskuzene oly hatalmas erővel tü«: ki, 
az előbb még nyugodt utczai járókelők rémülten futot­
tak szét. A bérkocsi-állomás io-ai meg:’.adtak <• több 
Makkért őrülelos gyorsasággal ragadtak e! a szilaj;á le!; 
állatok. A közeli Drechsler vendéglőből az összes ven­
degek az i; te zára csődültek.

Alikor a zaj tetőpontját érte el, váratlanul mindé 
csöndes lett ismét. A sípok, trombiták, kerenelők egy­
szerre eltűntek a kabátzsebek mélyében s a következő 
pillanatban üres leli a tér. A tüntetők nesztelenül szét­
oszlottak s eltűntek a mellék-utczákon. Mire -. köz .m* ; 
állomásozó rendőrük a hely színére rohantak, egy ár»..- 
tüntetőt sem találtak olt. Egy rendőr bérkocsiba vá.*:a 
magát s. egyenest n a főkapitányságra hajtatott, ho! 
leütést lett a történtekről a főkapitánynak.

Fél óra sem telt belé, s már a dohány-utazában 
mutatkoztál; szembe)Imiién csoportosulások. A járdákon 
suttogó fiatal emberek S'-'áltak iV.-rdá feltűnő azé mb:-:, 
s olykor-olykor lopva pillantottak a V!. számit ház mié. 
melynek első emeletén Matiekovits Sándor államin 
kár lakik.

Egyszerre háromszoros Gpjelzé.s hangzott fel. A rm- 
utczábúl, a kerepesi-ul felől, a Károly kőrútról s 
doliány-utcza külső rész..bél mintegy villanyütésre futó 
péshen törtek elő a csoportok s a 12. szárait ház előtt tömör 
5esii4 verődtek í*lo. A pokoli zi.j ismét kitört. A )• 
melyei a pillanatban a doliány-utcza nv.jtott. nem 
mindennapi látvány volt. A boltosok •il’amgyor-.m • 
húzták vasfüggönyeikéi, a kapukat bezárták, t ■ 
kát nagy robajjal becsapkodták. Mallekovics allmn 
kivilágított ablakai i* egyszer e elsötétültek, ■;.*. ;
ellenzők Lezáródtak, a lámpákat lecsavarták. ' 
is egyszerre megszakadt a a mellékútezak cgv 
múlva elnyelték a tüntetőket, A tüntetést . 
szervezték.

A Károly-köruton egy kisebb csoport szembe {-... 
zott Podmaniczky Frigyes báró képvisel":.el. M,-. 
dörgedelmes abczug-kiáltás után a csoport f-.ilyha;,*. 
jál a bálvány-utcza 5. számú ház fel.-, hol Bu 
l o li Péter lakása előtt adtak találkát társaiknak.

Esti fél 10 óra volt, mikor Busbach lakása elölt 
macskazent' fölhangzott. Természetes, hogy a L; 
város csöndes népe Közt nem kis riadalmat íJt- -:*. 
a szokatlan konczert.

Az ablakfüggönyöket hamarosan lebocsálctták, a 
púkat becsapkodiák a a ki épen az utczán vök 
lábakkal elinalt, vagy ha több volt a bátor.-:; ,*a. 
állt a tüntetők közelében.

Már az utolsó füílyők és trombita-hars gá '; 
a csoport jó része eloszlott s csak 16—15 fűből 
kisebb csoport kiáltott föl nem épen hízelgő megszóiíu** 
sokat Busbaelmak, ki az ablakából nézte nz egész jel- " 
mikor amérleg-utcza felől több detektív s egy hum " fi 
lovasrendőrcsoport rontott elő gyalogszerrel i ó. o 
kapitány és Deézsy felügyelő vezetése alatt - ut.; 
száguldott túrnak a néhány fiatal embernek, a kik - 
ham elöl futásban kerestek menedéket. El is 
négyet közülük s bekísérték a főkapitánysághoz, 
clfogottak közt volt egy joghallgató, kút gyógyszer, 
egy reáliskolai tanuló. Úgy látszik, egyik sem 
tényleges részt a tüntetésben, s csak a kivan. . sá" 
vonzotta őket a báivány-utezába.

Kihallgatásukat dr. Scheff László ügyeletes rendőr- 
tisztviselő végezte Törlik János főkapitány jelenlétében 
A foglyok tagadták, hogy a macskazenében aktiv részi 
vettek volna s a legtöbb közüiök még Busbach lakás:*! 
sem tudta megmondani.

Az igazi tüntetők közül azok, kik utóljára a bálvár j 
utczában maradtak, a rendőri kirohanás láttára a szom­
szédos hazakba menekültek. Fölszaladtak a lépcsőkön, 
becsöngettek a lakásokba, a hol szives fogadtatásra ta­
láltak. Egy csoportot a háziúr szívesen meg­
vendégelt borral és szivarral s mikor a rendőrök 
utánuk rohantak, a vendéglátó házigazda határozottén 
állást foglalt a fiatal emberek mellett, a kik — úgy 
mond — az ö szívesen látott vendégei.

A bálvány-utezai tüntetők közt ott járt Máltás rend­
őr-kapitány is, a kit a fürdö-utczábúl csalt a siketitú* 
lárma Busbach lakása elé.

Este 10 óra tájban Csáky Albin gróf közoktatásügyi 
miniszter Eötvös-utcza 7. számú lakása előtt is 
mutatkoztak apróbb csoportosulások. A rendőrség e tá­
jékon nagyobbszerü óvintézkedéseket tett, a melyek 
azonban fölöslegeseknek bizonyultak. Egy Eötvös-utezai 
ház udvarán nagyobb csoport gyalogrendőr volt össz-
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pontosítva, de nem volt szükség reá, nogy akczióba 
lépjen, mert Csáky miniszter nem kapott rnacskazenét.

Így látszik, a rendőrség abból indalt ki, hogy a mi. 
raszternek ma van a ne\enapja s az ifjúság kétségtele­
nül őt fogja első sorban egy kis macskazenével felkö- 
szönteni.

Matlekovics államiikár lakása körül éjjeli 11 óráig 
őrködtek a \ il. kerületi kapitányság rendőrei A zaj 
előcsalta őket a diófa-utczai laktanyából, de mire Matle- 
kovi- s lakása elé értek, hűlt helyét találták a tüntetők­
nek. Óvatosságból még ott maradtak vagy két óra 
hosszáig.

Egy kisebb tüntető csoport a zerge-utczában is ren­
dezett a saját szakállára egy kis progvammon kívüli 
ma:skazenét Viola tanácsnok lakása előtt. Más haj nem 
történt.

Esti 10 órakor a tiinteté-ek végképen megszűntek.
Az eiíogottakat rövid kihallgatás után szabadon bo­

csátották. A rendőrség éjjeli csendzavarás miatt akarja 
őket megbüntetni.

SZÍNHÁZ fis MŰVÉSZET.
■— Opera. Teli \ ilmos mai előadása megérdemelte 

von.:, hogy nagyobb számú küzönsé: hallgassa. Az 
i-zn szereplők kivétel n-lkiil derekasan helyt álltak. 
J ;nio a czimszerepet pompásan énekelte s rna általá­
ba kitűnően volt disponáiva. Prévost A mohija ellenben 
c-ak ott volt élvezetes, a hol erősen kellett énekelni, 
mert a halk hangok éneklésekor erősen hallatszott az, 
; gy vagy most épült ki nem rég a rekedtségből, vagy 
r ogy a rekedt-ég készülő félben van. Abrányiné izMs- 
svi énekelte Mathild szerepéi. Különösen jók voltak a 
kisebb szerepekben Gábos k. a,, a ki Gemmyt adta ma 
először, továbbá Szegedv s Kiss. Szegedyben erős te­
hetség küzködik a hiányos éneklő képességgel. Meglát­
ok rajta, hogy sok temperamentuma s kiadó bátyion 
r angja van ^ csakhogy nem tud vele bánni. Különösen 
egy veszedelmes hajlandóságot vettünk nála észre s ez 
a szakgatott rhapszodikus deklamálás, a mely idővel 
annyira erőt vehet rajta, hogy szépen összekötve melodi- 
k :san nem i- fog tudni érieKelni. Ezért pedig kár volna, 
n-rt hangja kifejező és dég erős, játéka élénk, általá­
ban az egész fiatal ember színpadra termett. Nem szá­
ll id megfeledkeznünk Névről, a kinek a Melchtaljában 
ii indenkor nagy gyönyörűségünk telt. —ts.

— Pályázat a Huezár-siramlékre. Az orsz. 
* agy. képzőművészeti társulat pályázatot hirdetett 
i:.iszár Adolf, a korán elhunyt jeles szobrásznak sír­
emlékére^ A hazai szobrászok e pályázatban igen élén­
ken vetlek részt s a határidőre, a melv ma lelt le, 
v-szesen 13 pályamű érkezeit he. E pályaművi k az 
első emeleti folyosón vannak elhelyezve, s a kiállítási 
látogató közönség azokat is megszemlélheti.

- Eazterházy herozeg szinhőza. Uszterhásy 
slos herr-zeg 1 ata-Tóvároson uj színházat építtetett, 

nieiynek ünnepélyes megnyitása ez év augusztus havá­
ban lesz. A színház igazgatója és művezetője Puliik 
Eéla az ismert állatfestő, titkárja Seress Imre fiatal iró. 
A társulatnak 2G tagból álló zenekara s 18 tagból álló 
énekkara van, a mi lehetővé teszi a nagyobbszabásu 
színpadi zenemüvek előadását is.

— fitavenhagen Bernát zongoraművész hétfőn, 
márczius 4-en este 48 órakor a fővárosi vigadó termé­
ben hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. 
Liszt. Eonáta H-moll. 2. a Haydn. Változatok. Schu­
mann. b) Einsame Blumen, c) Vogel als Prophet, d) 
Papillons, 2-ik mü. 3. Beethoven. 110 mii. Eonáta 
Ae-dur. 4. a) Chopin-Liszt. Chant polonais. b) Paga- 
Tiini-Liszt. 3. Etudes, c) Liszt 13. sz. Bhapsodia. 
Jezyek kaphatók: Rózsavölgyi és társa zenemükeies- 
kedésében.

— Ä Trefort-azoborra, melynek fölállítását az egyo- 
.emi tanárok tervezik, eddig G25 irt gyűlt be.

— Jdtékonyczélu hangverseny. A budapesti po- 
tiklinika javára márczius 23-én hangversenyt rendeznek 
a fővárosi vigadóban. A hangverseny érdekében gróf 
Csáky Albinné, gróf Károlyi Istvánná és gróf Keglevich 
István buzgólkodnak, kik tegnap fölkeresték az opera 
kitűnő vendégéi, Prévost Henrik terroristát s fölkérték a 
közreműködésre, a rmt Prévost készséggel megígért s 
a jótékony czél érdekében a felajánlott tiszteletdijat 
visszautasította.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közoktatási bizottság hétfőn d. u. 4 órakor 

tartja a közgyűlési társalgó teremben alakuló ülését.
~ Az Erzeébettéren a platánokat nagyon erősen 

kezdték nyesegetni, miért is azt a mérnöki hivatal Le­
tiltotta. A sétatéri bizottság azonban a fákra nem látott 
ebben sernrni veszélyt és a folytatást megengedte.

— A városi vasutvállaiat a Podmaniczky-utczai 
vfi.amos vasút számára pályaudvar építése iránt adott 
be kérvényt, p. pályaudvar a Szondy- és Podmaniczky- 
ut' zári közti telek tömbön épül. A 7-es bizottság az 
engedélyt kiadandónak tartja. A tervek most a köz­
munkatanácshoz terje-ztetnek föl.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tudomány- és műegyetemi olvasókör már­

kái- 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor a vármegyeház 
nagytermében szépirodalmi matinéét rendez.

— A természettudományi társulat mai illésén 
Wartha Yincze cir. folytatta sorozatos előadását az 
agyagiparról. Az érdekes előadást megéljenezték.

— A paedagoglal társaság e hó 2-án, d. u. 5 
órakor az akadémia épületében felolvasó ülést tart, me­
lye:! fehér Ipoly a szerb középiskolákról fog értekezni.

— A házépítő tisztviselők egyesületének kül­
döttsége Rózsa Péter tanácsnok egyesületi elnök veze­
tése alatt, ti-ztelgeit rna Jelli/iek liemifc a közúti 
vasp. társaság igazgatójánál, tudomására hozván, hogy 
az egyesület közgyűlése jegyzőkönyvbe igíatta az érde­
meket, melyeket a lóvasut-társaság igazgatója a telep 
közlekedési forgalma ügyében szerzett. Jelűnek igazgató 
nagy szívesen fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy 
a l^eP fejlődését figyelemmel kiséri és szívesen fog 
hozzájárulni mindenhez, a mi annak felvirágzását 
czélozza.

— A magyar mérnök és épitész-egylet uf, vasút 
i.Kiépítési szakosztálya K. Lipthay Sándor elnöklete

m,.tt szon Laton tartott ülésén jYendtvich Gusztáv is- 
mertette a fővárosi közmunkatanács által hirdetett víz­
vezetéki pályázat beérkezett terveit. Előadó miodenek- 
e ött történeti visszapillantást vet az eddigi vízmű 
Keletkezésére s ismerteti a körülményeket, melyek 
Kjz.u a közmunkatanács a pályázatot kiirta. E 
pályázatra összesen V pályamunka érkezett be, rne- 
lí--: lelet; a közmunkatanács jury je már döntött. A be- 
‘: -cezett terveket előadó 3 csoportba osztja, n. m. 1. a 
b‘A a víz előzetesen tnedenezékbe tétetik. 2. a hol a 
■u előszűrésnek van kitéve, 3, a Hyatt szűrök rend- 
E2er- minden előzetes szűrés nélkül. Ezen utolsó rerd- 
E2-r »lapján dolgozta ki tervét Miklós Ödön mérnök.
A rendszer abban áll, bogy a természetes szűrést utá­
nozza s aluminiurnsók betéténél az organikus anyago­
ka' visszatartja. A legpiszko-abb vizet képes megíiszti- 
liiri s kicsinyben csak úgy alkalmazható, mint nagyban, 
mire m zve fényes tanubizonyságot szolgáltattak a new- 
yorni példák. A telep Miklós Ödön terve szerint az uj- 
nes'1 szigeten rendezletnék be. A kutak 3 méterig mé- 
E'-ttetnek a 2 -hí vezetne a Dunába, melyek 0 ponton 
«‘llanánaK. A csövek szivógéppel köttetnének össze. A 
'izállas magassága a kutakban tolóajtók által szabályoz­
ható. Az emelő magasság lő mir. Az egyik gép 335 lóerőt 
fű! k'" ^iezerv8éP még egy van. A szüröli&zban 1(J drb 

yatt szűrő van elrendezve. A csőnek 2-szeri görbülése 
dzonha" 'lyomúsveszteséget ad. A viz a csövekből a 
szv,i,k<irnri,kba jut s onnét a 70 méter magas vízto­
ronyba. r.z a viznyomás kielégítésére szolgál. A '«z a 
cjo.e,- a kívánalomnak megfelelőleg ő—G ati.m. 

jornás I'alt áll. A vízellátás tekintetében a várost 3 
,e.'zf_e de azért a keringés elérésére a
u ~r‘ e”ymás között is összekötnék.
Hyatt szirtiknek, 
tisztíthat, k. A 
aorn fogadta

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, MÁRCZIUS 2.
a szurúkutakból az elosztó kamrába jut, honnét a gé- 
ppv'i'u nia?a.3 v*zlartóba szorítják. Ezen víztartó az 
emi ílj'ail .?t szerint boltozott, a másik szerint 
=..f"en nyit A vizet az uj hídon (vámház iránv) 5. 
sooen vezetné át a balpartra. Egyelőre azonban 2* cső 
iaS„|í’Í‘ <a e‘t'cnek mutatkozik. Urngarht tervo nagyon 

megközelíti a közmunkatanács piogramroját. Ö is az 
o-ouciai szigeten rendezi be a telepet. A csövek —3 
/•U h n,'eAn kolyeztetnek el. A főgyűjtő —4 mir mélyre 
.-unta ik, A csövek feletti réteg a szűrő-réteg. A viz be- 
: zivatyuztatik a szűrökre, mely különböző nemű kavics- 
ru,i,u3 ent Unom homokból áll. A víztartót szintén a 

. .egyre teszi s az átvezető csőnek ugyancsak az 
epitenuő vámház-köruti hídon találnak elhelyezést. Fru- 
cser, londoni mérnök ugyanígy rendezi el a telepet 
az aknából, a mi felnyomatik a szűrökre s innét vagy 
a gol.erihegyi víztartóba, vagy a Józsefhegyen elrende­
zett rezervoirba. Az első esetben az átvezetésre vagy a 
Duna medrében fektet le csövet, vagy az építendő 4-ik 
tudón eszközli az átvezetést. Az utóbbi esetben csupán 
a Duna medrében lefektetett cső szolgál vezeték gya­
nánt, mely vezeték betonréteggel fedetnék be. Kati­
in ann Sándor boroszlói műszaki tanácsos terve szerint 
a Duna vize nem bocsáttatik direkt 
hanem előbb előszűrésnek 
telik alá. E végből 
u. n. 
r.ából

csuvcze- 
Nagy előnye a 

hogy heiszapolúdás után gyökeresen 
|ury mindezen kecsegtető előnyök után 

■ - la berendezés e tervét, mert elülte az
e- szűrőrendszer ismeretlen s alkalmazásával nem 
mó.ija megismerkedni. A 2-ik csoport tervei már 

‘J ur“5t tételeznek fel. lg-,- Öh>tveinert az budai
32'»etre he?-. k?A a t lepel. A viztaifó GU ezer kctiijéter
'u-t -ogju b- A szűrésre durva homokot ha=zM:./.

homokszürökre, 
Mgyis derítésnek vet- 

a vizet nyugalomban tartja 
deritömedenezékben, a hová a viz a Du- 
a nyers szűrökön át jut. A szűrő 3 karn- 

zából áll. A szűrő durva gránit darabokból áll s a viz 
a folyam sodrával ellenkezően vezettetik reá. A viz- 
vezetés sebessége időnként változik, hogy a lerako­
dás nagyobb legyen. A gépház közelében két szűrőt 
helyez el, melyek rendes hornokszürők jellegével bír­
nak. A szűrő réteg vastagsága 1.50 mir. A vizet a 
Gellérthegyre hajtja fel. Innét az uj hídon vezetné át a 
balpartra, vagy a Józsefhegyi tartót hozza javaslatba. 
Lindiey W. terve, mely a 2-ik dijat nyerte, kitűnő mü. 
') nzt ajánlja, hogy a vizet nagy nyomással ne vezes­
sük at a Dunán, mert ezt a vezeték megsínyli. A szi­
vattyúzást a balparton eszközli, a telepet magát az 
ó-budai szigetre teszi, s innét alagcsü boltozaton0 át (a 
kék agyagba vezetve) vezeti a vizet a balpartra. A viz 
a derítő medenezékbe jut, folytonos átfolyások mellett. A 
medenezék boltozoUak, hogy a fagvás kevésbé hatoljon 
át a víztömegre. Nyáron a derítő medenezék fenekéről 
vétetik a viz, télen azok tetejéről, mi elmésen elrende­
zett tolólap segélyével eszközölhető. A gyűjtőből 
a viz a kamarákba megy. A tunnel 1 : 300 eséssel bir. 
A pesti oldalon a fenék alap 2 méterrel mélyebb, mint 
a jobbparlon. A Grahn féle terv tulajdonképen a víz­
vezetékről irt kitűnő szakmunkának, tankönyvnek mond­
ható. Körülbelül 120 alternatívát foglal magában, s ha 
hibát hozhatnánk fel ellene, csak azt mondhatnánk 
hogy direkt javaslatot tesz, a mi viszonyainkra m-zve. Ü 
lényegileg kétfélét ajánl 1. előszűrést, 2. derítést. Az elsőre 
nézve 1G szürökulat ajánl az ó-budai szigeten elren 
dezve. Ezeknél a nagy sziirötehetség okoz bajt. A déri 
lés módjánál 4 medenezét állít fel, hol a viz abszolút 
nyugalomban tartatik. Innét a szűrökre bocsátja. Ho 
mokmosácról gondoskodik, mit tarliner szerű forgó do 
bókkal ér el. Ezeken kivid ajánlja az óbudai szigeten a 
szürőtelepet s a gépeket elhelyezni. Második aján­
lata, hogy mindez a budai oldalon helyeztessék el 
Harmadik ajánlata, hogy szívók s gépek az új­
pesti szigeten, derítők a pesti oldalon helyeztessenek el 
A magas víztartót vagy a Júzsef-hegvre óhajtja helyez 
telni, vagy a Gellérthegyre. Előbbi ' esetben a Duna 
medrében fektetné le az 5 drb átvezető csőrendszert 
a második esetben az uj hidon át vezetné azt a bal- 
parira. A csőhálózat miként való berendezéséről Grahn 
semmiféle ajánlatot nem lesz, mert szerinte ez még 
nagyon korai volna. Összehasonlítva a terveket, nem 
habozhatni a felett, hogy Grahn terve magasan 
felül áll társai felett s nem csodálhatni. hogy 
a jury az első díjjal tüntette ki. — ' Előadó 
zárszavában kifejezi, hogy magyarázatának csupán út­
mutatásul kívánt szolgálni a tanulmányokat bőven ki­
terjeszteni óhajtó szaktársaknak s ajánlja a kitűnő tervek 
bővebb figyelembe vételénél. Az előadást a nagyszámú 
szakközönség elismeréssel fogadta s az elnöki köszönet 
nyilvánítás után a tervek részletes megszemlélésére 
tértek át a jelenvoltak.

TÖRVÉNYSZÉKE CSARNOK.

— lemét lovaglás affaire merült fel bird és ügy­
véd között. Weitstem Gyula 1—111. kerületi aljárásblró 
ma egy sommás pert tárgyalt, melyben a felperest dr. 
Várady Károly, az alperest dr. Morócz képviselte. Ez 
utóbbi tagadta a kereset jogosultságát, mire dr. Várady 
kijelentette, hogy bár nem kétkedik az alperes ügyvéd­
jének jóhiszeműségében, szükségesnek tartja magának 
az alperesnek beidézését. Weitstem Gyula biró° erre 
megtámadta Várady Károly ügyvédet, kijelentvén, hogy 
eljárása nem egyéb gyanúsításnál, s ezért az ügyvédi 
kar érdekében rendre utasítja. A felperes ügyvédje 
tagadta, mintha Morócz ügyvédet a legtávolabbról is 
gyanúsította volna, és ugyancsak az ügyvédi kar érde­
kében visszautasította a rendre utasítást, aztán távozott 
a járásbíróság helyiségéből. Délután az ügyvéd Czitó 
Károly honvéd huszár főhadnagyot és Várady Géza had­
nagyot küldte Weltstein Gyula bíróhoz, hogy a tárgya­
lás folyamán tanúsított magaviseletéért magvarázatot 
kérjenek. A birú a segédek előtt kijelentette", hogy ö 
Várady dr.-t személyében sérteni nem akarta, a mit 
mondott, azt bírói székében, tárgyalás közben, ügyvéd­
del szemben mondotta.

— A mások pénze. Kovács Pál volt szentesi ol- 
számvevü ellen Szentes város polgármestere sikkasztás 
miatt tett bűnvádi följelentést. Az ügyet a szegedi tör­
vényszék helyett a delegált szabadkai törvényszék tár­
gyalta. A közvádló szerint a 235G forintnyi hiányzó 
összeget a vádlott saját ezéijaira költötte. Kovács azzal 
védekezett, hogy olvasatlanul vett és adott át pénzeket. 
Hogy hova tűnt a hiányzó összeg, azt nem tudta meg­
mondani, de tiltakozott az ellen, hogy elsikkasztotta”' 
külömben nem is volt köteles pénzeket kezelni. A köny­
vek mind azt igazolták, hogy a vádlott alig állott ellen­
őrzés alatt és sokszor hónapokon keresztül nem számolt 
eh A törvényszék a vádlottat fölmentette a hivatali 
sikkasztás vádja alól: a kir. tábla 11, büntető tanácsa 
azonban ma (Szegheö Ignácz biró előadása alapján) 
feloldotta a törvényszék Ítéletét és újabb vizsgálatot 
és véglárgvalást rendelt eh

— Csaló renáörlrnok. Két rendbeli csalás miatt 
indítványozta vád alá helyezni Gegus Gusztáv kir. al- 
ügyész Liausz Győző rendőrségi írnokot, és egy csalási 
esetben való bünrészesség miatt Somogyi János polgári 
biztost. Az előbbi azzal van vádolva, hogy hat esetben 
illetéktelenül vett fel büntetéspénzeket és azokat saját 
ezéijaira lurditotta. Egy gyümölcsárus asszonynak pedig 
megígérte, hogy hatvan forintéi t kieszközli kiszabott 
büntetése elengedését. A kofa lefizette a pénzt, a kisza­
bott büntetést azonban mégis ki kellett állania. Ez 
utóbbi csalási esetben az indítvány szerint Somogyi 
polgári biztos is közreműködött, mert ö vezette a gyü­
mölcsárus asszonyt Pausz lakására.

— A bírói szervezet véglegesítésére lüryényileg 
kitűzött batáridő legközelebb lejárván, az igazságügymi­
niszter — mint a Jogtud. Közlöny írja — e napokban 
fog ez iránt újabb törvényjavaslatot a képviselőház elé 
terjeszteni, melyben a kir. Ítélőtáblák deczentrálizálása 
fog a bírósági szervezés véglegesítésének alapjául kitii- 
zetni, olyként, hogy a kir. táblák deczentrálizácziójától 
számított két évre balasztatik a véglegesítés határideje. 
Ugyané törvényjavaslatban azonban a kir. táblák deczen- 
tralizácziójáról szóló törvényjavaslat előterjesztésének 
ideje is meg lesz határozva. — A bírói felelősségről 
szóló törvényjavaslatot a képviselőiláz jogügyi bizottsága 
egyelőre nem veszi tárgyalás alá.

— A debreezoni apagyllkos. Móricz József sza- 
kaszvezetö érdekében dr. Kardos Samu, a család ügy­
védje minden utat-módot felhasznál, hogy Móricz Józse­
fet a bitótól megmentse. Dr. Kardos József főherczeg 
házipapját, lioldházy apátot megkérte, hogy a hon­
védség föparan-'snokánál ajánlja kegyelemre az elitéltet, 
lioldházy apát a következő levéllel válaszolt a ké­
résre: «Fenséges uram, József főherczeg ő ca. és kir. 
fensége, a mint önnek a lapokból értesülve kell lennie, 
huzamosabb idő úia nehéz beteg, úgy hogy a napok­
ban egészsége helyreállítása végett Fiúméba megyen. S 
bár ilyen körülmények között igen kényes feladatom 
volt, mégis — mint a szeretet vallásának papja — 
emberbaráti kötelességemnek tartottam nemcsak itt, ha­
nem más irányadó körökben i« szerencsétlen védencze 
érdekében felszólalni. — Kéjek, hogy a büntetés a ha­
lálnál is súlyosabb lesz.»

MULATSÁGOK.
— Tánozeatóly. A bakáestéri teremben ma fiz fiatal 

ember rendezett tánezéstélyt. Csupa jó ismerősök voltak 
együtt, a mulatság rendezői e vigalommal rótták le kü- 
szünetüket a vidám órákért, melyeket a társaságban 
egyes családoknál adott házi mulatságokon töltöttek. A 
négyeseket 30 pár tánczolta. Jelenvoltak : Déry Jolán, 
Rottenbiller Lujza, Ivanits nővérek, Czorda nővérek, Ze- 
leny Mariska, Németh nővérek, Bálványi Miczi, Rónay 
Antalka, Krdey Irén és Tercsi, Szegfy Katicza, Klicz- 
pera Ferike, Szmekal Margit, Sántlia (Írón, Gergelyi 
Anna, Oswald Stefiké, Prandtner Hermin, Schmidt "Ma­
riska, Nikora Margit, Szabó Valéria, br. Appel Jolán, 
Hümpfner Irén, Aroky Viktoria, Tóth Bella, Martin Sa­
rolta, Döry Józsefné, Rottenbiller Fiilüpné, Ivanics Ká- 
rolyné, Czorda Bódogné, dr. Németh Ignáczné, Haus­
mann Antalné, Sántlia Gézáné, hr. Appel Ferenczné, 
Szegfy Istvánná, Tóth Adolfné, Konta Ferenczné.

— A szegény tanulókat segítő egyesület márczius 
(.-án a VII. kerület Murányi-utczai iskola-épület termei­
ben zártkörű estélyt rendez.

— A budapesti iparoaképzo proteetine-egylet 
pgyleti betegsegélyző pénztári alapja javára márczius 
2-án a fővárosi iparosok köre helyiségében szinielöadást 
rendez. Az előadást táncz követi.

— A rákoafalvai fiatalság .Mátyásföldön a «Má­
tyás királyhoz» czimzett vendéglőben márczius 3-án 
tanezmnlalsággal egybekötött bohóczestélyt rendez. A 
budapesti helyiérdekű vasutak vonalai óránkint közle­
kednek Budapest külső kerepesi-utról. Különvonatról 
gondoskodott a rendezőség'

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Bogyó István abonyi tóm. katli. 

tanító eljegyezte nagysallói Sallay Béla városi tanácsos 
leányát Mariskát. — Kadd István, gyógyszerész Buda- 
pest-Rákosfa. ván, eljegyezte Székeslejérvárról özvegy 
Schlammadinger József leányát Ilonát. — Dr. Kai 
Gábor tamássii kir. aljátásbiró lehr. 25-én eljegyezte 
Bezdánban Pompe Mariskát, Kollár Lajos budapesti 
ügyvéd gyámleányát. — Schwartz Gyula K.-Ladányból 
eljegyezte Adler Márton leányát Emíliát Török-Szent- 
Miklósról. — Leitgéb János esztergomi előkelő keres­
kedő febr. 2G-án vezette oltárhoz Vajaiul Ilkát. — 
Brozovics Mihály pénzügyőri biztos Esztergomban febr. 
27-én vezetne oltárhoz Tauber Rétemé leányát Jankát.

Diamant Náthán kereskedő Budapesten jegyet 
váltott Hahn Justinával, Hűim Mór leányával.

— Ezüst lakodalom. Bernstein József butorgyáros, 
József főherczeg ö fensége udvari szállítója tegnap ün­
nepelte ezüst lakodalmát. A ezég alkalmazottjai és mun­
kásai mind részt vettek nagyrabecsült főnökük ünnepé­
lyén, érzelmeik és örömüknek látható jeleként pedig 
pompás ezüst babérkoszorút nyújtottak át, melybe a 
személyzet neve bele volt vésve. A ezég munkaerőin 
kívül a rokonok, üzletbarátok és személyes ismerősük a 
legszivélyesebb üdvözletüknek adtak kifejezést. Bernstein 
József ez ünnepélyre büszkeséggel tekinthet vissza.

GYÁSZROVAT.
Jeruzsálem Jalta zongoraművésznő és énekesnő 

tegnap hosszabb szenvedés után elhunyt. A boldogult 
Liszt Fereneznek volt egyik legtöbb tehetséggel megál­
dott tanítványa, a hangverseny termekben különösen 
korrekt énekével és terjedelmes hanganyagával tűnt fel, 
s szerzett magának elismerést. A betegség gátolta meg 
abban, hogy tehetségét az ének és zongora művészet­
ben kifejtse, s annak a szép jövőnek, melyet a miiértük 
jósoltak a fiatal művésznőnek, ma vetett véget a halál. 
Temetése holnap délután 3 órakor lesz az' Eötvös-utcza 
17. számú gyászházból.

A közönség köréből.
8025 ÉY

A statisztika megállapította, hogy Franrziországbar, S3 
százéves ember létezik, kiknek kora mindössze 8625 év. 
inert ezek közt sokan 100 évnél öregebbek. Ugyanez a sta­
tisztika konstatálta, hogy e százévesek kél harmada Fran- 
cziaország déli részében lökik, és mi következik cbb«1 ? 
Az, hozy a nagy hősé' a kis gyermekeknek, és a nagy hi­
deg az aggastyánoknak árt, a kiknek tüdejük az időjárás 
változásai ellen kell, hogy védve legyenek. Az magyarázza 
meg a Geraudel-pasztillák használatát üreg emberek által. 
Most tehát figyel mezlelve vagytok: hatvan, nyolezvan ki- 
'lencz.ven és százévesek! Nemsokára hirdetjük majd Chev- 
reul ur bizonyítványát is.

A Gcraudelpasztillák kaphatók Budapesten Török József 
gyógyszerésznél. 8783

A magas nemességet és a t. közönséget van szerencsénk 
értesíteni, hogy helyben V., Nádor-u. 1., József-tér sarkán

©US' pagBSs’-lsár-pit-i'aBetárt
Bécsben, fi, Getreidemarkt 2. sz. a. lévő föiizlelünk fiókja

•Iei’k és Seímsoliitz
ezég alatt nyitottunk, mely alkalommal egyúttal szives láto­
gatására tisztelettel meghívjuk. ÍJ-í-27

Üzlet-megnyitás.
\an szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy helyben. IV., Korounherczeg-utcza 9. sz. a.
egyóg^áEPu keiresketíést nyitottunk
mely vállalatunkat Iiqz tar tusi, gazdasági, vegyészeti 
stb. czikkek beszerzésére ajánljuk. Mély tisztelettel 

Budapest, 1889. február 25-én.
Molnár és Moser,

9360 a U óffj)fii szer kereskedők.

Va»_ szerencsénk t. vevőinket figyelmeztetni, miszerint 
ez évi újdonságaink elkészültek, melyek szives megte­
kintésére tisztelettel felkérjük Ranzenliergor Testvérek 
ernyőgyárosok, csak váczi-u. a Korona kávéházzal szemben.
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A hivatalos lap márcz. t-ső számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve­

zetésével megbízott m. kir. miniszterelnök, az adófel- 
ügyelői számtisztek személyzeti létszámában Veszprémi 
Lajos és Paczovszky Ferencz 11. oszt. számtiszteket 
1. osztályú, Fodor Mózes, Gombos János, Tana 
Gyula és Szíjártó Mihály III. oszt. számtiszteket pe­
dig II. oszt- szémtisztekké, Sperling János brassói 
adóhivatali és Beidler Gyula központi dij- és illeték­
kiszabási hivatal III. oszt. számtiszteket 11. oszt. szám- 
lisztekké, Hegyessy Mór adóhivatali gyakornokot, a 
Hunyadvármegye területén működő m. kir." udófelügvelö 
mellé ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá, Péterjfy 
Gyula faeseti kir. járásbirósági írnokot, vulemarei kincs­
tári uradalmi ispánná nevezte ki.

iparának emelésére törekszik. A költségvetés legfonto­
sabb tételeinek bírálat alá vétele után áttér szóló a 
kormány politikai működésére. A szláv párt gondolkodó 
politikusaihoz intézi szavait és intését; e politikusoknak 
be kell látniok, hogy a cseh nép kiváló szerepét Ausz­
triában csak akkor folytathatja sikeresen, lm nemzeti 
vágyait mérsékli. Egyéb aspirációk pedig az osztrák 
állammal, ennek fönnállásával és jövőjével összeegyez- 
tetlietlenek. Ne reménykedjenek a csehek abban sem, 
bogy a csehországi németek türelmét valaha 
kimeríthetik. Az iskolai kérdésiül szólva, Plener azt 
veti szemére a jobboldalnak, bogy a népnevelési a leg- 
alacsonyabb fokra szorítja és türelmetlenséget hirdet. 
Kijelenti, hogy Ausztriában a konzolidáczió nem lehet­
séges mindaddig, mig a németek folytonos ellenzékeskc- 
désben állanak a kormánynyal. Az "állam nem viselheti 
el hosszasan a németek elégületlenségét. A németek nem 
esnek kétségbe Ausztria jövője felett, de tiltakoznak n je­
lenlegi kormányrendszer éllen, abban a meggyőződésben, 
hogy a német nép rendületlen marad. Ekkor Danajewski 
pénzügyminiszter emelt szót. Számadatokkal cáfolja 
meg a házadó és szeszadó előirányzata ellen felhozott 
ellenvetéseket és utóbbira nézve elismeri, hogy a kon­
tingens szándékosan tétetett valamivel alacsonyabbra a 
valószínűnek látszó átlagos fogyasztásnál, hogy igv. mint 
a miniszter a bizottságban tüzetesen kifejtette, a produkció 
erősbittessék a konkurrenczia ellen. A miniszter azt hiszi, 
hogy tényleg némi valószínűséggel talán még nngvobb 
jövedelemre is számíthatni. Szóló a czukoradónál is el­
érhetőnek tartja az előirányzott összeget. A dohányjü- 
vedelem előirányzatát illetőleg kifejti a miniszter, hogy 
a szivarárak felemelése a fogyasztás és a piacz elen­
gedhetetlen előfeltételének megfelelő módon történt. 
Ennek tekintetbe vételével a jövedelem-többlet szem­
ben a tavalyi nyolez millióval csak három millióval 
irányozhatott elő. A rendkívül katonai hitelt illetőleg eme 
vádakra a miniszter utalt a költségvetési szokásra, hogv 
a hitelt azon évre kell előirányozni, a mellen az 
kiadatik. A Landwehr felfegyverzésére a költségvetés 
csak egy milliót irányoz elő, minthogy a honvédelmi 
miniszter többet nem is kért. Az évi részletek előirány­
zása az illető törvényeken alapul. A denaturált szeszt 
illetőleg a miniszter a magyar kormánynyal tárgyalásokat 
fog kezdeni, a törvény azon határozatainak módosítása 
iránt, melyek a kincstárra nézve hátrányosak és talán 
már a jövő ülésszakban erre vonatkozólag előterjesztést 
fog tenni. Hogy Magyarországon ezukorgyárakat létesí­
tenek, azt szóló i; olvasta, de sem nem teheti, 
sem nem akarja tenni, hogy Magyarországot ipara 
fejlesztésében meggátolja. A vádak," mintha Ausz­
tria közgazdasági helyzetében pangás állott volna 
be, jogosulatlanok, a mit a miniszter statisztikai 
adatokkal bizonyít. Több szónok elismerte a pénzügyi 
helyzet javulását de kifogásolták az alkalmazott eszkö­
zöket. Ha nagyobb állami kiadásokról van szó, de 
mégis kedvezőbb pénzügyi helyzetet óhajtanak, a bevé­
teleket emelni kell, nehogy folytonosan adósságokat kell­
jen csinálni. Hogy az adók valóban szükségesek, azt a költ­
ségvetés minden egyes tétele biztosítja. Adóvégrehajtások 
mindenütt vannak, különösen Németországban és Belgium­
ban. Ha osztrák miniszter oly erélyesen exekváltatna, mint 
a belga miniszter, nem sokáig maradhatna meg helyén. 
Az államadósság kikerülhetetlen éo történetileg fejlődött 
viszonyok eredménye. A miniszter kimutatja, hogy 
1881-től 1888-ig százezer forintnyi összeg sem tor- 
dittatott az államadósságból a rendes kezelésre. Ha 
ma az 1889. évi rendkívüli hitel a várható rendes 
bevételekből fedezhető, úgy, azt hiszi a miniszter, ez 
az államháztartás kedvező állapotára mulat. Arra a 
kérdésre, vájjon ez tartós lesz-e, határozott választ adni 
lehetetlen. A közügyekre befolyással biró minden té­
nyező békeszereteltel van eltelve. Ha a béke fenn- 
lartalik, úgy azt hiszi szóló, a kilátások az 1890. 
évre nem épen rosszabbak, mint 1889-re, el­
tekintve, természetesen előre nem látható kalamitásoktól.
A kifejezésre juttatott óhajokra áttérve, a jobboldal tet­
szése közt kijelenti a miniszter, hogy a jövő őszi ülés­
szakban törvényjavaslatot fog benyújtani a gácsországi 
földteliermenteeilési alap jogi viszonyainak rendezése 
tárgyában, mert o nélkül a gácsországi budget ren­
dezés igen nehéz. Az illelckkünnyitésekre vonatko­
zólag benyújtott indítványt illetőleg kijelenti a mi­
niszter, hogy a kormány nem járulhat hozzá oly in­
dítványhoz, mely az illetékeknél csupán csak könnyíté­
sekre ezéioz; mert az adók és illetékek ugyan­
azon kategóriájában megfelelő pótlásról kell gon­
doskodni. Az egyenes adók reformját illetőleg a 
miniszter beismeri ennek szükségességét, de visz- 
szautasitja azon vádat, mintha a kormány a 
jövedelmia adó behozatalát ellenezné. A reformnál 
figyelembe veendő azonban a kiindulási pont, hogy 
jelenleg a közvetett adók tokozott bevételeiből elő­
reláthatólag az állam szükségletei fedezhetők lesznek, 
csak arra kell ügyelni, hogy ne vesszen el semmi és 
hogy csak a terhek felosztása változtattassék, a mi 
csak úgy lehetséges, ha a személyes jövedelmi 
adó behozolik. A miniszter konstatálja, hogy már 
1887-ben nyilvánította szándékát a sz»mé!yes jövedelmi 
adó behozatalát illetőleg oly irányban, hogy a többi 
adóterheken könnyíteni lehessen. A mi a mérsékléseket 
illeti, a személyes jövedelmi adóbevételt illetőleg vérmes 
illúziókat nem szabad táplálni, mert gyakorlatilag kell 
eljárni. A miniszter kijelenti, hogy ily értelmű törvény­
javaslatot az őszi ülésszakban be fog terjeszteni. (Tet­
szés.) A valutakérdés rendezésére meg van a hajlam, ez 
azonban közös ügy, mely a közös alkudozások lassúbb 
utján intézhető cl. A miniszter után Pscheidea szolt, 
erélyesen pártolva a felekezeti iskolát, mely meg­
felel Ausztria keresztény népe általános szükségérze­
tének és semmikép sem az a ezélja, hogy a nép elbu- 
litlassék. Erre Zehetmayer indítványára az általános 
vitát berekesztették. Vezérszónokoknak Herbstet és 
üausnert választották meg. Végül Fischer a katona­
tisztek lakbériiletményének fölemelése tárgyában inter­
pellált. A ház holnap ülést tart.

birodalmi hadsereg számára egyszeri kiadások 
fedezésére fölveendő kölcsönről szőlő tör­
vényjavaslat, mely szerint a birodalmi kan­
cellár felhatalmazta! ik, hogy 13.492,004 
márkát hitel ulján folyúvá legyen, e ez,.-Ira 
k ama (ózó kölcsönt vegyen föl és kincstári 
utalványokat bocsásson ki,

. erlirt. márcz. I. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Mugdehnrytsche '/.huny azt a hírt 
aipja Pétervárbnl, hogy Jtolgorucki herceget uta­

sították, hogy a perzsa sulinak jóváhagyásai o,fy az 
orosz ha'ár mentében Perzsia belsőiébe- építendő 
vasútra kieszközölje.

Berlin, márcz. 1. A Post értesülése 
szerint Vilmos császár augusztus végért az 
angol udvart fogja meglátogatni. Az orosz 
czár látogatása márczius hő második felé­
ben varhaló. A találkozás helye még nincs 
megállapítva. A választás még függőben van 
Berlin és Kiel között, l'mberlo o.asz király 
a Friedrichsb ónba való átköltözés után lá­
togatja meg a császárt.

Bern, márcz. I. A szüvetségtanúc elhatározta, Lo-v 
a jövő bút folyamán képviselőket küld a tes-ini , an­
ionba, hogy a választási tuDzúlamlásokat megvizsgálja.

Róma, márcz. 1. A Capitale szerint a 
képviselőház és a szenátus elnökei javiisoi- 
ták a királynak, hogy Crisjrit vjbál bk:a 
meg a kabinet megalakításával. A király ma 
még több politikai személyiséggel fog tanács­
kozni.

Róma, márcz. 1. A király a délután folyamán 
midiiül, Nicoterát és Brancát hallgatta mez." és­
pedig Haccarinil és Chiavet fogja a kihallgatáson 
fogadni. Holnapra a király San Dunától rendelte 
magához. Luzzato, kit a király szintén magához 
idéztetett, eddig nem jelenhetett meg, miután Ha­
dilábán időzik.

Róma, márcz. 1. A hírlapok megerősítik. ho?v 
az uj kabinet megalakításával Crisp! fog megbí­
zni. Néhány lap szerint Grimaldi. lArazzi és 
Smacco kilépnek a kabinetből. Az «uninione» sze­
rint Foiiis és a «Tribu.ua» szerint .Livin is ki i'og 
lépni. A «Tribuna» azt Írja, hogy /■ismii-Dodéh. 
Giutcllit, ti ráncát. Bonucál és Villát emlegetik, 
mint leendő minisztereket.

Róma. márcz. I. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Popolo Romano péler- 
vári távirata szerint a czár nagyon boszan- 
kodik Acsinov eljárása fölöd, süt valószínű­
leg Odesszába viszik, a hol a vizsgálatot 
ellene meg fogják indítani.

Paris, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az Intransigeant arról értesül Bclgrádból, 
hogy a román kormány a szerb kormánynak mindazon 
iratokat rendelkezésére bocsátotta, melyeket a szerb 
emigránsoknál találtak. Ez iratok, melyek állítólag Tan- 
sanovicsra nagyon kompromittálók, teljesen leleplezik a 
menekültek forradalmi terveit.

Belgrad, márcz. 1. (Az Egyetért és távirata.) A 
király és a trónörökös jelenvollak egy. a liberális gát; 

rendezett bálon, s ez alkalommal Risztics na«vóltól
Az esetnek politikai je-

Az osztrák képviselőházból.
Becs, márcz. 1. A képviselőhöz mai ülésében a 

költségvetés általános tárgyalását folytatta.
Stenwender, kinek Plener átengedői a szót, kije­

lenté, hogy ü és elvtársai nem viseltetnek bizalommal a 
pénzügyminiszter iránt, ki megakadályozta az északi 
vasút államosítását. Szóló csak az esetben fog a részle­
tes tárgyalás megkezdése mellett szavazni, lm a kor­
mány törvényjavaslatokat nyújt be az egész adórendszer 
megváltoztatása, nevezetesen a progresszív személyes 
jövedelmi adó behozatala iránt. Poklakar azt vála­
szolja, a parlamenti tapasztalat bizonyítja, hogy a sze­
mélyes jövedelmi adó előterjesztéséből még nein követ­
kezik, hogy a reielisratb azt elfogadja. Szóló örven­
detesnek mondja a költségvetést és a házadó könnye- 
bitése mellett szól. Végül felhozza a szónok a k, 
naiak óhajait, az országutakat, a vasútnak Steinig 
való kiépítését és az egészségügyi kérdések rendezését 
illetőleg. Plener kívánatosnak mondja, hogy a költség­
vetés tételei állandóan előfordulókra, tehát nem kifogá- 
soltakra és rendkívüliekre, azaz az uj intézményekre 
vonatkozókra osztassanak. Az előbbiek vita nélkül vol­
nának elintézhetek s csak az utóbbiakat kellene beható 
meglatolás tárgyává tenni. A mi a szőnyegen forgó 
költségvetést illeti, az tagadhatatlan, hogy a pénzügyek 
határozottan javultak, de a bevételek ilymérvü fokoz;.-a 
mellett ez igen természetes. Szóló kimutatni igyeksv 
hogy a szeszadó a termelőkről egészen a fogyasztók 
vállaira van gördítve. Magyarország a szeszadónál 
jobban jár, mini Cislajthánia. A szeszadó és ezukovadó 
jövedelme túlságosan magasra van véve; a mi­
nél nemcsak az játszik közre, hogy a fogyasztási adók 
jövedelme általában túlságosan magasra van előirá­
nyozva, hanem az is, hogy Magyarország saját ezukor-

TÁVIRATOK.
Báos, márcz. 1. A főrendiház ülése. Clam-Marti- 

nic gróf, Salm herczeg, Schneider és Stremayer uj ta­
gok fogadalmat tesznek. -- Kuefstein Ferencz gróf és 
társai interpellácziót nyújtanak be a szövetkezeti beteg- 
isegélyzési pénztárak és a tanonezoknak a kerületi be- 
legsegélyzési^ pénztárakhoz való Leosztása iránt. — A 
tárházakról szóló törvényjavaslat előzetes tárgyalás 
végett a közgazdasági bizottsághoz utasittatik. — Cho- 
rinsky gróf előadó benyújtja a bizottság jelentését a 
paraszt-birtokokra vonatkozó 'törvényjavaslatról. — 
Hasner kijelenti, hogy a közgazdaság inségo más 
okokra vezethető vissza, mint a parasztbirtok fel- 
oszthatóságára. A parasztság érdekeinek megóvása min­
denesetre szükséges, azonban más eszközökkel kell 
azokat előmozdítani, mini a szőnyegen levő törvényja­
vaslattal, mely úgy politikailag mint gazdaságilag sze- 
iencsétlen müve a helytelenül értelmezett konzervativiz­
musnak. (Helyeslés halfelöl.) Bloome gróf utal erőteljes 
gazda-osztály szükségességére. A mezőgazda most az 
uzsora rabszolgaságában sinlik, nagyobb rabszolgaság­
ban mint valaha. A hitel tönkreteszi a mezőgazdákat. 
Szónok a közép gazdasági birtokokra nézve a jel­
zálog hitel nugszünletését kívánja. A kormány min­
denesetre nagy érdemeket szerzett magának, mi­
dőn a szőnyegen levő törvényjavaslattal a szo- 
eziális reformot megkezdette. (Helyeslés jobbról.) 
Schmerling lovag rokonszenvét fejezi ki a me­
zőgazdaság iránt, megjegyzi azonban, hogy a tör­
vényhozás elé nem volna czélszerü akadályokat gördí­
teni, ha csak az tetemes haszonnal nem járna. A tör­
vény szándéka talán jó, de gyakorlatilag kivihetetlen. 
Külümböző akadályokat mutat ki, melyekkel egyes sza­
kaszoknak találkozniok kell. (Helyeslés.) Zedvitz sa­
ját tapasztalatai nyomán határozotton a törvény- 
javaslat mellett nyilatkozik; különösen szükségesnek 
tartja, hogy a tartománygyülések feljogosittassanak, hogy 
a szabad (eloszthatóság iránt határozatokat hozzanak 
melyek állalok a körülményekhez képest ismét megvál­
toztathatók legyenek. (Helyeslés.) Falkenhayn gr. íüld- 
mivelésügyi miniszter behatóan fejtegeti az indokokat, 
melyek a kormányt hosszas előmunkálatok után a tör­
vényjavaslat benyújtására indították, megczáfolja a Has­
ner és Schmerling lovag által felhozott aggodalmakat és 
a törvényjayaslatot elfogadásra ajánlja. (Helyeslés.) A 
tárgyalást holnap folytatják.

Berlin, márcz. 1. A Nationalzeitung 
szerint már a szövetségtanács előtt van a

kitüntetésekben részesült, 
lentőséget tulajdonítanak.

Belgrad, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata. 
Pol. Gorr. Feró Tóüororics a radikálisok egykori 
vezére ma válaszolt Pasicsnak, az ismeretes szeri, 
emigránsnak. Basics az «Ocijek» czimii lapban an­
nak idején nyilatkozatot tett Icüzzé, melyben fi-: 
hívja a radikális pártol, hogy a haza érdekében ói 
(Basirsot) tagadják meg. Todorovies kijelenti, hogy 
a radikális pártnak mostani vezetői közül az escú 
lcg felajánlott miniszteri tárezát a Basics kedvéért 
egy sem utasítaná vissza. Továbbá kijelenti Todo­
rovies, hogy Basicsot a király idáig nem forradalmi 
múltja miatt nem részesítette amnesztiában: ennek 
más az oka. A király tudja, hogy Basics még a 
szerb bolgár háború idején is felkelést akart Szer­
biában támasztani: sőt a háború előestéjén a bol­
gárok kezére játszott, hogy élőidé e a szerb had­
sereg vereségét. A király tehát nem a korona ellen 
törő forradalmárnak, hanem hazaámlunak tekinti 
Basicsot.

Bukarest, márcz. 1. (Az Egy-térté* ludúsitv- 
jának távirata.) Némely oldalról az hírlik, hogv a 
miniszterválság még nincs elintézve, más oldalról 
ellenben azt jelentik, hogy a kabinet egyes tagjai 
közölt sikerült egyezséget létesíteni, mely a válság­
nak véget vet. A Déjnocratia azt mondja, hogy Bra- 
tianut azért helyezték vád alá ellenségei, mert ész­
revették, hogy a nép hajlik feléje és attól tartottak 
hogy a legközelebbi választásoknál Bratianu sikere 
teljes lesz.

Konstantinápoly, márcz. 1. (Az Egyetérté: 
távirata.) Pol. Covr. A török minisztertanács több 
takarékossági javaslat mellett azt is tanácsolta a 
szultánnak, hogy Muktár pasát, az egyiptomi csá­
szári biztost, kinek évi illetménye 18,000 török 
font, hívja vissza. A szultán ezt politikai okokból 
nem fogadta el. — A legutóbbi szel a ml ik után a 
szultán tudatta Elunt pasa tábornokkal, hogy a 
közötte és a porta között fennálló szerződésnek 
újabb két évre való meghosszabbítását elrendelte. A 
szultán a tábornokot egyidejűleg tiszteletbeli badse 
gédének nevezte ki.

Konstantinápoly, márcz. 1. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) illeni 
pénzügyi körökben aggódnak a felett, hogy 
a báró Hirsch által fizetendő összeg nem a 
török állampénztárba folyik, mert orosz 
részről azt lervezik, hogy a hátralékos lia- 
dikárpóllás fejében ezt az összeget Orosz­
országit ak vindikáljále.

Konstantinápoly, márcz. 1. (Az Egy-térté* 
távirata.) Pol. Goit. Eroncziu- és Oroszország ma­
gatartása a szabadalmi adó kérdésében újabb bi­
zonyítéka annak, hogy a két állam a nemzetközi 
politikára nézve hallgatólag megegyezett. A jegyzé­
kek, melyeket a porta fejtegetéseire a íranczia- és 
utána rövid időn az orosz nagykövetek a portának 
átnyújtották, hangsúlyozzák, hogy az érdekelt nem­
zetek érdekeinek megvédelmezése czéljáhól különös 
intézkedés szükséges. K magatartás valószínű kö­
vetkezménye az, hogy a szabadalmi adótörvény ha­
tályba léptét e hó 1-ről (13-ról) későbbi időre ha­
lasztják el. Itt azt hiszik, hogy a franczia-orosz 
akezió ezélja a Ki-mid pasa nagyvezér! állásának 
megingatása. Ám van olyan vélemény is, mely azt 
hiszi, hogy az orosz kormány azért tesz így, mert 
elégedetlen a portának Bulgária iránt tanúsított 
passzív politikájával.

London, márcz. 1. Pauncefote washingtoni an­
gol követté és Currie Fölöp Pauncefote helyébe a 
külügyminisztérium állandó államtitkárává nevezte­
tett ki.

London, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Pigott-ügy úgy a közönség, mint 
a sajtó körében nagy izgatottságot szült. A sajtó 
füképen a Times ellen fordul, mely az által, hogy



egyetértés, szombat, márcziüs 2. 1880
elmulasztotta idejekorán Vázolt előélete és jelleme 
felöl alapos iníormácziókat heszerezni, súlyos esa- 
pást mért az angol zsurnalisztikára, melyet eddi? 
nagyra becsüllek, mivel csak tapintatosságot és 
tisztességet tételeztek tel róla. A mi a dolog politi­
kai oldalát illeti, az a ncze! van elterjedve, hogy a 
hangulat általában kedvezőbbé fog alakulni Bar* 
iifllre.de az angol nép vvgro is he fogja látni, hogy 
azok az érvek, melyek azelőtt a homc-vule ellen 
szóltak, még ma is érvényesek.

Pőtervnv, mánz. i. Az Egyetértés hív irat a.) 
Föl. Ooir. 'ßolsztoj gróf szemsKlvo-javaslala miatt 
a gróf . Mami ■ igazságiigyminiszter között iisz- 
szekoezi-zímas lövténi. melynek elöreláthalúlag az 
lesz a köveikezménve, hmji/ n miniszter ríssialép. 
Az összeko- zaniis oka az. hogy Toi-zloj gróf a vi­
déki bi-kebiriii inti z.nény megszüntetését kérte és 
kérelme teljesült is, a nélkül, hogy az igazságügy- 
miniszteri erről értesítette volna. A birodalmi ta­
nács mostanában a haiti tartományok számmá ké­
szült bírósági reformjavaslattal e hóban készül el. 
A javaslat szerint a balti bíróságok a pélervári és 
a vilnai törvényszékek fénliatúsága alá rendeltet­
nek és a balti bíróságoknál ngy a szóbeli, valamint 
az írásbeli eljäigViial is or oresr niiffe használata 
tétetik kötelezővé. Az eskiidtszvki eljárás megszű­
nik és- a hékehiröi intézmény lép életbe. A béke- 
birákal az igazsávi'igyminisziev novezi ki.

Péterrár, márcz. I. Ama m ry evangeiiku ■•• 1- ikész 
közül, kikot perbe fogtál;, mivei a keleti tengeri tarto­
mányokban orthodox \ ail.i-nakal az evangélikus egyház 
tanai szerint törvényre:“'.:''! öSRzenakeitettek, a -zonalus 
hármat hivatalából való elmozdítás mellett négy havi. 
egyet pedig egy évi fogságra ítélt. Egyúttal a kötött 
házasságokat érvény-elemeknek nyilvánították.

Alexandria, már.-z. I. .Az Egyetért'v táv­
irata.) Pol. Corr. Az egyiptomi kormány és az 
államadósságot ellenőrző biztosok közölt megegye­
zés jött létre, mely szerint az államadóssági pénz­
tár a nyugdijak átváltoztatásának folytatása végett 
az egyiptomi kormánynak iUO.UÜO font sterlinget 
előlegez.

Kairó, márcz. !. (Az Egyetértés táv­
irata.) Aíady halfából egy katonaszökevény 
jött ide és azt a liirl hozta, hogv Emin 
pasa újabban is győzelmet arai olt Bahv-el- 
Ghezel mellett a máiul isták fölüli.

A franczia hazafi-liga ügye.
Furcsa hírek érkeznek IVu-isbúl. A Börzéiéi* 0. 

sz. a. hivatalos hely Hegében a ligán;-k tegnap t lé- 
ment remlörbiztos, az államügy.;szség mellé rendelt 
rendőrtiszt viselő, betolakodott 20 ember-évei s ház­
kutatást tartott, az iratokat, leptv'élelie. lüehard 
főtitkárt pedig magával vitte foglyul. A távirat elő­
ször azt is jelentette, hogy Paul Dérouléde, La- 
guerre képviselő, a liga töbiztosa — is letartóztat­
tak, de ez az állítás csakhamar demenláltalott.

Meghiszem azt. Paul Déroulédet s Laguerret nem 
ily könnyű elfogni! Először, mert mind a kettő 

óriási nagy ember. G láb s néhány hüvelyk, s másod­
szor, mert hátuk mögött 210,000 liguistn áll, kik készek 
minden órán szétverni bősé rendőrfőnököt a 10,000 
rendőrével. — Még most is elültem van a jelenet, midőn 
múlt novemberben a hites Loulangista-bankelten, a 
i .emardeley-tele vendéglőben, melyet ;»000 rendőr 
vett körül - - a tábornok elé rohant Dérouléde s 
lánglelkéiH'k teljes erejével odakiált vala ; Paran­
csoljon. kint áll 8000 liguista, 5 perez alatt széjjel- 
robbantjuk a rendőrséget! — Boulanger nem látta 
még elérkezettnek az időt, nemet mondott s 80,000 
ember künn maradt a Boulevardon, a rendőrség 
nem eresztvén őket a tábornokhoz. —• Nos, január 
27-én a választásiul aztán meg is bőszül tál: magu­
kat szépen.

K ligának a megteremtője Paul Dérouléde. Ki­
csoda ez az ember? 1871-ben kapitány volt n 
franczia had-eregben. mint ilyen keresztül lrarezolla 
az egész liadjáratot — a csatatéren nyerte el a 
becsületrend lovagkeresztjét.’A hadjárat után lemondott 
tiszti álláséiról — tf-sllel-iélekkel,szóval s Írással a nem­
zeti regeneráeziú nagy munkájára vetette magát. 
Nagy vagyont örökölt volt Dérouléde milliókai !

. ezt mind ezen nagy s nemes c-:. Inak szen­
telte. Derouléde mellette kitűnő költő — katonai 
k,,ltő. A «■ Chant d un Soldat-» egyike a legbuzditóbb 
kuiiernénycknel;, nielvek valaha megiratlak. Minden 
• or, minden betű benne a határtalan hazaszeretet, a 
lángoló i-rífeláldozás eszméjét hirdeti. Csoda-e, ha 
Derouléue eme egyénisége mellel! egyike Pelőli Sán­
dor rajongó hármilóinak? könyv nélkül tudja, sza­
valja —- mint példát állítja oda a világirodalom 
el- ezen utók-!hetién «poéte -sóidat». — «Vágyam

monda pár hónappal ezelőtt - úgy halni meg 
mint Petőfi —• a poroszok lándzsái dőlései alatt !»>

Ilyen emberrel nem oly könnyű elbánni. Paris­
ban van 10,000 ember, ki agyonüt telné magát De- 
roulédeért, Franeziaorszúgban 100,000.

Kloquei, ki pedig nagy ellensége volt Boulanger- 
nak, nem merte kezét a ligára rátenni. Constans, a 
lonkingi játékbankok s ópium-kereskedők sápolója

megkisérli e herostratesi munkát. Előre mond­
hatom, nem sikerülend neki.

Paul Dérouléde ma egy a franczia revanche- 
eszmével. Lehet ezt eltitkolni, elnapolni -— de elta­
gadni soha. A nemzeti becsület vau ezzel össze­
kötve s ez túlél minden erőszakot, minden ármányt.

Vtkmúnihj Dénes.
*

Ma érkezeit távirataink a következők:
Pária. márcz. i. (Az Egyetértés távirata.) 

Boulangista lapok, a Irazali-liga helyiségeiben tartott 
liázrnotozásl a következőleg adják elő : Mikor ('le­
ment rendőr biztos megjelent, azt. kérdezte: Ezek 
csakugyan a hazafi-liga helyiségei?-» Az igenlő vá­
laszra megjelentek Atlialin vizsgálóbíró és több 
törvényszéki és rendőrhivatalnok. A vizsgálatot a 
btk. 20. és 84-ik szakasza alapján indították 
meg. A 29-ik szakasz a következőleg hang­
zik : «A kormány jóváhagyása nélkül semmiféle 
20-nál több tagból álló társulat nem alakulhat, 
melynek ez a feladata, hogy vallási, politikai, iro­
dalmi vagy más kérdések megvitatása ezéljából na­
ponkint vagy bizonyos meghatározott napokon tagjait 
összegyűjt-e. A nyilvános bal ('»súgok a társulat megala­
kulásának feltételeit megszabhatják. Az említett 20 tag 
közé azok nincsenek beszámítva, akik a gyülekezőhe- 
Ivenjlaknak. A 84-ik szakasz szövege a következő: - Az, 
a ki ellenséges t's a kormány által jóvá nem ha­
gyott. cselekvényekki I az államot hadüzenet veszé­
lyének te=zi ki, számkivetéssel, s hu a háború csak­
ugyan bekövetkezett, deportálással bűnhődik.» A 
- izsgédCbirű li,iIr./.httP' hogy « társulatit ffiloS:- 
iciii'i Több rendürfelügyeló elállta a kijáratokat.

A bizottság tagjain kívül senkinek sem volt 
szabad belépnie. Mindenekelőtt a Dropcai>■ szer­
kesztőségében tartottak szemlét. Künn zaj tá­
madt. mert egy rendőr De róni álét nern akarta be- 
bocsátunk Atlialin beboesáljn. mire Derouléde így 
szól: < ín tiltakozom e betolakodó* dien, de erő­
szakkal mm ál Ihatok dien. > Telefonon Logucrre-l 
hivatják, a ki csakhamar megjelenik. A szerkesztő­
ségi teremből át mentek a liga igazgatójának hír­
lapokkal lelt szobájába. «Önnél vannak a szek­
rényei. kulcsai ?-> — kérdi a hal óság képviselője. «Nin- 
fserie;» — - A'.,<ov lakatost hivatok.» — «Ez alá­
való-ág, tiltakozom e betörés ellen!-» — kiált Dc- 
rouléde. «Hívjon lakatost.!»> parancsolja Atlialin. 
Eközben Daguerre igy szól Athalinhoz: «Kérem 
a jegyzőkönyvbe felvenni, hogy miután itt csak 
Devoulédet és Kiehard titkárt üldözik, én hej leien- 
nek tartom, hogy engem nem üldöznek. Egyébiránt 
majd kérdési intézek ez ügyben az igazság- 
iigymiiiiszterhez.»» — «Csak tessék-» — válaszold 
a vizsgálóbíró. Mikor a lakatos megérkezett, De- 
rouléde igy szólt, hozzá : «ön tudja, hogy helytele­
nül cselekszik. On egy szekrényt akar íeltürni, mint 
egy tolvaj.» A lakatos igy válaszolt : «Az azoknak 
az uraknak a dolga. En az u megbízásukban járok 
el.- A lakatos felnyitja a szekrényeket, me­
lyekben semmi sem volt. A liga tagjai ne­
velnek. Mniguin rendörbizlos igy szól Dé­
ri allédéhoz : • \ rendürluNük meghagyta, hogy
közöljem önnel, hogy a liazali-liga csak tiirt építé­
sit let. A liga az alapszabályok 82-ik ezikk ellenére 
politikával foglalkozik. Ennek következtében a rend­
őrség az egyletet tovább nem tűri s ha önök mégis 
összegyűlnek, meg lesznek büntetve.»» — E közben 
megjelennek l.aisant. Th rauet. Dórié és Bér goin 
képviselők. Kijelentik, hogy aláírták volna De- 
rout eile, fellánisát, ha megkapták volna. A har­
madik szobában, a hol a liga hivatalnokai 
dolgoznak, mindent, lepe-sétolnek s az iratokat ma­
gukhoz veszik. A helyiség előtt vagy száz ember 
gyűlt össze. A liga igazgató bizottsága azonnal össze­
üli i s tiltakozott az önkényes és erőszakos eljárás el­
len. a melynek a liga áldozatul eseti. Tiltakozásukban 
kiemelik, hogy az egyesületnek továbbra is joga van 
l'ennáüani. Lugntrre egy az igazsfigiigyminiszterhez 
intézel l nyílt levelet tesz közzé, a melyben követeli, 
hogy őt is üldözzék és kijelenti, hogy szombaton in- 
hrpeUálm fogja az igazság aggni i n is: tért az eljárás 
jogtalanság« és helytelensége ügyében.

A La Presse cziiiiü LoulangisUi lap egyik ezikké- 
nek ez a czirne: «Megörültek.»» Ugyanakkor 
Lurim Hlillevra/e a Grand Hotelben ebédet 
adott Doulanger tiszteletére, melyet fogadás kö­
veiéit. A fogad.t ra csak agy özönlöttek az em­
berek a társadalom es a politikai világ minden ré­
tegéből. Jliniapai-listák mint •foliboís, nrleanlsták. 
képviselők és publiezi-lák mint Jlaehe.fort művészek 
és n.agasrangu arisztokrata hölgyek, herczegnök stb. 
s mellettük olyan emberek, a kiket nem is sej­
tetlek volna ott. IIonianger amerikai módra eerelet 
tarlóit. Majd az összes jelenlevők elvonullak 
előtte és kezet szorítottak vele. Boulanger önmagát 
múlta felül az előzékenységben. Derouléde, a ki 
szintén jelen volt. elbeszélt»? barátainak a nap ese­
ményeit.

Can Anns miniszter igy szólt egy hirlaptudó silóhoz: 
«A liga ügye azonos a La Bevanvhr ezimii lap egy kis 
ügyével. Úgy mint. akkor v lap szerkesztőjét, úgy ül­
dözzük most # liga tagjait. Ha a büntetőtörvényt most 
nem alkalmazzuk, akkor nem tudom mikor legyük. 
Ezenfelül a liga nines is elismerve. A vizsgálat fo­
lyamaiban van, s ettől függ: kik lesznek üldözen- 
dők. Ltfoijaiásokről tehát egijrVire >:ó sincs, az a
vizsgálóbíró!ól liigg.-i

Derouléilo ugv nyilatkozott, lingy néhány hivatalno­
kul, a kik tagjai a ligának, fel Ingnak függesztem, 
de ez csak pár hónap kérdése. A mini Boulanger 
kerekedik felül, újra alkalmazza őket. A kormány- 
párti lapok hdi/dsllk a kormihni > 1 járását és azt 
állítják, hogy a legtöbb képviselő igy nyilatkozott: 
Végre ez egv tekintélyes dolog. Néhány boulangista 
állítólag amaz aggodalmának adóit kifejezést, 
hogy ha a kormány tekintélyt fejt ki, a boulangista 
mozgalom akadályozva lesz. A kormányellenes la­
pok szerint pedig a kormány bolondságot követett 
el. hogy épen ez alkalommal oszlatta lel az egye­
sületet. Buulangisla körökben azt hiszik, hogy a 
feloszlatás rohamosan előreviszi Boulanger iigvét. 
lía a liga vezetőit csakugyan elfogták volna, estére 
kitört volna a forradalom, ;t mi különben nem fog 
késni, a mint erőszakos eszközökhöz nyúlnak.

Derouléde a következőket beszélte el: «Ki akar­
lak hallgatni, de vn nem válaszoltam. NHiáng laj­
stromon kívül semmit, sem foglaltak le. A luízmolo- 
zásl már régóta váriam: ezért biztonságba helyez­
tem a papírokat s igy semmit sem fognak megta­
lálni. Csak néhány okmányt foglaltak le, melyekre 
a közvetlen munkához volt. szükségem. Ezek­
kel a papírokkal nehány aggodalmas embert 
meg lógnak felemlíteni. Ennyi az egész. Én semmit 
sem írtam alá. Ha a kormány a liga összejöveteleit 
betiltja, azt elég későn teszi. A liga már hét év 
óla fennáll és a kormány emberei is támogatták, 
buzdították és ünnepélyes alkalmakkor hivatalos 
helyet biztosítottak számára. Első hívei közt olt 
vannak Ha gnat és IVaLb ek-Hanssoan miniszterek.»

Deroulede nyilatkozatát, mely a házmolozásra 
okot adott, a liga megtáviratozta Détervárra, Moszk­
vába és Odesszába. Az eset mindenfelé élénk meg­
beszélés tárgyát, képezi. Derouléde eliögatásának 
liirét magúk a liga tagjai bocsátották világgá. A 
vizsgálat az államra nézve veszélyes összes vá­
dakra ki lóg terjeszkedni. Azt hiszik azonban, hogy a 
vizsgálat nem fog eredményre vezetni, s hogy 
a kormány csak hirói Ítélettel akarja fedezni ma­
gát, az egyesület feloszlatása alkalmából. Az Ai<(oz/7é 
szerint ma el fogat ások is történtek. A házmotozást 
ma folytatják, mintán tegnap az összes átnézetlen 
a házakat lep™.»»‘lelték. A közvélemény általában 
helyesli a kormány eljárását.

Paris, márcz. I. iAx Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A kormány halározott fel­
lépése a lakosság körében kedvező benyo­
más! kelteit s a kormány állását, legalább 
egyi'lore n«gg<m mogszilánlUotto.

Pá,ris. márcz. I. (Az Egyetértés tudósi­
tójának Iá viral a.) A liga tagjai nyugodtak. 
A rendőri őrjáratok a liga helyisége körül 
czirkálnak. Derouléde a mai házkutatás al­
kalmával oly kihívóan viselte magái, hogy 
elfogással fenyegették. Adam asszony a Nou- 
velle Revue-ben ünnepli Acsinovot, mint 
Francziaország régi barátját és a revanehe- 
háboru szövetségesét.

KÖZGAZDASÁG.
London, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­

nál: távirata.) Panamából érkezett kábel-táviratok 
szerint a munkások ezrével hagyják el a tenger- 
szurost, úgy, hogy a csatorna építését teljesen be 
kellett szüntetni. Csak éppen annyit dolgoznak még, 
hogy a társaság az építési engedélyét el ne ve­
szítse. Rendetlenség ugyan nem történt, de a for­
galom teljesen pang.

Róma, márcz. 1. A hivatalos lap ma közli a Szuez- 
csatornara vonatkozó egyezményt.

Paris, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata. A kiállításra már tömegesen érkeznek a 
tárgyak. A legközelebbi napokra a szerb kiállítási 
tárgyak és °gy szerb kiállítási biztos megérkezését 
várják.

Pária, reíircz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. ) A pár isi ttizadelup jelonli, hogy duómat lyoni 
agent de change, ki a párisi tőzsdén járadékban óriárii 
baisso-pozicziót tartott fenn, megszüntette fizetéseit.

Paris, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
I á viral a.) lloulennrit-Jovgnlo w. Háromszázalé­
kos franczia járadék 8Ő.77, olasz járadék ílii.tiO, 
ollomán bank 001.20, niagvav nvtínyjáradék 85.87. 
Szilárd.

YEGYES KÖZLEMÉNYEK.
'• A bmUpeetl közúti vanpályatáraaeág1 ujabi> 

elsőbbségi kölcsöne. A budapesti közúti vaspálya- 
társaság, mint értesülünk, újabb 1.(100,000 Irinyi név­
értékű 4 j'Vo-os ll-od kibocsátású elsőbbségi kölcsön át­
vétele -égett a pesti magyar kereskedelmi bankkal 
szerződé t kötött. E kölcsön czélja a társaság lóvasúti 
hálózatán szükséges kiegészítése!; és építkezései: és az 
1888. .április 1-én tartott közgyűlés határozata alapján 
létesítendő uj közúti vonalak építési költségeinek fede- 
zore. Ugyanő kölcsönöket fedezendi az a (1.400,000 
forint is, melyet a társaság ISsO. és 1884. években 
kibocsátott ö.t ',,-ns elsőbbségi kötvényeinek beváltására 
saját készpénzállományaiból fordítót:, úgy, hogy a már 
forgalomból kivont '>i'»0-os »1-4 eb-égi kötvényeket 
ekként Í.T' o-o.s ily kötvényekkel pótolják. Ezzel az uj 
kölcsönnel szemben az 1887-ik évi szintén a pesti ma­
gyar kereskedelmi bank által átvett kölcsön, mely a 
társaságnak helyi érdekű vasutainak kiépítése ezéljából 
bocsáttatott ki. elsőbbséget élvez.

- A magyar fegyvergyár építése és berendezése 
mindinkább halad előre : a szerződésileg megállapított 
időpont eltilt azonban a gyár nem fogja megkezdeni az 
ismétlő-fegyverek készítéséi. A gyárnak csak ez év vé­
géig kell a honvédelmi minisztérium számára 1000 »lb 
prtibnfegyvert készítenie.

1 A mngyar óczaltkelet! vasút mimká» s-lavo»-;:- 
nei vonalán fekvő Pászika állomása, mávezius l-én a 
személy, podgyász, gyors és teher Ám forgalom számára 
ismét megnyitottak. A nevezett állomást illető díjszabá­
sok a ermirt napon életbelépő V. díjszabási pótlékban 
foglaltatnak, mely az állomásokon, valamint a vezér- 
igazgatóság a IV. ügyosztályában megszerezhető.

SORSOLÁS.
Magyar vörös kereszt-sorsjegyek 19-ik sor­

olása ma délután ment végbe, mely alkalommal kihú­
zatott a törlesztési húzásban a következő (1 ,sorozat:- 
'.'ám, melynek összes i300 nyerőszáma egyenkint ú 
frt'-t nyer, u. rn.; 28;!U, 4 7.;:!, null. 7262, <\>7U, 7770. 
A nyeremény-húzásban kiliuzatoti: 2957 sor. 1 sz. 
tib.COO írttal, 1 sor. Sö „z. 2000 fvtial, 708 sor. 70 
sz. 1000 frt'al, 3310 sor. 20 . 1000 írttal. 600
forinttal: 3600—26, 5033—16, 6017—80, 714ú—ül, 
7901—-25. 400 írttal: US9-.87, 2760-27, 2812—02, 
2976—48, 4168--21, Ő2-Í6--19. f.82ú-í»l, 8020—77, 
7105—tiű, 7388—64. 60 forinttal: 31—71, 127—29, 
312—42, 333—70, 500—84, 720-83,975—75,1397™
28, 1592—22, 1895--45, 1966— 89,199 2—90, 2786—3,
2872-94. 2958—63, 3641—41. 2.7 46-—32, 3809—63,
3832—49, 3836—34, 4034—91, •4182--80, 4195-71,
4508—78, 4655—3, -1710—14 . 4969 , 5102—7,
5141—70, 5142—01, 5416—16, 5581--97? 01C 5—84,
6242-43, 6388-—18, 6436—79, 6591--15, 0612-82,
6628—20, 6763—47, 6906—85, 0995--97, 7099—58.
7250 97, 7465—96, 7497—20. 7585--So, 7610—1 I,
7089 - -6, 7893—92, 25 írttal : 122—24, 368-18,
027—09, 9Í7—48, 1070 ív, 1J 3 í • tíft 1367—ti-,
1444 —14, 1489- 10, 1524 — 189G_35
2335—36, 2403—27, 2508—»5,
2656—1, 2813-3!. 3:'33 3571- -30, 3609 -9i.:’
3733—77, 8753-«-50, 4218-5, 4220-■86, 4 122—34.
4463—11, 4509—64, 480 4--39. ' 019 —83, 5077—1,
5147—83, 538 i—43, 
5928—29, 5934 —30,

5 420—2, 
5994—32,

5792—•as. 5892 -23, 
6545—86.

6755—11, 6975- 59, 7200—6, 73;i_.■53, 7 UJJ 12,
7451 — 95, 7777—98, 7890- ■ 4 7.

A Bazilika-sorsjegyek bnzása iV-ik nyilvános 
sorsolás) ma ment végbo a közoktatási minisztériumba:.'! 
Bzalay Imre min. o. tanácsos, lianzély kir. lan., Gruber 
számtanácsos és Guszner közjegyző jelenlétében. Alin- 
denekelőtt törlesztésre kihúzattak : a 3745, 1985, 4180, 
1 b02, 3134, 890 sorozatszámok, melyeknek összes sor­
számai a sorsjegy névérték».'vei váltatnak be. A 20.000 
írtos főnyeremény a I1S2—i2 számra esett; 1000 
irtot nyert a 7909—4 szám, 600 hinta 6827—68 és 
1046—91 az., 100 frtot az 5801—Mi, 7755—88, 319—47, 
394—13, 6369—52, 3890-37, 5819—38, 7930—58, 
4203—35, 6652—39. 50 frlial huzatlak ki a követke­
zük : 2518-47. 3309—83, 54 56-62, 5375 j 93, 5015 
-62, 5691—67. 859-34, 7261—9, 2632—86, 1927— 
20, 1124—78, 5628—85, 043--úti, 7738 —52, 4815 — 
86, 4307—21, 2183—25, 2564 — 18. 419—56, 3.320— 
23, 325-65, 7217—11, 1485—72, 0940—55, 7921 —
27. — 25 forintot nyertek ez»;k: 1800--80, 3132
-30, 2808— 5, 1160—17, 19(1 -84, 3 405-—3.",
6222--90, 1219— 88, 197— í 5, 3551--97, 7036
— 23. 7801—79 518—90, ».j975—61, 2 í 82 —28,
26(30—03 027!--79,. 4050-33, «•■"'531-24., 4676--14,
520-3 4, 1239—85,, 5038—1, 5733— í. 2980 —38,
1436--85, 3101-■9 í,, 2549—6. 4678—92, 3609-—22
5889--31, 6Í59--1, 597 I -86, 7304—0, 3298--Is!
4959- 1550-—8:"», 87-7, -i; 4—92, 1598 —28,
7192- 0, 1636—99, 5705—15, i390-51 , 326--15.
64 42--79 1008-■97., 2039— 7 L 2231—97 1803—■6.

IPARÜGYEK.
— &x országos iparegyemilet kézműipari szak­

osztálya ma délután Bátli Karoly elnöklete alatt ülést 
tartott, álad rang vezérigazgató külföldi szaklapokból 
veit tar.uisúgo-i szemelvényeket mutatott be. Dr. Bér- 
initli- Díván ipariskolai főfelügyelő az iparosifjuság 
egészségügyi viszonyainak javítására vonatkozó pályamű 
elkészítése ezéljából 100 frankot ajánlott föl. A mii 
programmjának megállapítása végett föl fogják szólítani 
a közegészségi egyesületet, a pályadij fölemelésére pe­
dig az ipar- és kereskedelmi kamara segélyét kérik ki. 
Bejelentette az elnök, hogy a hadsereg börfelszorelési 
szükségleteire kiirt pályázat következtében az orsz. ipar- 
egyesület védnöksége alatt az ország kisiparosaiból 
alakult társaság nevében az ajánlatot már benyújtották a 
hadügyi kormánynál. Dr. Fekete. Ignácz azi indítvá­
nyozta, hogy a tervbe vett védjegylörvényreform előtt 
közös ukeziút kezdjenek az alsó-ausztriai iparegyesület­
tel. Mudrony igazgató előterjesztésére azonban elha­
tározták, hogy ez időszerűit az. orsz. iparegyesület nem 
érezvén magát hivatottnak ily közös érdekű ügyekben 
kezdeményezüleg föllépni, az ügynek külön való érdem­
leges tárgyalására P.áth Károly, dr. Fekete Ignácz, Mud­
rony Soma, dr. Borszéky Soma, dr. Huszár Kálmán, 
Hegedűs Károly, Vágó és Eüry Farkas Kálmán tagokból 
álló bizottságot küldtek ki. Végül a beérkezett egyesü­
leti érem-pályázatok elbírálására alakítottak bizottsá­
gokat.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kereskedelmi takarék- és hitelszövetkezet

lapunk hirdetési rovatában megjelent mérleg-adatai, 
mint az elmúlt üzletév volt a szövetkezetre eddigi fenn­
állása óta a legkedvezőbb, a mennyiben nemesek 7% 
osztalékot fizet, hanem tartalék alapjait is tetemesen, 
növesztette Az ílzlet számszerű adatai szerint az el­
múlt év tiszta jövedelme 5099 frt 78 krt tett, mely 
eredmény felosztására nőzvo uz igazgatóság a kővetkező 
javaslatot terjeszti a közgyűlés elé. A rendes tartalék­
alapba az alapszabályszerit f>°/0 helyett 10°/0 vagyis. 
609 Irt 98 kr csatoltassék a tiszta nyereségből. A kü­
lön tartalékalap javadalmazására 1000 fordittassék. Osz­
talékra C28 darab részjegy után á 3 frt 50 kr — 2198 
Irt. A törzsbetéti befizetések után 7°'0 komat fejében 
befizetés napjától számítva Ilii frt 60 kr. A femna-

radú 257 frt 20 kr pedig mint tiszta nyereség-marad­
vány uj számlára vitessél; át. — A közgyűlés márcziüs 
10-én d. o. 11 órakor lesz a kereskedő ifjak helyiségé­
ben (Gizella-tér 2. szám.)

^ "Fizetésképtelenségiek. A bécsi hredilorenverr-in 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Peterlik 
Prokop szűcs Launbun, Fach Róbert gyapotárukészitő 
Nieiler-Rochlitzban, Prisovsky Venczel dános rüfüske- 
reskedő Podjebrndban, Scbwarcz .Mária füszerkereskedö 
Laibadiban, Stoics Lázár kereskedő Szent-Tamáson, 
Grnbi Salamon kereskedő Újvidéken, Hirsebfehl Károly 
kereskedő Kolozsvárott, Soyr Julián kereskedő Ploking- 
ban, Ligeti Zsigmond kereskoilö Miskolezon, V.zurik -Má­
ria Czurik János özvegye kercekedö Prágában, Zim­
mert József vegyesárukcrcskedö ltécsbcn, Szekulesz L. 
kereskedő Nagy-Recskereken, Weisz Dávid kereskedő 
Kőbányán, Domain Knziemierez kereskedő iJolomcában, 
Falé Ágost rövidárnkert’skedő és neje falc Cze»‘zi!iíi 
Pilsenben, Diszler Mátyás rőföskeroskedő Hncliv,art- 
ban, Grünwald Fülöp kereskedő Lembergben.

BUDAPESTI ÄBD- ÉS ÉSRTÉS.TŐZSDZ
— Márcziüs 1. —

G&Lona-tőesdSw
A luza-'úzlet iránya ma is igen szilárd volt s mér­

sékelt kínálat mellett kedvező vételkedv uralkodott, úgy 
hogy mintegy 20,000 mm. búza Imit el 24 krajcárral 
drágább árakon. — Más gabonanemekben gyenge for­
galom volt változatlan árai; és változatlan irány mellett. 
— Eladatott:

Búza: Tiszavidóki 500 mm. SO k. 7.75 fit, 
GUII mm. 80 k. 7.70 Irt, 30UU mm. 80.2 1;. 7.70 frt, 2(Ki 
mm. 79.5 k., 100.1 mm. 79 k„ 1900 mm. 78.5 k. és 
1800 mm. 78 k. 7.65 frt, 1200 mm. 8ü k., 550 mm. 
79.5 k. és 200 mm. 79 k. 7.75 frt, 100 mm. 79.5 k. 
7.70 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 79 k. 7.65 
frt, lUU mm. 7!t k. 7.62* frt, 10U mm. 79 k. 7.5 i* irt, 
300 mm. 78.6 k. 7.60 frt. 100 mm. 78.5 k. 7.60 frt, 
100 nini. 78 k. 7. ki frt, 100 mm. 76 k. 7.25 irt, mind 
három hónapra.

Becskcreki. 3000 mm. 79 k, 7.55 fit, 1800 mm. 
75.3 k. 7.50 frt, mindkettő három hónapra.

Sziváczi 25i ni mm. 77.5 k. 7.55 forint, három hó­
napra.

Bánsági 4.100 mm. 78.1 k. 7.471 forint, három hó­
napra.

2iab 100 mm. 5.80 frt, 100 mm. 7.574 frt és 100 
mm. 5.35 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Jüni hivatalos effektiv draft:
frlMl

Bnza

l.loe*
Árpoe

Zab
Tengeri

Killea
üteposa

uj bánsági. , ,;,'é 73—81
» tiszavidéki „ 76—81 .» 746
»• pestvidéki ....
I» fehérmegyei ... 
v bácskai. .....
* északmaevaroriz. 76-81 
„........... .............. 70-72

76-81 " 
78-31 ■»

»takarmány,, ,
1 égeti;'' való. .
» sörfőzdéi. ... J

ó bánsági... .
■ másnemit . . .,

" ••••:«>» 
uj káposzta .. ... 
» Jiánsági...............

60...62 . 
62—64 . 
64—(i»j » 
39-41 ^

íll

míg

í!gó
7.60
7.65
7.05
7.60
5.90
6.10
7.10
S.óO
5.70
4.80

őÍ7ö

Kivitelre vásároltatott 5000 mmi 80.5 k. Puszta- 
Púról szállítva 7.50 írton, készpénzfizetés mellett.

Határldotizlot a kilátásban volt nagvobb felmondá­
sok miatt, bár Newyorkbúl jobb árfolyamokat küldtek, 
bágyadt irányban nyílt meg, »le később, midőn látták, 
hogy a telmondjft nagy gabonamennyiségeket gyorsan 
el is leiier helyezni, megszilárdult az irány. Köt­
tetett:

Délelőtt.
Hsokváuybuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35, 

7.33, 7.35. 7.36. 7.37 és 7.38 forinton.
8zokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.52, 

7.5 í. 7.55 i'-s 7.57 írton.
Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.03 

és 5.04 forinton.
Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 5.:il, 5.32 

c- 7.33 forinton.
Hivatalosan leimondat ott október G-ikára 132,000 

rnm. szokványbazát és 3(»0i) mm. ", szokványsából. 
A felmondott búzából 106,000 mmázsát részint helybeli 
üzérkedők és bizományosok, nagyobb részt azonban 
bankok vásárollak össze, utóbbiak a külföld számára. 
16.000 mm. holnap kerül kínálatra.

Dőli tözodo.
A felmondott búza legnagyobb részének gyors elhe­

lyezése következtében az irány eleinte» szilárdult, »le 
később a visszamaradt 16.000 mm. miatt lám hűlt. A 
forgalom mérsékelt volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.38, 
7.39, 7.40, 7.41, 7.39 és 7.38 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.58, 
7.59, 7.58 és 7.57 trión.

Déli 1 órakor hivatalosan■ záródnak.
Szekviinybuv.a tavas ’.ra . . . frt 7.PS -- 7 *9
Szokványbuza őszre .... ......... „ 7.55 — 7.57
Tengeri míijiií— júniusra . . » 6.08 — 5.1)4
Szokvány; ah •avn-v-va .... . .» 5.32 — 5 M

« 11. IIK:íposr.lar.'pc?.»> .mg.—sze.pt.-re . . .
Délutánt forgalom.

Szilárd irány s inkább tartózkodó hangulat mellett 
gyenge forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,00) mm. 7.37, 
7.38, 7.39 és 7.38 forinton.

Szokványbuza május—júniusra 5000 mm. 7.52, 7.53 
és 7.54 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.56 
és 7.57 forinton.

Szokvanyzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.33 
és 5.34 forinton.

Délután ő órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra.................... frt 7.38 — 7.40
Szokványbuza m.ijus-jimiusra ..... « 7.ég — 7.64
Szokványbuza őszre......................... 7. »6 — 7,68
Tengeri május—júniusra ........................... 5.03 — 5.05
Szokványzah tavaszra............................ ^ 5.32 — 5.3i
Kiiposzlarepczc augusztus-szeptember» o « 11. t — lj^

Terménytőzsde.
Terményekben élénkebb forgalom volt.
DiesnózBlr hordóstul 62 írton köttetett.
Bálivá boszniai szokványáru 8.92 forinton, 100 da­

rabos 10.71 írton, 85 darabos 16.97 írton, szerbiai 1U0 
darabos 10.71 írton kötte tett.

Értéktőzsde.
Hitelrészvényekre nézve a mai éitéklözsd-'n lanyha 

irány uralkodott s osztrák liitelrészviinyekbon a mérleg 
kedvezőtlen fogadása miatt nagy arliitrágo-eladások tör­
ténlek, minek következtében árfolyama hanyatlott. Köz­
lekedési értékek jól tartották magokat. Helyi értékekben 
gyenge forgalom volt. Valuták és váltók feszesebbek.

XUCtBeade.
Minthogy a tőzsde az osztrák hitelintézet mérlegében 

csalódott, a mennyiben 14 frt 50 krvzárnál nagyobb 
osztalékot várt, az osztrák hitelrészvényre nézve kedve­
zőtlen hangulat uralkodott s árfolyamuk hanyatlott. 
Osztrák hitelrészvény 311.20-tól 309.25-ig, magyar hi­
telbank 318.75-tól 313-ig, magyar aranyjáradék 102.20-on, 
magyar papirjáradók 94.374-től 94.40-ig, magyar” eszá- 
mitoló és pénzváltó bank H>í.60-on kelt.

11 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 308.90—309, magyar aranyjáradék 102.174— 
102.20-ig, magyar aranyjáradék 94.374—94.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén arhitrage-eladásol: miatt osztrák hi- 

tolrészvény lanyha irányt követelt a 308.80 tói 30S-ig 
adatott, magyar hitelbank 313.25 tői 312-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltúbank 104.50-től 104.60-ig, ma­
gyar jelzáloghilelbank I4ő.50-tűl 145.75-ig, magyar 
aranyjáradék 102.20-on, magyar papirjáradék 94.26-töl 
94.40-ig, Ganz-félo vasöntöde 1080-tól 1085-ig, Dräsche- 
féle téglagyár 267-en, salgótarjáni szénbánya 232-ün, 
pesti közúti vasat 395-től 397-ig, Lujza-malom (szel­
vény nélkül) 241-től 242-ig, Pannónia-malom (szelvény 
nélkül) 75ő-ün köttetett.

1 óra 30 pereikor zárdának: Osztrák hitelrész­
vény 808—308.10. magyar hitelbank 313—813.25, 
magyar aranyjáradék 102.20—102.22£, magyar papír- 
járadék 94.85 —94.3 7^.

Praomiumtizlot: Osztrák hitelréezvénv holnapra
3.50—4 frt, nvolcznapra 6.50—7.50 rt, egy hónapi a 
12.5U—18.50 frt.

Utótozede.
Az ulótőzsdén osztrák hitelrészvény 307.90-Vd 

308.30-ig ingadozott, magyar hitfilhank 318.10-eri, ma- 
gyár aranyjáradék 102.20-nn kelt

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrée::.
vény 308.2(1—.308.30, magyar aranyjáradék —
102.224.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vény 308-tól 307.10-ig köttetett lanyha irány mellett, 
inert Berlinben is lanyhaságol jelezi« ;.

Kati tözsdo.
Az esti tőzsdén nyugoill hangulat uralkodott 3 csak 

magyar hitelbank-részvényt kereste!; élénken. Osztrák 
hitelrészvény JuT.SO-túl 3U7.30-ig, prolongálva 307.90-ig, 
magyar hitelbank 313-től 313.50-ig, északmagyarc-rszági 
szénbánya 129.25-ön jegyeztetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hilelnisZfériy 307.80— 
307.90, magyar hitelbank 313.50—:113.75.|

Se»íésIzez?s«Etedeami caarnols.
tiiiilapfiúí-Kőbánysru

Kőbánya, mán-zi-is I. Az üzlet váll ozat ián. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz. 52—5:1 !.• frt, fiatal nehéz 
5 i —55 frt, fiatal Közép 52 j—534 formt, liaial, körív- 
nyű 511—."»:.’f forint, közönségen (szeiiett) ne­
héz 514 — 524 forint, közép 51—52 forint, könnyít 
50—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép--------- icrint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz------- frt, közép---------- frt
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 50—51, könnyű 
50—51 frt. tlizó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos ,— forint, tenger»s — fit, hizó öreg 
—.— forint Sertóslétazám : tebr. 27-én volt készlet 
107,455 di», tebr. 28-án felhajtatott 177 db, tebr. 28-6a 
elszttllittatott 1577 darab, íebr. 28-án maradt készletben 
10U.I.I55 drb sert' :.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötÖHude.

Etics, márcz. t. (Az Egyetértés távirata.) A hi« 
leibank osztaléka és a mérlegszámok kedvezőtlenül ha« 
tollak a imivi üzérkedésre. Nagyobb üzérkedők eladáso­
kat eszközölte!; mindkét hitelrész-vényben, a mi termé­
szetesen lényeges nyomási gyakorolt az árfolyamokra 
és a kulissza felhasználta ezt az alkalmat arra, hogy 
fedezeti vásárlásokat eszközöljön, mi által íeltartóztaUa 
az árfolyamok további hanyatlását. .( többi értékpapí­
rokban megmaradt a kedvező irány és még az olasz­
országi miniszterválság sem gyakorolt hátrányos benyo­
mást, különösen tekintettel arra, hogy Vriapi bizatot: 
meg a kormány újjáalakításával. Valuták változatlanok, 
report megdrágult.

íl ór&licr záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.—, 
magyar hitelbank :il::.:5U, angol-osztrák bank 132.80, 
unióban!; 233.80, bankegyesülel 109.25, osztrák tarto­
mányi bank 230.50, osztrák-magyar áilamvasut 253.50, 
Károly Lajos-vasul 2U5.50, déli vasul lu3.—, lő­
réik dohányrészvény 112.51», alpesi bányatársaság 58.lV, 
májusi járadék 83.62, magyar aranyjáradék lu2.2u, 
magyar papirjáradék 94.25, húsz frankos arany 9.58, 
márka 59.174.

Déli tösado.
A déli tőzsde kezdetén a hitelrészvények lanyhasága 

tovább tartott, máskülönben az irány gyenge volt. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 307.75, magyar hitel­
bank fii:'.—, őszi rák tartományi bank 230. ;>0, unrobrnk
233.50, apgol-osztrái; bank 132.80, bankegyesülel 102.: . 
ovZtrák-mi.gyar áilamvasut 253.50, déli va»ut 103 •. 
Károly J.aios-vasnt 205.50. májusi járadék s:i.6«.i, ma­
gyar aranyjáradék 102.15, magyar papirjáradék 94.v."», 
Ici.sz liankos arany 9.37L

Gyenge berlini hitelrész vény jegyzése!; a k'fisszaérté- 
kr!; irányára nem gyakorolt továbbít ben,»..mást. el- 
lenben a sorompóban áz árfolyamok szilái»habár 
az üzlet csak i«-n gyenge. Devisck »'••- valtiLk változat­
lanok.

2 órakor sáródniik : Osztrák hitelrészvény 5» 17.75, 
angol-osztrák bank 133.4", unióban!; 2:ii. , hat kegye- 
slilét 109.2", magyar hitelbank 313.50, osztrák tar­
tományi bank 230.50, osztrák-magyar államvaent 
253.5", Károly Laios-vasut 205.75, dunagőzi.a|ó:.HSi 
v»íszv. 418.-, Lloytl részv. 407.—, észak-nyuzoti 
vasút 183.—, eihavfiigyi vasút 207.—.tramway 2 ». . 
déli vasul l"3.5 >, májusi járadék 83.67, osztrák a. . 
járadék llt.lv, magyar aranyjáradék 102.20, magy 
papirjáradék 94.:i2, északi vasút 2545, bécsi k£»z«é( 
sorsjegy I í í.75, 20 frankos arany 9.58, marka . 59.2» 
dohány-részvény 113.75, szilárdabb.

Béoe, márcz. 1. (.Magyar értékele hivatalos zár 
tatai). Magyar földtehermenteaitési kötvények 104.7: 
Erdélyi földtehermentesitósi kötvények 104.75, 6j°'e»o 
magyar ftildhitelintéiuti záloglevél —.—, Erdélyt vasa 
19Í.50, Magy.keleti vasút els. k. 114.90, Mngy. ny. sőre- 
jegy 138,8«.i. Szöltidézamaváltsági kötvények —. 
.»'Úo-os papirjáradók 94.30. Tisza völgyi sorsjegy 126.—. 
Magyar 4°.Vob aranyjáradék 102.20. .Magyar vasúti kai* 
csőn I i.'i 40. Magyar hitelbank 313.-—. Alföldi vasút 
195.75. Magyar északkeleti vasút 179.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.50. Tiszavidéki vasut-rószvény —.—. 
Magyar leszámitol»'»- és pénzváltóbank részvény KG.—, 
liBHSK-oderbergi vtwutráazvény 155.7.». Dohány-réaxvé- 
oyek —.—. LeszAmtíolóbank —.—. 'fernes tióga —.

Bóoif, már.-z. i.(Osztrák értékek- hivatalos zár­
lata.) Osztrák hiíolrésavány 317.75, Déli vaaijt 105.5i‘. 
4°/o-os arany] áradók 111.50. Váltó Londonra 121.25, Ká- 
roly-Lajoa vaant 300,75. 1864-ea aoraj. —1880** 
sorsjegy 1! 1.25, Török sorsjegy 23.5". Angol-oeztráK- 
bankréazvény 133,20. 4r*20/0-os ezüetjáradók 8 4.0;». Oai- 
tr;V. áilamvasut 253.50, 20-frankos 9.58. 4‘2%-ob pa- 
pirjáradék részv. 83.65. Osztrák bitelsorajegy 18Ú.5U, 
0-zlvai:-magyar bankrészvény S8/!. Csáas. kir. arany 
5317. Német bankváltók 59.20, Elhavfllgyi vasút rész,1, 
206.7."», Bécsi bankegyesület részvényei 1"9.25, Dunagői- 
bajózási-távs..ré-av. 118.—. SzilánI.

Bntt tözscio.
Béce, márcz. 1. (Az Egyetértőé tudósitójának távirata.) 

Az esti tőzsde, berlini hírük Ua- zára, hogy a diskonlo- 
társaság osztalékliireire lehangoltság állott be, jói tar­
totta magái. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 3U6.75, 
magyar hitelbank 314—314.25, angol-osztrák bank 
132.70—133, unióban!; 233.75—235, tiankegyesüiet 
109—109.15, osztrák tartományi bank 230.75, földhitel- 
intézet 286—289, osztrák-magyar áilamvasut 253.25—
253.50, grácz-györi vasul 183.50, czernovitzi vasút 
229.75—230, dunagözhnjúzási társaság 418—419, buda- 
post-pécsi va-irt 203—203.75, tőrük doháuyrószvény 
111.25—115, ószakmagyarorszúgi szénbánya 137, légy- 
vergyáv 167—168.50, májusi járadék 83.65—83.67, ma­
gyar aranyjáradék 102.10—102.15, magyar papirjára­
dék 94.30-94.55.

5 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.50, uniobank 235, osztrák-magyar áilamvasut 
253.75, déli vasút 103.50, elbavölgyi vasút 206.75, 
török dohányrészvény 114.25, májusi járadék 83.55, 
magyar aranyjáradék 102.15, magyar papirjáradék 94.30, 
busz frankos arany 9.58, márka 59.20.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 307.75, an­
gol-osztrák bank 132.50, török dohányrészvény 114.75, 
magyar aranyjáradék 102.20.

A 0 órai eati magánforgalom-ban magasabb 
frankturti jegyzésekre további emelkedés állott be. Osz­
trák hitelrészvény 30S után 303.25.

Praemtnmttzlet a bécsi értéktőzsdén:
Bócs, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hi- 
telrészveny holnapra 3—34 forint, nyolez napra 
61—7 frt, egy hónapra ÍOj—1?^ frt, húrom hó­
napra 21—24 frt, osztrák-magyar áilamvasut egy hó­
napra 8—9 forint, bárom hónapra 16—19 lorint, 
magyar aranyjáradék egy hónapra lf—2£ százalék, 
három hónapra 3^—4^ százalék.

Magánkamatléb: Elsőrendű váltóra 3—3j- száza­
lék, távolabbi látra éa telepitett váltóra 3|—-8J szá­
zalék.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 2.
BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, Riárvz. •• (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
.. j.) Miután a Budapestről ma érkezett urfolyarnjeleu- 
lúsek szilárd tartásról szóltak é» hogy ennélfogva az 
ottani ítlmonoisok a piaez irányában nem gyakoroltak 
nyomást, :í v. megszilárdul« a hangulat buzahaláridöre. 
i. 'Za tavaszra 7.73, 7.76, május—júniusra 7.8 i, 7.87, 

8 '.re 7.® í. 7.86 ,'riou k< ttctett. Az üzlet különben igen je- 
;sutéi- den veit. Tengeri májú-—júniusra 5 32, *5.31, 
<ah tavasz: 82, rozs tavaszra 6.19. 6.21 köttetett.

! :'< te wL árfolyamemelkedés vsak néhány kra;- 
•r. .. or- k vott búzában és z..Iában : a többi gabona- 

V ara. nem változtak: végül gyöngüli a hangulat 
... r an. Fi... ; tavaszra 7 7-' i'ác 7.76, május—júniusra 

7 -;.j —7>7, u .Tú 7.-:—-7.83. Különben jegyeznek:
-va-zr:t 20—6.22. őszre ü.3,3—6.37, zab Id­

ái. .. i . :. tengeri n.aj,;s—juniu.-iu 5.32.
. ,?>«. változatlanul lartolt irány mellett égéi zen 

csendes voll
' .'eveltui kora kontingentált szesz 16—16.25
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Havre, tnárcz. 1. Kávé Santos good average már- 
eziusra 103.50, négy hónapra 105 50 frank.

Bréma, febr. 28. Petroleum helyben 6.40 pénz, 
mareztusra b.jij áru.

Antwerpen, febr. 28. Petroleum 17 frank. Szilárd.
Newyork, febr. 28. (Kabelailrgőny).Gyapot Kexvyork- 

ban —.—, Noworleansban —.—, áprilisra —.—, mú- 
jusva -.—. — Petroleum finomított 70° Abel Test
i.ewyorkban 7.10, Philadelphiában 7.—. Nyers petro- 
lAum 'v — United pipe line caríificaies 911. — 
Lyzt 5.50. Piros őszi búza helybon 091 cent (= 0.11 
frti, máveziusra 9f.75 rent (- • 8.05 frt). májusra
H1)) cent i~z 0 21 frt), 400 kilónkint. Tengeri

• Czukor Fair refining Muscovados) —.—.
~ Rio kávé 18é. •— Zsir (Wilcox jegyű) —.—. 
(Tairbank jegyű) —— Gaboua-fuvardij-imperinl 
quarterkint Eszak-Amerikából a_- angol kikötőbe éj 
a? 1 zc^kcl egy magasságon fekvő kontinentális kikő- 
I Tbc — cent (ä —frl 100 kilókin'..’-- Napi felhoza­
tal gyapotból — bál.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

inedlórs
Ktlltóldl értéktöasdélí Bdrlaíft.

Al «rfMt.uioV nr illel'l V0I7 «tokíAnvk éterim kéerr-ni 
v^cy aüliiidm ■ i’ v’.Sk, e ez«int * melliU-.lt purllát is kéeeremti vsgf 
ne'iiirn iVelöio: oltlmóra ittenié. A U-ezpéni-SifolyamoV K-vst,_ a mididre 
M-mel, az nltiirZra ö-tal vannsl: n:eideliWe. Msgót6l irtet'iilik, hogy s 
I i.ti .itez.Viniláfviihoz m*; ;i tranosUtió-xliltcéjek, toxiblia a inedio-íi 
o!Umn.drfolynme!<hoz aionkivdl mé;r a mlnilenxon fca-Je|.esli ptolongAczIiS 
t Miiek is ezáinitáahn veendík. A *-gal ialűit órlékek 6 bndspeeti tfissHo 
nem 'eyyezktr.ili. AtizlmiUei itfotyam t'JO inaik» rUta — ít> .ut i4 ki 

tu» funk vista - il frt >-6 ti.

■ Vfárczius 1, ^ j ny.j».
- ,o!<am Lg jenhal hoc Ml!!«
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Msf;ya.~|!áeiCTMAii earat.................. Il
f 'je ziácki v, elsobbi, k'itvények. . K 
Váll-'. téttflpláMl» ...... .
*: v,»/>eefófJhite!lntóiet!v41oglev6l .MafcrnrlasiAmltoló és -séasváltd-Smnfs /£McsyBthllelbanc. ....... U
aisziiijelsAlog-bank ... .8

Berlin, mnrez. 1 'Az Egyetértés tudósitójának táv- 
ir.-.'v A. osztrák hitelintézet mérlegének kedvezőtlen 
megiléléso böv éhen n tőzsde kedvetlen, az, :rány 
; • • :.:f . uszirAk l'i:- Iféfzvóoy p nvatlik, járadékok le- 
iiioi'ísolödi'.ak, olasz járadék szilárd, orosz bankjegy
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tartva. Később minden javult. Zárlat hanyatló, kivált 
iiitclrdszvény esik. RIagánkamatláb 1,!° „.

Berlin, roärta. 1. (Tőzsdei tudósilásA A hitelbank 
mcrlego által előidézett kedvtelenség az itteni bankpia- 
vzot befolyásolta, kivéve diskonto-kommandilot, melynek 
tizilávdsága az orosz értékek emelkedésével függ össze. 
Egyéb forgalmi értékek nyugodtak és csendesek. Orosz 
jogyek szilárdak. Az irányzat beváró.

Berlin, már'z. i. iLTótözsdc.' Magyar aranyjáradék 
86, osztrák iílclrészvény 16,3.60, osztrák-magyar Al- 
lamrasut 107.25,oszlvák déli vasul ii, Károly Lajos-vasut 
87.25. Gyenge.

Frankfurt, maivz. I. (Esti lőzade.) Osztrák hitel- 
réiizvény 257, o.-zirák-magyar állainvasul 215.-—, osz­
trák déli vasút b'i.78. Javult.

Frankfurt, mái ez. 1. (litótözsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 257, osztrák magyar államvasut 215, osztrák déli 
vasút 86.78.

Parts, márez. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 12 óra - 0 pcrczkor jegyeznek: 3°/c-os jára­
dék 85.62—85.12, olasz járadék 96.65, magyar avany- 
járadék 85.87, orosz aranykulcson 91 25, uj orosz köl- 
uB'in 92. egyiptomi köb-són t i5.62, török vasúti köl- 
vsün 16.07, ottoniiui bank 555.62, 8z.iioz-c-atornu 2278, 
l'nnama-vdszvény -17. oszlrák-hugyar állam-vasút 535, 
osztrák déli vasút 235, váltó Londonra 25.84. RIagán­
kamatláb 2ja A tűzadó eleinte igen szilárd volt,' de 
később, minthogy Berlinből azt jelentették, hogy a hitel- 
intézőt mérleget kedvezőtlenül fogadták, gyengült,

E óra pereikor záródnak: 3Ó/0-oe franczia 
járadék 85,72. 4.'%-06 franczia járadék 101.85, osz­
trák államvasut részvény 536, déli vasut-reszvénv 233, 
osztrák füldliitelrészvóny 906, franczia törleszthetö jára­
dék 88.60, magyar vasúti kölcsön 306.25, magyar 
jelzáloghitelbar.k 560, í° rt magyar aranyjáradók 85.81, 
Ottómén bankrészvény 551. Szilárd.

London, febr. 28 Rlagyai aranyjáradók 85, osztrák 
aranyjáradók 93, osztrák <i.2»'0-o8 ozüstjáradók 69.50, 
angol consolok 97.07, váltó Becsre 12.20, ezüst 42§.

NAPlREHiD: márczius 2-An.
Naptári 8zomli.il. - Hóm. katti,: Szimplicz hv. — 

Prot. : Szimplicz. — Görög-orosz ffebruár 18.) !,ro 
pápa. — Zsidó: (adi.r 20) Sah. (S.) Pék. — Nap két 6 
o. 40 p„ tiyugsz. 5 v i i ;, — Hold kél 7 ó. l!) p, reg- 
r-l nyugsz. 5 n. 81 | ..télvtáu.

Vállán- és litlíoktAtáeUerl miutsetev fogad déli 12 
— 1 óráig.

Morvát miiilaetevfigad d. c. tlj— rl. u. J.
A Isópvieelöbár ülést; e 10 rirakur.
Felolvasó.«: a fi ív. i.:-á r.l; jvain i n-ikjk k'-élnr,.
A Vll. kér. ernióbetviiu-o-i böv ji-b.-.r: - bálja ;!aját Uelvi- 

décébr.n (kfUsö dob-ulc- > 5 :
A budapesti kőbányai ifjnsni; .. báli;, a

sörh-ízban.
A fővárosi III. kor. luunliáetelvpx m-pi-kola bálja a 

Kuduzc Ödön M'iiiléy'ioh-l ou
A mentő-egyesület . .íblvztniúi,;. i ... u. 2 órakora 

\ árv iiiázán.
Ac állami ón künintóeeti hivatalszolgák bálja ;t 

Bakács-téri kö. cpületLr.-i
A VII. ):er. szcgéű r tenulókn: «cgitó'-egyjisület

bálja a Rlurányi-utczai itkollkan.
A Kobuvg li-rezeg l-udapesti hr. :.istvj;-r,'s-ey.lel bUja

a regi polg. lövöldében.

Kivonat a hív. lap mároz, " Böezámából.
ArverénsS: k. fővárosban. Eklér írér, 567 frl 

2 1 krnt be, . rngós. ill. kei. hattyu-uteza ti. sz. a.) 
márez. 2. Spiegel Lrnesztina 394 írt 20 krra becs. 
in^ós. (IV. kor. vámház-körut -1. -z. a-’, márcz. 2. Teach 
Flórián 590 frt 50 krra becs ingó- - Vil. kér. murányi- 
utvza 31. -i. a, márcz. ú. Horváti A.ntal 5-i-l frtra 
becs lingcs. (Vlíl. kw. kálvária-ti sz. a.) Kraiis 
Erzsébet :-5u fiira bees, ingall, a, 1—111. kér. já- 
rásbiróságnál) niáv-.z 5. Kováéit Karoly ne 570 litra 
bee.-:, itigós. if. kor. palola-uteza 11. f-z. fi.) márcz. i. 
Pajcr Ignite* .127! fiira becs. mgós. VH. kér. kertész- 
U'.VXit 30. sz. ■ ' máicz. i.

Árverések t vtAíken. Tainás 5215 frtra
bee::, ingat!, márcz. ! '-. Rlvdos. Goldmann Jakubnú 2325

frtra becs. ingat!, márcz. 14. Nagy-Kér. (Abauj-Szán- 
tón.) Ilaán Rozália 4091 frtra becs. ingat!, ápr. *27. 
Kis-Ecset. (Tereske.) Czeroiila Pan 3866 frt 50 krra 
becs. ingáik márcz. 22. Kustély. (Vcisecz.) Perneczky 
Illőn 2088 frtra becs. ingatl. ápr. 6. Malaezkán. A 
felső-zempléni kölcsön- és takarék intézet 3801 frtra 
becs. ingat!, márcz.. 20. Iloinunua. Payzoss Kerencz 
16807 frtra bee«, ingatl. máj. 31. Zsadány. 'Kassa.) 
Brasch Mihály .1329 frtra becs. ingós. márcz. 11. Szol­
nok. (M.-Ovárott.) Epstein Dávid .'17::i fiba becs. ingós. 
márcz. 13. Piiskin. i.M.-Ovár.) Vattliay István 1350 írtra 
becs. ingói, márcz. 6. Edelény. Hév Karoly 23^2 fiira 
becs. ingatl. márcz. 12. Szend.

Caödnyttás. Hertz Sándor szt.-yothärdi lakos be­
jegyzett kereskedő illcn. (Isödviztos Túra József kir. 
törvényszéki bíró, tömeggonrlnck Bosiányi József I.elv- 
beli ügyvéd, helycttosséiil Vargyassy Gyula szt.-golhárdi 
ügyvéd. Felszámolási határidő :i;n. 8. Braun Mór vattai 
lakos ellen. Csödldztos Kaffka Ignácz törvényszéki biró, 
tömeggondnok Fodor Pál ügyvéd. Felszámolási határidő 
ápr. 27. Ansclrn Miklós orczylalvi lakos ellen. Csődbiz­
tos Virter Antal törvényszéki Liio, tömeggondnok Kiss 
Lajos ügyvéd. Felszámolási határidő már z. 26. Szc- 
kulc.-z 1„ uagy-liecskeielu bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztos Kiss Sándor törvényszéki bíró, tömeggond- 
nol: Gyonlifs Milos, belypttcHéiil dr. Gyorgyovic Milos 
nagv-becskcroki ügyvéd. Felszámolási Imlári lő márcz. 26.

Pályaz?,tok. A nagyszebeni kir. törvényszéknél al­
jegyzői, -- a kaposvári kir. törvényszéknél II. oszt. 
jegyzői, a (roncséni kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
a pestvidéki kir, törvényszéknél joggyakornoki, --a 
beszlervzei kir. járásbíróságnál joggvakomoki, a szeg- 
szárdi kir. törvényszéknél !í. oszt. jegyzői állásra.

Felelős szerkesztő:Osávolszky Lajos.

EEElKósmÁTsífiE

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 60. Havi b. 2.

Budapest, márczius 2-án,

C1 é xn e n c e a u.
Színmű 5 felv. Irta Dumas 
Sándor D'Artois Armand. Ló­

dította Fái J. Béla. 
Személyek:

Cicmcnceauné SI’riclic ti. 
Clémenccau Mihály ti

irta Wagner Ribard. Fordí­
tót la . Dr. Radó Antal. 

Személyek:

Kitz r.'icsvay

-, ^ i-y: ,-.uá::ei3isfj:-idci-rre--.cri.-. ..-li^ionriaOTaia-r^TOí-. -Kcöp TV.wawäfJaaigar.‘-"sinäH3nnrimíinil rrh-1
•>. judifoesti árié

Constantin Kád ay
Dobrowakit Helvey L.
Izn B. Markus 1
iXiciicrl-'i .ii ". Ráki • S..
\ OjliOV P -Tgt J Ho-v'i'l
Catsagnol Hvt- IV
Louche• Kfíröi r
Franco; Ci á;.' tr
1. spérooné Sz.'lfSVilX II
Marit tt - Székely K
Egy leány Lukács !.
Georgette Lubinszky ié
Jean Magyari
Théodore Abonvi
Bohócz Rezső

Wota n 
Donner 
Froh

Alberich
Mime
Fasoit
Fai'nev
Frivk.i
Freia
f'yda
^"oglinda
Wclgunda
Fi-jsshitda

Key D.
Srendv- i
Stull
Bro'iük
Takác
Dilnoki
Odry
Tallin.
Hcntzlcr
Kotter
Irlbcck
Major
Handel
Fibenscliiiir

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 2-án. 

f"j lielaniilással cs szerep- 
oszlással először:

£. kis höFczeg.
Operette 3 felv. Irta Meilhav 
é: Hrilévv. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét szerzetté Char­

les Laccrn. 
Személyek:

Parthenav he. Fáimai l.
Montlandri
Fri mousse
Navailles
Monlrhevrier
Mériguac.
Pontgrivard
Tanneville
Lansac

Hunyadi 
Kassai 
Kárezisz 
V. Kov.i. •
íaP
iirnovai
Imrei
V. Hegyi A.

Heléna Bessenyei M
Roehc-Tennere Vasváriné
C.hamnlatré Roránd H.
Sainl-Anémonc Ágostom B.
Margót Gyöngyösi L
Kanon Krdősi 1.
1-sö tanítónő Rém 1
2-ik « Szőcs K.
Ninon Lévaj B
Ninette Székely L.
'larion Mátrai V
Mancit-' Csorna M.
Bernard Marton
légy kukta Fodor
F.gy L.ilona KÓ - 1

Kezdete 7 órakor.

HerezegasszonyHevesi J 
Roger 
G érául 
Julién 
Gontran 
11-mi 
Gaston

Nemvskei R. 
Alexi A. 
Vedres.-, fi. 
Balog G. 
I’okorni I. 
Kálmán F.

IIolnR]'. márerius 3 án.
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapesti márczius 2-án. 

Girardi S. vendégjátékául:
Die HrnüEfrau.

Énét-.-- bf'hózal. 3 felv.
Kezdete 7 órakor.

Igazgató: SOMOSSYKÁ R 0 L Y.
^•»ö^mexő-utfiza ilu sx. alatt.

Ma nagy előadás,
Első fellépte Herz Károly ilosonisiának a: ő ujoanan 

feltalált szenzaczió|áva!, mely V.-ri-ban és Londonban óriási 
sikereket aratott pedig

lö.-

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 7 .in. 

Válás ultin.

M.KIR. OPERAHAZ.
Évi h oO. H vi b. 2.

Budapest, roárcziu.-. 2-au,
A

RAJNA KXNCEE.
F.lőjiiFk i-Nicbelimg gyiiriije • 
r/imú zetiedráma trilógiához 
•1 képben. Szövegét és iicnéji'!

• Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 3-án.

A W A L K Ű R.
A -Ntebelung gyűrűje.' czinvi 
zenedráma trilógiának I sö 
része 3 felvonásban, szöve­
ttél és zenéjét irta Wagner 
Richard, fordította Csiky G.

Személyek: 
Sicgnumd Rroulik
Hindiiig Szendrői
Wotan Key It
Siegtind«* MalecA. né
Hr-mbii :e r -lacu It
Frick, Flcis;M
Heine z Gy rrviv
lierhil.!- Nc-izvcita
Ovtliinc Roll- •
Waliraute It- .-cnzive -
Svhwcrlleile trll»(.:‘
"ieyrui.t Handel

. igi-,.i tiers/ , r
ívj- ve Eiin-nh'hiitz

Kezdete 6.'. órakor.

Key nő hamva, melyei Herrt a t. közönségnek bemutat- 
élő nővé változik at, aztán isim ‘ eltűnik s hamva vis: a 
marad. NB. Ezen szám bemül:-tá-ai t.-’j-s vüág-táa melle,', 
sülyeszl.) ha- niálata nélkül í c i- i 

Tuváblut első fellépte: Fleischer í". , : opovt-. ikor-. o,, a 
>‘s t-gyensuly-müvé: zeknek ; előadják

.„Ö^sie^ély a üévási(í
- ziniii komikus .jeleneid ,-gy ,íreg és ié, !•« '.mitotr knháva' 
Box-b-za!, mely szintén fakorcsolyán nniiatj.'i hr művészet;t 

I. -t k«*\-i-:i lso felFpte Ernesz l>o*opar< cmuvi. --
ii-'. - EUbp tie Caveil í,• • ■.>• 1 ’ i--i..--■ n. k .-.as-.zonynar 

3 un hui 'ufidléril'.: Svuri ii--- •-. Bisturi-cnoportnnV, 
Delcyier-ci-alúil, Fiovi, Schenk • * Hnrting mm- 
ezeloielr. 9-íO ’

Vízállás, 1899. márcz. í,

A folyó iic-.i Állnm, 1 in 5
VUllitfCZV all ja

I-!fiii . "-ion- rom
ni: 1- leteli :

: 1.47 - 1 1 re
, Komárom ... . . __ ; í ti? • — .10
I flmhipcM............ ... 1.6? - 2 í fi1 Mohács.............. _. t. — .. ifi1 rxiiv,......................... 1. 8 - « -a
j Van-vova l.'fi

7.44 - , 1.7.1 ■vég fi. 10M.irainsrof --.ig,! ...| OIS - ' C.lC :\ -Naniény ............. ; — X-..-0 fi.«»r»*»j . — — -j 6.;fi — >
C il — e.it-at a ! 0.67 11 í óruk-BeCKt#— ... .. j (VIS i — 1

8.65 1 f .50 'Bodrog jS.-l’atak .. ._ i 0 19 — ; o ir 1n-b.'s-Gyuln
i fry-.-nift ......- .. 0.70 : - 1 f.8S

Ar.- . ... ...
> lemosvár....... . .. Ó.I8 — n ib

Vráva 1 Hans ... . . 0.4 í —t,7fi 0. R
9Z ÄVA : 7i<; <:k ..._... 11., 6 — 0 <=

Milrnvi.za... . _ _ 2.1.7 - 9.47

Hözlekedósi útmutató.

Megjelent legutóbb a: Egyel éri és jaruárg]. !i 
számában.

Il i v. ; ,

és értéktőzsde bivatali>s árjegyzései márczius 1.1t rt ée a piron '

' ,ormkíycki>“-r..,!le: ki ornunia

frt'F.

il'áU".
ílu:itiill ., 1 z

li.-.llf

au;-. -ezepL

,-3-E

7 7.39

1 . - . - ■s 7.57

; v 00 5.'A4
.

ii.-' 5.34
ll.V,

G ,j

I "i-m ifo'jj___
Olaipesú va____
Dlczar.iúr..........

Faggyú ------
Szilva------

• kaláriflS...

. bilirid6._
tiiú_______—.

GatiE.s--------

Hork£ lerm__

Mér. -----

-vilid

•rtlar-i

■-’ilóni

l.uvzfiru m.iiyai . ...
Otáiz"‘.’.EZESZ.

r:_y*te uiii vviitit.
t! .imitoll
Őszi, kétszer finoniitiiU

pejfY'rzr;:. y.~. y
Vidéki .
M. Is Hgensz . ru : .
Vére-i iégrnc:. _____
KOetiHt.............................
Olrasztolt .. .... _
Koisniil hordót-sn f -is. 

- rslkokL-.-n _.
bzurblai bnrdiflis.u___

< ziákokban___

• Ro-zniaihordó akt-rar. 
7 il k'ao 
2z-.rt -ai bo'iló .. -rikb

I s™:l lVor,Í3Í vj __
I LÓBCÍgi uj________ ___

Szlavóniai «zept.-oki....
'Vagyai miuSEcg .".vri!-1.
y-,l-i vonlai —..................
Magyar I". — ____

ji. ii ..................... ..
Boszniai — . ...
Fehér I»---- -------. Ka..................

.«.Öli I lu.Ml I 
tti.fiO I

V \i N Y I- K. 
Rönkök.

ViO

r:>

-rí) 169 — 
i'o. - 

13150—

t.- — Er:: 8
::::::::: 1. :,T.

Nyrs ...........
Sá«.i ,-zurgalott. 
Világűr szinti-.. ..
liozenyói .............szlavóniai -----
ízuazeteszüi.

Ili.- 117.—
_______ , 14 áu

ÉRTÉKPAPÍROK
A I LÁM A If <> .- A G.

nen'.vt i Sue, 1000 _. 
• I ',000___  ...

Ij Ut-ésó árkelct j
-jf-íf. aró~ 6 R T É K P A P l Pi O K I Utolsó ár k elet

:i u lse In 0. u ,1 • frank)____ _____
te-' ft' f-cyc., dotaboki.-n ..... —.

OVI 'II, ..-Irvelt .
v... u: uii-Lik -:v -óbb- i l im-i.tc« 1

• army v m i' i-.-l bh: - .idötu.
• j.Iai-'i 'v-uy aranyban....... .. .. f. ■
ti-.imsv.i I• a.-i.n a-anytan id. 1 ; ,

•ni k-.kiin ten irt . — —.........-
-uft!.. ........... .........

b'í . 14- -

iiii-Lj — uu - 
!is.:-o 
117.1 ,1.0 ón

ii I ni-.ju
I. z.tikvurny funl ti-t-sn.. ___ ••'<

« < • _____ _ S 1
.-n- • t-'.fi. ! ■ ti ijugl jegy- -I ■

. L /.l -I.; I < _ .. . y n
1067. záradékkal_sV

• U67. záiad. kkal... S' ,
• l.oiváfur. záji .......  V»
« -rdéiyi .......  -V»

, -irr, iiltrálLotvf/iyek IlOOfrtjö.n

Vii.7 j
lOí."- 
I 'ii.::, úa.so

! IV .26 
1115 -,'n 
105.:- 
105.V5 

1 I0C.— 
l'lá.Eő 
U9.S0

Kir. borv..f zlavoniclzát'f fBMvúttságkötvény (16(1 frlj __6:’,hzöliiiItzamOTillsári sülvi'tiy 'len frl. __________üVe
Magyar kir. kmnaiozú kincstári utalvány 6 hóra (tOOIrt)..

tg>csitult áliamadóság papírban laáj.-nov________ **/. «/_
* • - febr —uu;...........» « ozllbt kamat jan.--.jul.___-. t'Vá
' « • • apr.—okt---------iV,V'«Osztrák aranyjúrailck ediimente-j ...............................« |i pirjáradók adőment"! ________________..öv,

« allam,idu-LÚg, kisimulj- IflM-ki 250 frl p. p.......... 4 ,
• • • 1 Síin-:.i óoo ft‘ u. é. .v 1
« • • I860 1: líid frt .
• » - IBM ki 100 frt . t__
• • * idei-fii 53 írt t .

j sói.—

S3..30 
«3.50 83.73

122.30 lel.ju

A Irmts-begaiSIgyi vUzwr.Hynz-i-táiautai —__
l'cavaiűa kölcsöne 1870-hdl addmente. .....

« • « iDii-bol «Bodaptet Ktáiea 1880-iki kvkz.no .iUúmonv.-a..
Szerbiai nycremény-kölvtdn too frank _______
liics város nyeremény kókiön 157t-b8)____

102..
10.3.-

98.-
103.50

»6B

■ 109.- 101
H 1.25 ! ii i 75 

I 1(4 60 1 145-50

1-

Aiuol-iv '• .k
Badape.c.i ban.-.-gy«.-. r.-tárv. ]"! il'-..- •
Budape-ti íím< „ri. és iparb. r.-t.... H) ' 06.—
Kiiimei hilolbank .. ..................... Ii-C . 116 50
Herrát!» -.ámitiló bank ................ M ——
Magyar áliahn.x hitelbank............... '': ;ll:; —
Magyar .ielzálog-uitelt.ank.................
'Magyar ilcg-'iitelb. II. kih. ii. 0. t’fi 14 1 50 
Magyar I-;..-',miviló és pénzváltóhank fffl lOf.ju 
"m'ms liiíilinti-zct .................. .. .. Vi I«« -
• i-:-lrak-mag'.ar bank ____ ______ F'-'l : *r-.- —
I magyar ipamunk ............. ...........  tí'i 'Uf- —

I •’(-:! magyai kercrXeielmi bank.. f|.*J ' •>- — 
I'- C mary. Belizctt-a -v;5 ti! idelgi. tiism- 

! b.:- --ki hit Ibrik . ........................ t'kl
• Lnioi-bank -_______ ________— 200

j ll Hir.logil i (Iriiillt-’k.
1 f.é'-M b.iiiotitó tár»ufág............ ........
; I r fi <■!:'• '• |- - idé'..;»iz!. társaság 
1 l I:• ’ ie-.gv.ir iltalűnoi' blzt. láre. .
, I-nsriére n ci :n«ild intézel .......
1 M-ifryar-fr-inczii« bizlotii- társas .. 0; ‘ v * 

Pannónia viez.-mtbizt' ité társaság 5:0 . I'M 
f) Giimolmek.

f"'?!..:erdia 2 .-malom .......................... Jf-fi
i I lii badap'rii ................ .............. fii 3- I-
I Hzo cana ■ ér;, enntioro.. .... . [ '■
I Viz/ebíVm', »10____ _______ ___V1 ' 1
: Heiigcrmab-;!....

I 'ij-r.-m.ilcm ......... ..
1 Molnárok is sütik ...
1 Pannenis__ ____ ___

-j Viktória .....................

3' Kbzleksd-ri x.illalatok.
«Adriai tu. leng-ui b„i. r.-t..... ......

j AlWd-liumíl .............",............. ..
! Aradi ér cs-mádl egyeeült vasot 
, Bar.z-fakrij ,i x isiit lAzvcny-lirr.
■ llu,a...-ék-doroburáii ..............
I Hudapfít-péiiei x iául r !............... ..
: Bpcst-crl-í.drii... lielyiardcLu v.-r.-i 

• - • • 1 els. r
uebrevten-liaidunánnsi v. e. r. ___

, Keli van: ............................. ...
I Ftzakkcleti vasat................................ j
, Erdélyi vasul....................... ............. ..
• Győr-sopron-ebiinfarii vasút.............

IfiiBoa-odcröcrgi vésni .......................
! Magyar-geliiy; 1 .... . ...........

M. ny. v. (rz-ic, -íchí-ivár.gvőr-trávzii
Mírm..'.i5Í juv: .: i.-l. 1..........
N. -Uiki'.:i!u-X.-l • -k'-reli v.-u. cf.i. r.

: I -ák-magtar i.namv-ieitt„........ nr

I a.-nr, u,",ip;;i ... 11! t ■■!,-. r..............
I -'• ''«tv«, nagy! V 1 v at eh "rúbi
; ' ir-ayidelii v.< • .................................

Owl/ák dana. .' i..| tén-uág...
l'Cr'.i k -Ilii Vut.i-úly:l ^ . ...._______

0 1 skivékeénztárak.
1 Budapesti llf. kerületi ___________
; Országé ■ l.orp.vili ..............................

I’ -1 i #1.-5h.xrr.i ... ....
1:7; ' iC liudiir. '-v-ii'vr.
i'lugy..v áll. (r.liii: -kpemlár r.-t.___‘

'/ 1x4-1- Uizle x allaltiuk.
Ahnt ........ .............................
Altalanos wrig-oti-k--l'-6itselir.-aaag

' !»'vi l’i'' "-t-x.'.Yi-: Xoioztvárt#......
I z.-:il.iii4,:y.irei‘ á-i e. 1. . .-7nK r.-t.
B_!iiih.iin-1;-:s.ula' k'iiyxnyomda 
K;,:iy'. i-. yonii. I «Athenaeum
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18b.-re ÉRTÉKP AF TKOK iQjto'aóárkeíet 
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f • gólarjáni ki' -ti.-...lya ..............
G'i- '< ír. kői inyai ..................
Tégla os mi -:«•: íijiakf
Mary.i -gyvi-r u Insr.ergyárr.'-r.v.- társ.
*,• aiz-tkuri -.. »ggon-k. ra- .-.«*71.-:..
Rimamurnny-s-iU-diarjáni xaVm.3 .". 
b b ifi.-fél ? v isi'.iilddu .1 gépgyár
rier"'>de ■' 7. magyar . .....................
.'crtérhizlaló...................... ...................
-■ m ea csonlllrrtgyá! ____
ijzái: la rúsi-.é-y. :ir.--i$ag .
.«if-gr.'i --....-yar r- Imomild : -t....
liit ''. hit- doiiá'iy-egye-l.ii.is___  (r-
UJ-.-AülalvÖlgyi üveggyár r.-l...............

z A L 0 o r. v V I I. V X 
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«■"•a Igbaiik .
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P-. !i : 1 njtkcl.' -.ii t' ik

ff 1 io k-r I i.i„ -..gi, 
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Nagyi-zebeni löldhi'.illcté/et«.

- il!. I.ikarikp, 1ln fri
'btniált. takaiikg. 4®. »v. f. |i 1,

Megy. julzálogl. nyer. köles. ! ■ tv 4
Oezlr. fóldh.-inl. di; l„,i.-r- .1 ■; ,tv! ;i

• «ke ll'-'-rpr: • — ;
Perli ka-ii ! lakp e i.h-, |. ,v

• • • • • • .. i
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ALLAfc irodalmi cs nyomdai részvcnytársaságo könyv 
.".7 a óban. valamint minden hazai Lönyvkereskedéubeo 

kapható:

LEGFŐBB KEGYÚRI JOG
Dl TIMON A KOS í-í-u

Ára ÍO Urajezúr.

A VAR-OSI KEGYUBASÁG "
MAGYARORSZÁGON*

ÍRTA

D;;. T I M O N ÁKOS
Ára 1 frt 60 hr.

A Franklin-Tiiriulat kiadázábau Budapesten megjelent 
fű minden könyvárusnál kapható :

BÖLCS SALAMON
I BIBLIAI DRÁMA NÉGY

ZEEZHEIHai

f!

IRTA

szász ivAríoi^it".

Először adatott a Nemzeti színházban 
1889. január §5-én. wí

Ara Kizve 1 frt 20 k r., diszkötésben 1 frt 80 kr.
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FIKLER >JEJLCr%'
Budapest, Kccskeméti-utcza 15.

Mogyar-utrzdval szemben.

«érvli ötó -
istit

A.ianlju újonnan i-a dúsan felszereli baját l észilménvU raktá­
rát a legjobb angol és franczia aczcl ru-unyos sérvkölökben,

]továbbit a legújabb gummi súrvkötöit, melynél a legkisebb 
pelvtu som ougcili a uórv kicsusr.it. Idák, !iölgxek és 
gyermekek által egyaránt éjjel ugv miül nappal legköiinycb-

jhcu viselhető és a csipőrőli lecsuszá.- Li v.m zárva. Árak:
Iegyoldalú 5—7 írtig, kétoldalú 9—14 fiiig. Nagy raktár, mio- 
i den nemű suspunsoriumok, háVeg^-entartók. miderek, gummi- 
barisnydk, műleges végtagok, írregateurokban és minden n 
beteg-ápoláshoz szűk- (lvQ7npp|f .franczia s amerikai gummi 
séges csikkekben. — V VOZ.CI CN . v;3 halhólyag tuczatja 2, 
3,4,5,6 fiiig. Párisi szivacsok 4—5 írtig. Női óvszer (gummi 
tányér) drbja 2 irt 5Ü kr.. legnagyobb diszkretió melleit, 

,Üldök szét. Kiváló tisztelőitől 9248!
apueiLiEia»

L-óisiaréíg, Biiapest, KMi&Ki-iittza is. sánifE magyar utcziral ssemöen.;

legújabb pezsgő-jegy.

KLEINOSCtíEGr TESTVÉREK

es. és Itir. udvari ai/.AHifóUlöI

— <> R A. CZI3A TX. —
»

Továbbá elismert iinomságu jegyeik;

Demi sec
Goldmarko

kaphatók a főraktárban: 8737

LOBMAYER FEREMCZ és Tsa-nál
BUDAPESTEN,

— lifjroly-körut It*, tszíím.

A ív-Ii livir ,-iiiiiil»i;M..; v -iiz L.V. közgyűlése
A I ii uuzga tvrág i gyű.. ;. t.irv. .n. tolylá-. ,i pr.ii b.-n 

germaloiin-.- I..-/ K-izvonxotii ezennel in gl.nati.al 
• . az ; ok 1 í ■ . - • i - -. . .

1 ............ lu ov.'l.or telepünk eug'-i íulom-
ét": .ii»baii t»-estink. l.is.«y."il.>r- .

A innúui-itorus tár($yai,:
1. Kél részvényes v.ünsztás:! ;i k- 

liitvlcsit'-si-i'f.
2. .kleines n lofoh. I ii -.lot.-vr.Ü : ;i mérlc:; i.'Iiitcrji s.-i.é-.-e 

A lelügyíjlo-t.izoltssg jelentvec.
_l. .1.; osztalék ijKgáli:ii-J.it.a is Mmviitv-'-u'
). A joiiigycli-lii/.ol:rág l-ái-uni t-ri.-ir..ik és .

.....zváljih. t.i sí i'.-i a ok év, ii:- t! i»-i,ti,jíi.ak a
lifiipszabalyok 35 é ^-ni rzeriiit.

A invi'.'i \a’.i:.ni,t leüó yvló-liizott.'iig jelentése fvlvó évi 
i'Vi-r na. hu l-l-.-l l.'.rxa .- i.ivsaság iizletbclyisúgébcn a b»- 

.Ickinlv.-n. k iiViiva a ii.
: Lud»pc-L-t"ii" 1889 lebruár hó 22-én.

Pesti hengermalom társasát/.
•Mi ‘ a<'n lUi-vviiycs túr Siatarú-i i»;iia!, kkiiki-gal.ibb iiuroLa rv.zxtiiyo a tur«aiág I. nyvebrn. t“..-a'ább W.'u hó- 

pappal a 1. : v;ui.-.- el '.t savul iiuwm Irstotl, c$ a 1:1 láísvéaveit le ilibb

Tyitlés ji!gy/.i"j„önyvénvk

mega n, a.
:: iig.iáii;' k

is < A iwwr jógiit nicghalalmurnl! is lel,-l gyehorolai raee- 
li.i! iiir.i'uit .minbau, a i menyei kepvi.,-túliét kivn,-, t,>k Uy i.wínve* 
■cuvl, , míg.*. er*f*«ii jogoeulu gn i



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 2 1889
Eznn hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krral. a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr. bólyegiiloték la fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szüksége;

Mo.>L jelent meg:

iwÉjteirail
zete. 
jövedék 

folylan
' .1 1 lílVI lil" UTÓI

ra rfl ■ nv. elő: *•,'
• ' Imi . .való beknld

'I I •"•rmeiilVi killuvtik cfl 
lg uiimt' nyelvi n i tá

kapható üj
Ezelőtt jel ntek m 

V. reii.ijtrend.-!--ek I.V 
. Iaz it.iln • ró i liir- gl 
yényi !: életbeléptetésére, | 
ill kr. M

Dur-’ iíiihriiiips-Vi rnrdnuti- p

JJ. K. 33.
Levele van ,i kiadóhivatalban. |

Fiatal, csinos, j
distingvált özvegy, szellemes i 
úrral iáméról: éget a . ar kötni.1 
I.evi;! k i'Zcx ezim alatt aki ! 
adóhivatalba k-'vetnek. 74.il

Fiatal müveit
hölgy, ki néhány ezer forintja 
rendelkezik, egy több év óta 
fennálló, jól jövedelmező iiz- 
b thez ken sietik mint társ. 
Itövehl) felvilágosítás nyerhető 
,i kiad-'.hivalalhoz lí. I). alatt 

It levélre. 7152
r.saesza

Díszes uri&tíz
hankadóssággal, 18,i'KjO írtért 
eladó. Czim a kiadóhiv. 

kinin 
Nyári

NYAKKENDŐK

348:;

1 obe

Ei&das.
eiiisziinit t.s «I)

Kammgarn - Szövetek
ren.|l.ivül el.-.incnk ee larl'sak 
úri -.lí .nyfikro jri I illénb'io rn.1 
haté ezinlwn, f> . -nlr. szelesek. | 

l teljes öltöny 
t 0méter csak 3— frt. 

a l \.ii ki-.t -l-.-'ndö, hogy v.ilaki 
/..■lí rcnnkivUl I:-:,Iveit moshat, 
revetek kinn, , minőségéről meg-1 

gyúr. Ijik.

Bríinni-posztó-szovelek
t&m illatos nl.-.-ó áron szállíttatnak 

I ó, y.edi* :
I «'Salti* jé ininésögiich
! io móltr így öllönyro 3.M hl

fi db tiszta selyemből
12 « finom gallér .......

1 « finom feliér ing... 
1 <• •• szinesing...
1 « « Piquet ing
fi <• nyakkkendö .......
fi pár úri harisnya...__ 1 UI'IIV

I 3.10

..................V.r<e-.lnuii-|5 , ........‘ " ’ 1 l!'!!! ' * "n0m ! f, '’ |=> »f» 1 aenz-szekrenyek : : : : »"s:
' iMU - $ n-ndkiviil olcsó áron kapha- 1»^ j j T!z v!

yv-vV r'n ./in r t' Wsi penaszekrény gyári ; gll„.................... lí - -
. ' 1 ’ ti raktár Budapest, V , Bál-1 H •> >" • • Nf'" *

VM. : r. ni ...______•   c «M17S 1 I«. I- egészén 211 frllg.

"xXXV. m.'l XXXVI

kr.
'íidó-t:

irány utcza 6. r;z. 11075
Egy fürdőszobához

való telj« berendezés: kid, a 
■...ksé.v csövekkel oh són ól­

ain). li.e.ellhet a kiadóli. 7451

l-A-

Lai'i

ügyi-t

■ p c 5 rJ ó fc éri 

, 1

ffy

M a r Ii a mérlegeket
és 9049

li irt m <• rlegckct 
elismert li'iíjolih ni in ősöd­

ben ajá.il
C H
tized<is hf *r

A In^kitUnöbh 
1 ttriiiiui luihálszévctoU I

méter egy felult»re fi.l1' frl |
. . ll"n". • tz r,n .

I ilbl anciiapiqiic-molliny I n •
• • • («pori) Z .VI •

I |>k«to pcruviwk C« VosfciiisoV
/.álon nlldnyokro 3 í'5 mclcr 10 j 
..rir.lliil kezilvc. Minlnmi-grcnilo-j 

! leieknél a kívánt minőségok inog-1 
evo/éro kéretik

PHCHAÍ.'ZK’v KÁROLYI
|in».i.i íjirl-rakti 

Krímii, Krím ti un rlt lit. I 
! Srilliiá. ital, rlüicUzrlés vágyj 
j nlnniél mrllotl Minták ingyen 

hiirmcnlve. .Szabóknak minin- 
' h|,ok l.ériiicnüitlonlil. li’gH |

10

^E2r.~EEL.:x.:-.-.5Sg£7S21S5^-j
• wtBun ü-3a:tjnnr utnacag:
?EB5XŰ!SaEg8BBH,
^ Mi:.'ivn i. . > vUereskediíshcn

% 1389,

20,000 darab
szép röv- síi. fasor iillctésrc 

, alkalmas, 5 -8 éves akácefa 
jeladó. Ara a hatvani álloniá- 

G' on tö) Irt á KKiO clrh. -as- 
... ,1c. gyá.n Bi,dánost, Károiy': í-''l/n' kasznáTSág U. Pistii , 
körnt1 Tclofon onnzelsöttetee H atvan. _ _ .

F TJ
magyo:

1.— 
1.80 
1.50 
1.25 
1 50 
1.— 
-.45

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
i nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-niczó- 

j utcza J1. sz. kéretnek. Képes 
' árjegyzékek ingyen és bér- 
j mentve 8722

i Steiner Adolf
' bej egyzett borbizományos Szeg- 
- szÁrdon, tudalja a t. kereskedő 
i és vendég urakkal, valamint a 

nagy közönséggel, hogy a leg- 
j első bortcrmeszlők borait kellő 
I jutányos ár mellett szúllitja és 
megrendüléseket a legnagyobb 

! figyelemmel kiszolgál. 3458
Faj-baromfi

tojÓHoh IiöIíókHoz. PlymOut- 
Rocks fsziklyatyuk) 1 drb lo- 

1 jás 25 kr., sárga-eoeliin I drb 
I tojás 20 kr., fogolytollu cochin.
1 Brahrna-putra, Hondán tarka 
I kontyos, Crévc-cocur fekete 
konty. s, Langsthan-kék *. 1
drb tojás lő kr., óriás hófehér 

' Peek ing-kacsa tojás I drb 20 
1 kr. Megrendeléseket elfogad az 
I uradalmi IntiízÖBÓg Folsö- 
Londvón.Posta helyben. 3459

* Teljesen arankamentes

ihiczerna és lóhere,
j valódi oborndorfl rópomuR 
I Fiimat-vak , kitUnií augol 
j ón honi vetöúrpa , olaj , 
petroleum,zsák, ponyva 31b.

I Szávoszt Emilnél
I Budapest, Mária Valéria- 
i utcza 4. (Árjegyzék kívánatra 

9265

levélbélyeg vagy levelezölcip beküldetik, és a hirdetés alatt álló s^jin_J<özöHetik.

A!kalmaZáSt nyerTuzme^tes
ér betöri»; ellen biztos pénz­
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
test-érek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Syitaer 
Fttlttp KAroly-körut 7. 8730

Ajánlok
kiltinö minőségű késritmányeim és 

termonysimtinl:
Czukotho főzöl I ve,rím kárpáti áfonyát 

(l'rcirclheercii) killin') minőségben, 
S kilós pr.it» bödöny c-ak Z ón Irt 

Ridrikc saláta goinkat, Itötlilinge, 
Irgfin'.makb mmd»égU sárgár-piroa 
gombák mi nem téveszteni! i hesr> 
a hasonnevű, de ízetlen fekete-ke* 
gombákkal) ó kiló« bSdony :i í" frt 

1 rckeszke, 1Z darab, friss puha kár­
páti Imperial sajtot______ 2 20 frt

6 kilós rckcszke, RO par, naponta 
friss zamatos azepr--i paprika virslii

IV3S frt
ö kilós palóceal puha sajtol I - frt 
3'/, literes fonott postánál«, /.k tiszta 

f‘h“r krsernyésiz.il házilag kezelt 
fenyő borovicskát 3R0 frt

3V, literes postnpal*' zk sárgás szint), 
tleskés iztl borovicskát . Stíl Irt

1 kiló legjobb minőségi! szárított len-
gye! gombát —.................   2-30 frt

V kilós rekesz gyenpe iztl kárpáti juh-
turót.... .................................... .'V— frt

ó kilós postáznák hamar fövő szepes- 
sági I. nagyszrmir len.tót I «0 frt 

6 kilós postázzák hamar fövö ez.cpes- 
ségi I. kózép'z.emli lencsét l'ón frl 

5 kilós z-ák hamar fövő szopceségi I 
válogatott hámozott borsót fin frt 

slb. az összeg bekllMceo — avagy 
porta nt&nvétellol bárhová :
Készletéi árjegyzékkel azlvesen szol-

TÓTH KÁLMÁN
szépé-sóéi termények kiviteli telepe

Sz'pen-Szombnt, l-'cls -Magyar 
ország 9271

Urasáyoktói
levetett nrl, fin ce pyer- 
meUvuliák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, .i-ötye- 
temtev 5. az udvarban I ső 
bolt. Ugyanott tisztiló, javító 
ésrubakölesönzr'i-inlézet 9109

Eladó birtok.
Egy a főváros közelében fekvő 
legjobb talajú, 330 holdból álló

birtok
csinos utilakkal, nagy árnyé­
kos s gyümölcsös kerttel és jó 
gazdasági épületekkel ellátva, 
ela«ló. Bővebbet Vonetlanop 
Znigmnnd gazdasági ügynök­
sége állal (alapittalott 1872.) 
Mária-utcza 4. szám. 3481

Ajánlati hirdetmény.
A Kohn J. Síim. deltái közadós

csődtömegéhez leltározott 
10,808 frl 95 kr. bocsértékü 
áruk zárt ajánlati verseny ut­
ján cladatnak. \ liecsértck 
10e/o-Al tevő bánatpénzzel el­
látandó, lepecsételendő aján­
latok f. 1880. évi márczius hó 
10-ig alulírott fömecgondnok- 
hoz. avagy a választmány el­
nökéhez rlr. Srhreyer Jakab 
ügyvéd úrhoz (Budapest, V., 
mérleg-utcz.a 18.) nyújtandók 
be. A választmány fentarlja 
magának a szabad elhatáro­
zási jogot. — Kelt Deltán, 
18,89. évi február hó 23-án.

O s /, t <> i fs Iván 
3480 ügyvéd, tömoggondnok.

Egy urilak,
Budapesthez fél óra távol­
ságra, vicinális és államvasuli 
állom is mellett, egészséges . 
gyönyörű kilátású helyen. 7 
szobával, nagy verandákkal, 
kertészlak, istálló helyiségek, 
nagy udvar sth., ez mind egy 
bekerített 5 in. holdnyi terü­
leten beosztva, park, konyhá­
kért, dinnyés, kaszáló és 
szántóföldre, szabadkézből te­
hermentesen eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 3421

Óriát nagy faj | Papnövendék,
:l bim 1 nőstény. 3 hónaposi.jeles készültséggel, bármily el- 
dogg kutyák, szürke alapon fogadható állást keres. Czim a 
fekete folttal, neufoundlamlilkiadóhivatalban. •",17d
apától eladók. Hol megmondja! 
a kiadóhivatal. 9389!

Kéményseprő-ipar.
Törók-Szl.-M:‘ és község ép 

a lázzá tar1 - '/j-nl.lol, 
. tovaiihaTa.Sza.'.i Ti t' pu 

,-.n zeneképzett |0l.é8 Fegy,crnci. .. . kh ; il!4
I-Tevolönő,

ki tök lel

Okiatás.
■ zongorázik, az angol és !nn< zu v^mmyenroi l.'-rl.cn -. —r r 
ny< ivet tökvlcte: en mria^ '•!v iopcsullságot h : •'íz. ^ . . 
f-vi szeplcmber baaar.a »eres- m, .lányos k<;po; ás replember

„ telik egy fiatal leány mellé.
Nevelono. I Bizonyítványokká! ellátott

____ ja magyar, német, franczia és'ajánlatok «B. L. > .alr.it a ki-
angol nyelv teljes birtokában, adóhivatalhoz intézendők. 9307

........................ . zongorában, tantárgyakban
halai ember elfogadja egy vagy; e!<írehndottakat tanít, állást ke- 

l0*,ll rés. Szives ajánlatok «Finis­
hing Govorucesi) czim alatt 
e lap kiadóhivatalába kérd­
nek. ''477

jUkálmazást_ker98;
Óvadékképes

ház kezelését
Szives ajánlatok <•- Hastól- 
ügyolri.1 jegy alatt Goldber­
ger A. V. hirdetési irodájá­
hoz, vác/.i utcza 9. sz.kéretnek.

Kalönféie.

Jó családból

Majolika festészetre
és czimbalmor.áFx-a tanít két 
fiatal hölgy. Feltételeik mérsé­
keltek. A tanilás csakis az >'i

valótevékeny, meghízható,sze--sajn( lakásukon toriéi,ik. Aki 
róny igényli magános nő. bi: («>jük bármelyik művészetben 
gazdaságban nevelkedett s meg- oktatást nverni óba.
elégedésre működött, óhajtana 
pusztán vagy falun, de légin 
káhb pusztán, valamely 
gáuyos úrnőnél alkalmaztatni.
Az illető a sütést, fő/.é t. fe­
jőst. tejkezclést, baromfi-te-Ujji(ij‘k 
nyésztést. kert-művelést, kézi-j 
munkál, ruhanemiiek rendben | 
Inrtását érti. Szives mrgkere-j 
sések «A. A.» alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 34.82!

tudassa
nevét és 1 kását a kiadóhiva­
talba küldendő --Majolika ós 

",a-| czlmbalonv. czimii levélben. 
A válaszl a hö'gyek egyene­
sen a ludakozódók eztmére 

7454
mmswinssammsaRBm

Lakás és bérlet

%íf

Fiatal vegyész,
ki az állami közéy-iparisko 
Iából nyerte oklevelét, képes-! szoba)

i Két elegánsan
! bútorozott utczai szoba 
váczi-utczában (szalon cs háló 

azonnal kiadó.

r'i
^BUDAPEST. 
Érzsóbettér^.

i-ii[ii;let tl»l"«irs i-.sr-i ti Mnrinhs
Nagyobb tökéi*

valamint jó 5>—fi)°Vra 1-: 
2-ik és 3-ik bcláblázásra. B 

— jdapesten belül fekvő ing:

méltányos k. 
azonnal atc
Ívesen értek-..'. ; u uii ír 
1‘órök-Szt-M.ikl I." 

Tórök-Szt-MiKle. 1
. C au. K. Szabó Jan«

Egy finom
I kefe* .-.tény <•:....- 
I házból való >-ll> 
vagy leánygyer' ek rg. 
nyoc áron i- ':«? • 
hat. Lakás k«’zel t \ 
ponlj hot. Cz. n a L. ; 
tálban

Értesítés
ltok ór inlcrfteknü;.- 
hoj;y alólirt évi fizetés ellen 
ingn- és álló-órák fclhuzn- 
Síil elvállalja, Lf ebner .ló- 
rauf cs. kir. udv sz.iihtóBn- 
dapest, IV.. várz-utezn

stb.

ségéhez mért állást keres, 'járat a lépcsóház mellett. Czim i senstein é 
igR.il Mr . kiadóhivatalban. 7370, Budapest

ai adatik. Csakis ktizvoilen 
ajánlatok eziinzendők 'Ma­

ii.. gnntóke E. B. 37873» Haa- 
Vogler ezeghez

Különös jártasság 
a Kerámia terén. Czime a| — 
kiadóhivatalban. 7456
Egy nőtlen fiatal

ember, ki már több éveken lássál

Világos,
tiszta és kényelemmel butoro 
zott szoba, esetleg teljes ellá-; Halhólyag

LegojáW) angol íaíhíegeiséiet;
Gummi 2 frl töl 1

Két szoba
és konyhából á:! lak. sl kr
resek. Ajánl a lói; <‘Kiii "ak.is *
czim alatt a kiadói; ataln.1
küldendők. 7íöo

lea vágyéi iZali- j ÍT 7,3
lluú.

a tyúkszem kínzó f,-_ .
— isy kiált le! s Ztl.:0: egyén,
s ezt ce nklfl a O eorll 

rk 1
tj-ftlo

elleni különlegest
is, f. é. május l-töl: Safety-sponges2 I nőm. Egy üveg e».

Budát: •!
• miner, ki mar luiiu uvi.-i.en uiaaai n>, i. w 1 - .------
keresztül nagyobb gazdaságok- j kezdve kiadandó egy hivatal- KLEIN SANDOR-nal Bu-II --. csak -r Kr. 
bar., mini kulcsár és segéd-inok vagy egy magányzó ur pesl,váczi-körut?.és 19.Vidéki; Kakar: 1 
tiszt működött, állást keres. | részére huzamosabb időre, megrendelések utánvétellel lt-|József gyugvszeri .ra, 
Czim a kiadóhivatalban. 3485! Czim a kiadóhivatalban.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I
7453 toktartásmellcUcszközöltctnck. utcza 12.

riindcn nagyobb vasút 
(..máson kapható az

8 ' 1889,lÉEislIlEltaiöími
lekcdési vállalatok

ni v lí v Ire ml - könyve,
4 I,ilak

ÍTVC'Jii)] l‘S iliv.'íilíoS
: Ö s. s l,ar v és i:„' ól.li v

rvtv.ij is<-i .itiránvokka', !■'-
Ara f>() -•-.. pi-stau 60

iy::fS3ss^ssEssaoam• •otä:

Fontos reGsaSeebé^lőknek 2

Rum. s/ilvüi iiitn, tiírk'i!. se|»r«lpállnka, likiivök és kIl­
lőn léle .-./I szcs italok h;r!.'— ülőn, min on kv.-zülük nélk.r!

a: .. jut.•lon.'Uii.iv: -i mvzíiíI. és iitliorilíiis ola- 
iaiiiuaal in. '
v/ATTEBICH ARNOLD Budapest

V!L, lloliétiy-ulvzn I. szám 
? 1 lm/. •'/ i/i- ti---riiiloniiii.il -rzeniben.

... ,, í,. iinnüsszeszf. sitM.ilniiiló- és borlisZ-
i:r11...VI, :rh ■etiltI. tizuLólnitrol és miiidcmemti horbeleg- 

, ellem -I-, k-‘. ‘ 927 4
;■ .-zi-lisi illa iiámk i • ávlcml, miiidiii n>elvben ingyen.

s’y MAUT MER ÖDÖN
MAGKERESKEDÉSE

Józsii föherczeg Ő csász. és kir. Fensége, udv. szállítója

Budapest, koronaherceg utcza 18. |

k ezég FŐÁRJEGYZÉKE, MTSÄi
:ékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra; 
Ingyen és hérmentvo küldetih meg. Február 
I-tttl májún 1-«b az. üzlet helyiségek veggeli 7 órától; 
éjfél után 2 óráig nyifvák é- igy minden rendelés még 
beérkezte napján vétetik elintézés alá. 929J

'■xr ■ »*,

iiEifaju
g817 LegitjaTil) a ezé!

araié- és íükaszálo-gépek
„n. legjobbak a világon1*

ajánlja a
Prágai gépépitó'-részvcnytársulat fiókja

IRODA: 
yl., dalszinház-u.

Kiópen áifjegyzálcols iag-zro-n. érj

RAKTAK:
V., váczi-körut 76. ez. 

Hí V O At> ESTIÉIN, 
á r z to. -2 - - *. "V" G Icxlld.ecn.e.'to:.

|.ZüS1u.íös magyarországi gyümölcs.
I kilogramm Ifi ki 
I 16 -
1 . 20 és 24 -
I 16

öld)

1 DÜ

«T ii3E^ Í'eBT ft!»TftL-náí
lu-ifülif-rvAriill. 927S

l ki rn.ul 1 itt tíitlaii

a MULLER J. L.-féle X

y%;9'

Ä Máumuéh
pinczego.ssdoság áitil 937ő

Villányban (MagyarorsKág)
küldeményeztelnek, a villányi vasúti állonnst-.i s;:ú 
milva, igen linóm és tiszta, a valódiságért kvzctke ! 2

%-15 lány i 1> oro Ií :
Vörös kadar Htereukciit .... 16 20 kr.

v povtvgáti « ............25—bú «
« Ausstich (válogatott) . . . 35 - 40 
« Cabinet literenként 

Feliét1 asztali bor «
« csemege «
• Kissliug ü 

borok «Siller

45- -RO
ie—ís 
25—30 
40—50 
15— 16

m
kitűnő

„rfJtN. ...Kiválóbb ötvösök állal használva és ajánlva, ferttiztdentti és tluz- 
ttfia a levcRot, élénkiti n léleRzéui .r-ervekoi, teháf ncllnUu.-he- 
t .‘lőj Ryormelt-liirtcR vagy bármely lakosztályban.

A MÖU.KR J. L.-lélo fenyő illat a fürdéshez lm- .válva különösen jó ba- 
t;i-.:s:i! v.m az. idegekre t-s a hőrrn, azokat felfrissíti és üdili, úgyszintén 
mindennapi használatra mint r.io.silóviz-vegyülök.

Ezen léiiyő-ilhii m kelb»mr> illata • .lótékouv hatása .il'al nagy kelendő- 
■ '•n i. örvend, kitilnü szoi-ák illatozására és egyrzersmind kedvelt zseb- 

kendu-illiit is.
Egy nagy üveg ára 1 frt 20 kr., kis üveg 70 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr.

IViiplmtó eoyedül

MÜLLER J. L.
Eudagest, Koronahrrczsg-utCRii 2. Gyári RoitcnbiHei'-u. 36.

HVEog-lni'XT'á.sB
az 1

„Eiso Budapesti Gözmalmi Részvény-Társaság“
t. ez. ré.szvény<'«eihi-/,’)

az 18S0. mí márcziuo h-> 16 :in »zombaton <1. ír. 3 órakor a malomépületh n V kor.
Klolild-ulczai tartandó

JELjtL’iß*-» rendes kÓK^yÜl©SéÍ301Q.!Az egyesült budapesti fővárosi lükai't'kji \*v-•
H 1 •• -* "8 r r -mhm

A küldeményeziűs 50 Iitex‘tőí íél- 
jebh történik. Hordók saját költ­
ségben bél mentve vi ><z;i iugadtadia >..
/Á. . jattét' ."ab-

való részt, lel
N a p i r e n d:

j. Az ipaz'ü.itAsó» üzleti jelentése és a felti°yelö-liizoüság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése, a szokásos felment vény megadása cs a fizetendő |f ;<rl mÄro8iÄ8 h6 9.>Ä dclutáM orakev 

osztalék mcgállapilása. liyáhau (Ii ::er., vi ivároE Fő-ulc/ ■ V *>í. a. .a •
! 3. Válás2iás három, az alapszabályok évielmében kilépő igazgatósági tag he-;tártja, melyhez; a - részvénye:.ak . v.t,-
lyého. kik azonban isméi megválaszthatok. ! hl. és lő. §§. értelmében .. .. ,‘l'-2. l m:-gL-ivatr.j.

4. Né<zy felügyelő bizottsági lagnak választása az 1830-ilu üzletévre cs azok 
tisztelőidy inak meghatávozásit.

ö. Ké- részvényes választ,,.- a a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hiteiesitcáérc
Budapesten, 1880. február hú 28-án.

Tanács áoíráüi
t. Közgyűlést elnök választása.

: árnyak;

2. Az igazgalósáí- 
mull évi zárszámadást

iées „Hotel létropok
• fi 17 ÍT U A Ti IT B fi 1T J? B 0-ü Z u 13 A'll u rl b Z i.l K «

FRAldCZzA CO^^;.váC-GYAR 
pboaíoa'to ;i Jús i',vR.ia.; fiVr?i :si<3 ?>i

Vozérugynökség. 8704

RÜDA é -• SLOCHBÁm, BUDAPEST.

/Uagatraese. Fraaz Ji>»ife-Qa<U.

IV Kinő ranprn nnff.v zíUloda. '.T28
ICO •-.- -. n termi I irt!,.! « j-bbi «x-,ro*ly-f»lhcarö, oWaiAttram min
rí»» orrz.ipli.li tiisr,. „.-ii, ,,Bgyet*rt6a' . yom.ntn íveK-ttrem, ,1una 

,-íj UiurZni st. l a */1.'"luli-m. -zállo '.ii omnibusz u tnrlsil i»e- 
,-i.lytc.: -orl.a:i. ll"«f/abL idei t«rUi-Wáe mellett -oéreiSkolt Arak.

S. ... SFEISHIH L ig:v<att.

l-igyelőbizottság j :1c* "
előtérje. :tcsc, a mer.." ni-

~ _ , ... tása, a nyereség fnos. -r « iránti határozathoz^
*1 Az alanszabál^ ik 26. ;;-a V.sak azon részvényesek vannak szavazatra jogosítva, kiknek «.«tósá» <-. felügyciu-nizoilság részér a felnién".' er' 

részvényei legalább bárom hóti!i;i,-al előbb a társaság részvénykönyvébe nevükre heve vettél- j vazása!
•ek és .1 közgyűlés napjáig a társaság pénzlár.inál letólettek. A letétkor elismervények fosnak i a. ,\ tarsas.igi alapo ké felemeh.: érc vonatkezó isaz 
adatni, melyek belépti jegyül szolgálnak, a melyeken a. letevő neve, a lelett részvények s a.indítvány.
szavazatok szína kitüntetve leend Meghatalmazásból képviselésrc csak szavazatjoggal hivő, .p Az alapszabályok médcsítására vonatke: .- i,v. 
részvényesek bocsiUialnak 18. íj.) A meghatalmazások törvényes módon kiállitandók. ‘ja-aslat.

Az alapszabályok Ö8. és 75. g-:ii értelmében a mérleg a leliigyclő-bizottság jelentésével |J 5. Öl felügyelőbizoti-. ' tannak három é r 
együtt f. é. mán zius hó 8-tól kezdve az üzleti helyiségben és a hivatalos órák alatt fel lesz! választása. °

: az 'gyeuiies ismémét enCytiOUIBilála. I tárva és trról a részvényeseknek kívánatra lenvomatok tornak adatni. j -- -—-
" it ntet szúr,.- #. , k»tei'i60) kép. Fiß,elme,tMós. Azon ez - . „ve-, k. kik ' gyszem - -I meghatalmaz.;«; má> »

melléklet. .vazatkef.es részvényeseket is képviselnek, tisztelettel tclkeretnek. mi-zenn! a részvények
tételező:;:) alkalmával a nevükre, szóló meghatalmazást is beadni szíveskedjenek.

_ ______

“ MAGYAR iliüKON ide

- P. "C: s.
.lm /Vizei! IR frl. /.flirr i!4 frt.

Kaphat', a PALLAS könyvkiarlóhivri 
alsl,an fimiiipcat.'ii, valamint mindé 

hazai kényvkervekedéshrn.

Utunnyomat nőm dijazintik.i

•VAGYON

ITAT! TAf<A'RIQI-C- BÚS 11ITELSZÓ1, 
MÍRXEG- és VAGYCN-3ÍOM UTATÁS.

•ETK ÜSSSIST.'
TEHER■

■*e M' —4,
•i -• • «*•!# :it/ihon. vt
tm t. - ’f 0 ‘(iijHiMZtt'hit jol>/!ihI,

A . ., „rn.lhato.
,i mint ‘j
iimivtiiitor try-$8

túri készlet... 
: na pirók ...

* 'Titkes k etegségeket»!
.nyj-ir- .<-1-. ,)fiiiki,|. >j iilillls n«<1h',vef)ie«ui6.

ki ny'tl • li;jr..i:(Xi! lít. ilrrllr. nin-.;,.mli‘Hekr<, »níerti'nte.
3 fen ». fi«»K|«u, i: .--, leli6rt..lyA»i , , • e., • m!»-,léi,bér­
it -I -,, i, ,'.-,t,I,n. ,1,1. i.O: lx-t< u*>"Krlu r, valnmint ilju-
fi 1 ihn........... . I • 111, I .Ilii . »,»:.<-rt'ik .vétkrunieny.! -

1 it-p.iiH'SliB.-.L,.- ..’.VI' It. V -.. LnloimurviMil tr.i ■■nztn'at ! 
$ I'.. II a it'll xyöliyudil , rint .im ra I: rin« sikerr.d

P>i-. 1ÍA .3 ÜAOMY
j?>, volt t rí. iiir. ezreilorvos.
fei.itkás: Builitiiesi, V.. Vitv.zi-l-.firiit 4. >z. Lem.

bejárni n lupcsónól.
>/,lri—4 éuii

illők

6 — klllfin v ,r ítnr, 
én iryógy ni-r"l,

li-riiaknik 
e ózonnal

'i®32rsmíz*zx>ü ju á,-.v .^x-ÁiXtjáQímtíísdú íiaasseaEBsaK

SKoessemami és Kühnemann i
É y5* v «•

BU.DAPEST, láűor-utcza 8-1.

V/

’ía':>á •>-I i 
m

•;zám.

f 7—.- :~f. vv -ryrt •WT'**’-* I
s- I

Előlegek .
in tör.siir' t-* .........
b) értékpapírokra ...

Részleliv-üzlct .........
Adósok fedezett melki' 
Leltár;

felszertb-sürik értéke
20°/o leírás..................

Álmcneli kamnlok ...

ff, - Irt 1
3806 71 1 Tórzslietélek;
2277 i)0 556 tag által jegyezve 1172

28020 75 torzsbeiét á 5U frt ........... frt 58600.—
cbliöl még befizetetlen « 6742.— 51853

Irt 3416.— ez összeg erejéig forgalomban van
" .íb-ili.fiU 7062 6tl 628 darab .iú Irtos részjegy Irt 31400.—

... ófilíl 17 könyvecskékben ........... <■ 20l-)8.
............. 2998 üti összesen mint fent Irt 51858.

Törzslictólek utáni kamatok :
.... frt 7o7.07 az előbbi ."-vekről lel nem vett

lt Ibi. 41 605 66 kamatok ........................... írt 1259.20
........................... 523 49 kamui ez évre ........... <• 1144.60 2403

3. Beváltatlan oszlalék-szelvénvck:
a) 1887. évről 43 dh á 3 Irt - frt 129.-
h) 1888. v 628 db á 31 « = » 2198.- 2327

4. Tartalékalap:
múlt év végen volt .......... frt 1516.25
hozzájön, az ez év folyamát;
mcgtemmisileU törzsbetétek hői « 302.39
alapszabály szerinti n".e be-

lyelt 10"/o 5099.78 idei tiszta
nyereség ulán................... « 509.98 2328

"5. Külön tartalékalap múlt év vé-
gén volt ................... ... f.-t 650.--

hozzá ez idei tiszta nyereségből « 1000.— 1650
6 Bevett Allamilletékek................................... 9
7 Ilile'.czdk ........................................................ . 40794
,8 Átmeneti kamatok ......................... . ... 318
9 Folosztatlan nyeremény-egyenleg................... 247

101936 29 101936

VESZTESÉG NYERESEG

kr.' Sérvben szenvedők

ázott t. c
venni . »za. :..ti jog lkat ? ■ uólyeson vág 

.mazot". részvénye;, által gyekoro'ni óhajti ík 
9360 al.ipsz b uyok IS. é 2” 1 • .. c-teír.vibcn -• »k-: 

di-izember l o végéig .t nevükre irt r- . 
líoubon 3 nappel a ■-./pziilés fit ’ a takani.pt':

. , ;v budai osztályában V. kei . Doioitya-ut.. • 
II. kér fő-uti a • •./, a.) letenni, :no" 

'188H évi z.i.r.z.u.uidások r-s a fdúgy erohizoV ,- 
'•ir.ny.u ,-z alapozibálvok 127-ik g. i rlelméhei,
I líudappstcn, 18-1. fei,r-.ír hó 2" .v.

80

62

65

I Sturzenegeer Gottlieb (Kerieaiti, Schtreiczi) póí'v- 
j Lenöosi-beu óvek óta elismert jó hatású gyógyszert, 
találnak. Kapható 3 frt. í!0 ltrnyi áron tógelybeu,'- 

; melyhez használati utasítás és bizonyítványok is "" 
Mellék elvók Török József gyógytárában Budapesten, 
király-utcza t‘2., Becsben Moll A. udv. szállító gyógy- 
tárában Tuch Imiben 9. ós Woisz József gyógy x éra- 

-ban a lozcrecscnhezn Tuehlauben *27. 9420

/íz cyresult budapesti jövárcsi 
iga/gat ősapa.

P*.

IHOBDOZHATÓ fis SZILARD Ej 
rs"- m&mML -ma i

■/T) KOPPEL ARTHUR RENDSZERE.
; -/ ' - irt , ,'.l.. z- ti iii(v.'-|.,i7.l:is:igi rzélokiii, tartós : zer- pyi/l 

"tü x.y.ii.yuk -jie'.-. kitérők, fori'ó-korongok, bil- 
S/j . -•»!•<•• •!•*- - ,:. ,;i!liló km-.rik szállillatnnk i s (5>i

";f-i kölcsönbe adatnak -^SS?W3
;p Prospectusok és költ.,elvetések ingyen szolgáltatnak.
%% Tessék ajánlatot kérni. 9425 Któ1

Lakbér, l -. li fizetések, hirdetési dijak, 
látványok, fűtés, világítás, irodai
és adó ................

20",., leírás a leltár értékéből ..
Kizclelt kúlönlélc kamuink ...........
Tisztit nyeremény ez évben: 

a.) osztalékokra 628 szelvény 
után A 3) frt. .. frt

h) 7",|, kamat a törzsbclétck
illán .............................. ... »

rí a rendes tartalékalap java­
dalmazására ..................... «

dl a kiiliiti tartalékalap java­
dalmazására ...................... «

c) átvezetés a jövő évre... «

"Rí" k r. I
nyom-
szerek

3358 35
151 41

.......... 1665 86,

2198.—

1144.60

609.98

1000—
247.20 6099 78;

10276 40

NYERESÉG

Nyeremény egyenleg múlt évről ...
Felvételi dijakért befolyt ................
Ró. zleliv-Ozlet jövedelmit ... _
Nyereség értékpapírok melleit ... . 

,k:Bevett kamatok 
a) értékpapírok után ...
h) váltók ulán................
c) előlegek után ... ...

frt

Budapest, 1888. derz. 31-én.
Próbáld k. Poterdy s. k. Jnób

AZ IGAZGATÓSÁG NEVGBEN: 
k. K. Császár s. k. Boulto s, k. 

irodavezető vezérigazgató. nlclnök. ig. tag. cinok.
Jelen mérleget és jövedelmi kimutatási a fő- és mcllökkcinyvekkel, valamint 

azokkal mindenben megegyezőnek találtuk. A ’á’F.LŰGYELŐ BIZOTTSÁG. 
Keller Józnof s. k. Luzsa István s. k. elnök.

frl* " TT
291 90

29 50
7196 26

... 104 45

25.65
2043.55

584.09 2653 23

10275 10

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő I

könyvek gasáák számára.
AGTÜMÖLC5FATFNTÉSZTÉS TANA. Dr Lucas ;

Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá- j 
mára átdolgozta Villáéi Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkorlésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyeit 1 frt.

N YŰMÖLCSBSZETI ée KONYHAKKRTÉSZST1 i
A FÜZETEK. Kiadja az érsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villást Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett ................... ... ...................2 frt.. j
E folyóirat gazdag tárház.át képezi o gyümölcsészeli isme- j 
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden óvf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.!
Irta Molnár látván, a budapesti vinczellér-képczdc ' 

igazgatója.................... ... Ára 80 kr helyett 60 kr.
EGY VEK ADÓ ÉS VADÁSZATI ADÓTÖR-1
VÉNY (1883 : XXIII. t.-czikk). Jegyzetazélü kiadás, 

puha kötésben............... V<';V’’v..'F,!>t.-.1 ............ Ára 21) kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY.'1 (1888 : XX. t.-csikk). Jegy-1 
zctszélii zsebkiadás, puha kötésben. ... Ára 20 kr.

“PARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzctszólü 
» zsehkiadás, puha kötésben.r-X...1...........Ára 50 kr.

hujfl
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Csak akkor valódi, !r, mindei, dobozon 
I sas és MOJ L . ok- 

ázorositott czée-i la'írató.
Sikeres gvógyhalás makav: nyomor- ó:. éltest en.iob- 

ndl. t-yoniorKörcs, nrálk, gyomorngcc, o/,'iiirr.k ., 
nájbujok. vértolulás, aranyér és 
ntii betciteéi-elinól.

Egy eredeti doboz használati utasitii-1 ': ! Ír;.
Raktárak az. ország minden jónevü gyóg; z-.: .

Központi s/Atküldósi ]i c 1 . ■
.1101.1, A,. K.vócyrizrrv.'iz <•# es. It. mir. száll tonnt 

íiécs, Starti, Tnelilmil>eii ti.
Szélknldék naponU ntáii?étiei. Kel iobosni! keveset!) nem kiiiielik

E "™

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Be.iörzsólcsiil sikeres használat köszvény, csúz. 

mitideniiemü testfájdahnak és bénulásnál.
Buvogatáa alakjában minden'sérelem cs sebnél, da­

ganatok. gyuladáso'knál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszttllél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasilássnl 9<) kr. 
Raktárak minden p agyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót. k u I d ' i helyt
lIOI.li A., gyötrysKcrész és cs. !t. udv. seállttö 

Itécs. Klárii, Tnelllltllbett 9. 8‘;68
Szélkölilés naponta aláiiréltel. Ke! üvegei kevesebb néni ttlieili.

9410
Pancr s. k. Simon iRttácz s. k.

ig. tag. könyvvezető,
pénztári készlettel összebasonlitván.:

Mlhályffy Győző s. k.

\ MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gnzd. 
Ä» egyesület által 2000 frt díjjá, jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt Jóenef. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............Ára 1 frt 60 kr.

ear Az áraknak posta-utalványnyal való
beküldése esetén a megrendeltek bvrmentve 

iildetnek meg. .
aBEüSSB

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. kecskeméti-utcza ti szám.

A 1’ALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FKAXCZIA-MAÍiVAii SZÓTÁR.
Szőjcgvzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éa 

n legjelcsobb franczia szótár irók után.
;í fii-zvo 10 frt, kötve 12 frt*
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